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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 ΣΑΓΩΓΗ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Κύριος σκοπός της συγκεκριμένης εργασίας είναι η όσο το 
δυνατόν καλύτερη προσέγγιση του ρόλου και της λειτουργίας της 
Αναπτυξιακής Εταιρείας Ξάνθης και του τρόπου που διαχειρίζεται τα 
Ευρωπαϊκά Προγράμματα.
Παρουσιάζονται κάποια γενικά στοιχεία για την Εταιρεία, για το ρόλο 
και τη λειτουργία της, για το ποια προγράμματα διαχειρίζεται τώρα, 
δίνοντας κάποια οικονομικά στοιχεία για την Εταιρεία αυτή. 
Θα εξαχθούν κάποια συμπεράσματα για το ρόλο της Εταιρείας στην 
περιοχή παρέμβασής της.

Η εργασία αυτή αποτελείται από επτά κεφάλαια και αναλύονται 
ειδικότερα:

Στο Πρώτο Κεφάλαιο γίνεται μία εισαγωγή στο τι θα 
ακολουθήσει στην εργασία.

Το Δεύτερο Κεφάλαιο είναι χωρισμένο σε δύο μέρη. 
Στο πρώτο μέρος αναφέρουμε κάποια γενικά χαρακτηριστικά 
των Αναπτυξιακών Εταιρειών και στο Δεύτερο μέρος του 
Κεφαλαίου αναφέρουμε κάποια στοιχεία για την Αναπτυξιακή 
Ξάνθης.

- Στο Τρίτο Κεφάλαιο γίνεται η παρουσίαση του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος Leader + και αναλύονται οι στόχοι, οι 
περιοχές παρέμβασης, οι άξονες προτεραιότητας και τα έργα τα 
οποία πραγματοποιούνται.
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Στο Τέταρτο Κεφάλαιο γίνεται παρουσίαση του Προγράμματος 
Ο.Π.Α.Λ.Χ. αναλύοντας τους στόχους, περιοχές παρέμβασης 
και τους άξονες προτεραιότητας καθώς και την πορεία 
υλοποίησης των μέτρων.

Στο Πέμπτο Κεφάλαιο γίνεται παρουσίαση του Ολοκληρωμένου 
Προγράμματος Ανάπτυξης, Απασχόλησης και Συνοχής στην 
Περιοχή του Νέστου.

Στην αρχή του Κεφαλαίου γίνεται η περιγραφή του 
προγράμματος, στη συνέχεια περιγράφουμε τις δράσεις και 
τέλος αναφέρουμε σε ποιο στάδιο βρίσκεται το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα.

Το Έκτο Κεφάλαιο είναι χωρισμένο σε δύο μέρη. Στο πρώτο 
μέρος αναφέρουμε γενικά χαρακτηριστικά για το Πρόγραμμα 
EQUAL και στο δεύτερο μέρος αναλύουμε τους στόχους, τα 
οφέλη και τα αποτελέσματα του προγράμματος.

Τέλος στο Έβδομο Κεφάλαιο παρουσιάζουμε τα αποτελέσματα 
από το ερωτηματολόγιο και κάποια γενικά συμπεράσματα για 
τη λειτουργία της ΑΝ.ΞΑ.
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ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ

ΑΝ.ΞΑ. Αναπτυξιακή Ξάνθης

ΑΝ.ΡΟ. Αναπτυξιακή Ροδόπης

Ο.Π.Α.Α.Χ. Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης 
Αγροτικού Χώρου

Ο.Τ.Α. Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Ο.Τ.Δ. Ομάδες Τοπικής Δράσης

Κ.Ε.Κ. Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης

Ο.Σ.Φ. Ομάδες Συνεργαζόμενων Φορέων

Α.Μ.Θ. Ανατολική Μακεδονία Θράκη

Κ.Π.Σ. Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης

Π.Ε.Π. Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα

Τ.Ε.Δ.Κ. Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων

Δ.Π.Θ. Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Ε.Α.Σ. Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών

Ε.Β.Ε. Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο
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Σ.Ε.Κ.Ε.

Ε.Κ.Τ.

Ε.Ε.

Ε.Τ.Π.Α.

Π.Δ.

Συνεταιριστική Εταιρεία Καπνοβιομηχανιών 
Ελλάδος

Ευρωπαϊκό Κοινοτικό Ταμείο 

Ευρωπαϊκή Ένωση

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης

Προεδρικό Διάταγμα
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ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ 
ΤΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ

2.1. Ο ρόλος των Αναπτυξιακών Εταιριών.

2.1. Α Ιστορική Αναδρομή
Οι Αναπτυξιακές Εταιρείες δημιουργήθηκαν την περιόδου της δεκαετίας 
του 1980. Πρόθεση της πολιτείας ήταν τότε να δοθεί μια νέα 
διάσταση στις πρωτοβουλίες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης πέρα από 
το στενό διοικητικό χαρακτήρα εξυπηρέτησης των πολιτών. Έτσι 
προέκυψε η ανάγκη για την στήριξη των αναπτυξιακών πρωτοβουλιών της 
περιφέρειας. Το 1984 ψηφίστηκε ο Νόμος 1416, βάσει του οποίου, το 
1985 και με ειδικό νόμο, δημιουργήθηκε Ελληνική Εταιρία Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και Ανάπτυξης, με μέτοχο το υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και συμμετέχοντες την Κεντρική Ένωση Δήμων και 
Κοινοτήτων και ορισμένους δήμους.
Σκοπός της ήταν η μελέτη των αλλαγών που θα έπρεπε να συντελεστσύν 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Έπρεπε να προετοιμάσει στελέχη που θα 
ήταν προσανατολισμένα στις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες της 
Αυτοδιοίκησης. Ήταν μια καινούρια πρόκληση για την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση.
Στο πλαίσιο του πρώτου πενταετούς προγράμματος (1983-1988), η 
δημιουργία των αναπτυξιακών εταιριών θα προσέφερε την απαραίτητη 
υποστήριξη στις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες όχι μόνο της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης αλλά και του παραγωγικού δυναμικού του νομού, όπως τα 
επιμελητήρια και οι παραγωγικοί φορείς.

Ο θεσμός των αναπτυξιακών εταιριών άνθησε στις αρχές της 
δεκαετίας του 1990, με την υλοποίηση των προγραμμάτων Leader κι 
αυτό διότι έπρεπε να υπάρξει ένας ενδιάμεσος φορέας διαχείρισης. 
Ιδρύθηκαν προκειμένου να υπάρξει προσαρμογή στα δεδομένα που 
δημιουργούσαν τα νέα προγράμματα, οι κοινοτικές πρωτοβουλίες 
όπως ήταν και το Leader. Εκ των πραγμάτων προέκυπτε η 
ανάγκη δημιουργίας ενός υποστηρικτικού ή διαχειριστικού 
μηχανισμού για να μπορεί το Leader να υλοποιηθεί. Εξάλλου, η επαρχία 
ακόμα και σήμερα στερείται εξειδικευμένσυ ανθρώπινου δυναμικού, με λίγες 
εξαιρέσεις.
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2.2.Α Ο ρόλος των Αναπτυξιακών Εταιριών

Η δημιουργία των Αναπτυξιακών Εταιριών από την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση δεν είχε ως στόχο την δημιουργία κερδών, αλλά 
αντίθετα αποβλέπει στην όσο το δυνατόν πιο βελτιωμένη ποιότητα 
ζωής των πολιτών και στην ολοκληρωμένη ανάπτυξη της 
περιοχής τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η υλοποίηση 
των Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Ανάπτυξης Αγροτικού 
Χώρου (Ο.Π. Α. Α.Χ.) στις ορεινές μειονεκτικές περιοχές.

Με την υλοποίηση των Ο.Π.Α.Α.Χ. επιτυγχάνεται οικονομική, 
κοινωνική και περιφερειακή ανάπτυξη στις περιοχές που 
εφαρμόζεται, δημιουργώντας νέες θέσεις εργασίας κυρίως σε 
νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασία και στις γυναίκες. Επίσης 
δίνει την δυνατότητα σε νέους να δημιουργήσουν δικές τους 
επιχειρήσεις με αποτέλεσμα την αύξηση του εισοδήματος τους. Τέλος 
από την υλοποίηση των Ο.Π.Α.Α.Χ., όπως αυτό φαίνεται από τους 
σκοπούς και τους στόχους του προγράμματος, αναδεικνύεται η 
πολιτιστική κληρονομιά και η προώθηση των τοπικών προϊόντων, 
ενώ ταυτόχρονα εξασφαλίζεται η προστασία του περιβάλλοντος.

Αριθμοί Αναπτυξιακών Εταιριών ανά Περιφέρεια

Περιφέρεια % Αριθμός Αναπτυξ. 
Εταιριών

Αν. Μακεδονία και Θράκη 8,7 5
Κεντρική Μακεδονία 14,0 8
Δυτική Μακεδονία 7,0 4
Ήπειρος 3,5 2
Θεσσαλία 8,7 5
Ιόνια Νησιά 7,0 4
Δυτική Ελλάδα 3,5 2
Στερεά Ελλάδα 5,2 3
Αττική 5,2 3
Πελοπόννησος 12,2 7
Βόρειο Αιγαίο 7,0 4
Νότιο Αιγαίο 3,5 2
Κρήτη 14,0 8

Σύνολο 100 57
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Όπως φαίνεται από τον πίνακα οι περισσότερες Αναπτυξιακές Εταιρίες 
έχουν συσταθεί στις Περιφέρειες της Κεντρικής Μακεδονίας, της 
Κρήτης και της Πελοποννήσου.

2.3.Α Οι Σκοποί των Αναπτυξιακών Εταιριών
Οι κύριοι σκοποί των Αναπτυξιακών Εταιριών είναι οι εξής :

>  Η προώθηση της οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης της 
περιφέρειας μέσα από τις διαδικασίες του δημοκρατικού 
προγραμματισμού.

>  Η δημιουργία προϋποθέσεων για τη συνεχή και αυτοδύναμη 
ανάπτυξη της περιοχής με βάση τις τοπικές δυνάμεις και γενικότερα η 
προώθηση της ενδογενούς ανάπτυξης.

>  Η ανάδειξη του αναπτυξιακού ρόλου του κοινωνικού τομέα 
της οικονομίας.

>  Η υποβοήθηση και προώθηση των τοπικών αναπτυξιακών 
πρωτοβουλιών και των καινοτομιών, η ανάπτυξη του 
ανθρώπινου δυναμικού, η διεύρυνση της τοπικής αγοράς εργασίας.

>  Η προστασία του περιβάλλοντος κατά την προώθηση της 
περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης.

2.4.Α Στόχοι των Αναπτυξιακών Εταιριών
Οι στόχοι των Αναπτυξιακών Εταιριών είναι οι εξής:

1 Υποβοήθηση του προγραμματισμού ανάπτυξης της

περιοχής.

α. Δημιουργία προϋποθέσεων για τον προγραμματισμό 

ανάπτυξης της περιοχής.

β. Υποβοήθηση ορθολογικού σχεδιασμού και ιδιαίτερα των 
περιφερειακών, νομαρχιακών και τοπικών αναπτυξιακών 
προγραμμάτων

γ. Διερεύνηση δυνατοτήτων αξιοποίησης των πόρων της περιοχής.
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2. Μέριμνα για βελτίωση - επέκταση τεχνικής, κοινωνικής
και πολιτιστικής υποδομής της περιοχής.

Υποβοήθηση των αρμόδιων φορέων.
α. Στην ιεράρχηση των αναγκών και στον

προγραμματισμό έργων βελτίωσης / επέκτασης της τεχνικής 
υποδομής της περιοχής.

β. Στην οργάνω ση των φορέω ν εκτέλεσης των έργων 
βελτίω σης / επέκτασης της τεχνικής υποδομής της περιοχής

γ. Στην ιεράρχηση των αναγκών και στον προγραμματισμό 
βελτίωσης / επέκτασης της κοινωνικής / πολιτιστικής υποδομής 
της περιοχής.

δ. Στην οργάνω ση των φορέω ν εκτέλεσ ης των έργω ν 
βελτίω σης / επέκτασης της κοινωνικής / πολιτιστικής υποδομής 
της περιοχής.

3. Υποβοήθηση δημιουργίας προϋποθέσεων για την 
ενδογενή ανάπτυξη της περιοχής μέσω βελτίωσης 
του επιπέδου ενημέρωσης των πολιτών και των τοπικών 
φορέων και μέσω της βελτίωσης και προσέλκυσης 
ανθρώπινου δυναμικού.
Υποβοήθηση των αρμόδιων φορέων :

α. Στη βελτίωση της πληροφόρησης και ενημέρωσης φορέων και 
πολιτών για το τοπικό περιβάλλον και για τις δυνατότητες 
ανάληψης παραγωγικών πρωτοβουλιών.

β. Στη βελτίωση του γενικότερου πολιτιστικού επιπέδου της 
περιοχής,

γ. Στην ανάπτυξη , προσέλκυση και επιμόρφω ση του 
ανθρώ πινου δυναμικού της περιοχής.

δ. Στη δημοσιοποίηση των νέων αναπτυξιακών θεσμών.

4. Υποβοήθηση δημιουργίας προϋποθέσεων για την ανάληψη και 
υλοποίηση νέων παραγωγικών πρωτοβουλιών στην περιοχή.
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α. Υποβοήθηση στη σωστή επιλογή των επενδύσεων

β. Υποβοήθηση στο σωστό τεχνικό σχεδίασμά των επενδύσεων.

γ. Υ ποβοήθηση στην αποτελεσ ματική  υλοποίηση  των 
επενδύσεω ν

δ. Υποβοήθηση στην οργάνωση επιχειρηματικών μονάδων.

ε. Υποβοήθηση στο σωστό επιχειρηματικό προγραμματισμό των 
μονάδων.

στ. Υποβοήθηση στη σωστή στελέχωση.

5. Μέριμνα για βελτίωση δυνατοτήτων και αποτελεσματικότητας 
των παραγωγικών μονάδων και γενικότερα των αναπτυξιακών 
φορέων της περιοχής.

Υποβοήθηση στη βελτίωση:
Α. Της εσωτερικής οργάνωσης μονάδων / φορέων

Β. Των μεθόδων επιχειρηματικής δράσης των παραγωγικών μονάδων

Γ. Της αποτελεσματικότητας της συλλογικής δράσης των φορέων

Δ. Του ανθρώπινου δυναμικού των μονάδων / φορέων

ΣΤ. Της πληροφόρησης / ενημέρωσης των φορέων.

6. Προώθηση της ανάπτυξης με παράλληλη προστασία του
περιβάλλοντος.

Υποβοήθηση των αρμόδιων φορέων.

Α. Για προγραμματισμό και εκτέλεση έργων οριοθέτησης των 
βιοτόπων της περιοχής κα επιτάχυνση σχετικών διαδικασιών.

Β. Για προγραμματισμό και λήψη μέτρων για την περιβαλλοντική 
προστασία της περιοχής.

Γ. Για την εκπόνηση άρτιων μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

Δ. Για την τήρηση των προδιαγραφών προστασίας του περιβάλλοντος 
κατά την υλοποίηση κάθε νέας παραγωγικής διαδικασίας στην 
περιοχή.
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Ε. Για την τήρηση αρχείου και παρακολούθηση των στοιχείων της 
περιβαλλοντικής κατάστασης της περιοχής.

2.5.Α Χαρακτηριστικά των Αναπτυξιακών
Εταιρειών

Οι Αναπτυξιακές Εταιρίες έχουν τα εξής χαρακτηριστικά:

1. Λειτουργούν με καθαρά ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και 
διέπονται από τον Νόμο περί Α.Ε. [Ν.2190/20].

2. Η δραστηριοποίηση τους σε σχέση με τα Εθνικά και Κοινοτικά 
προγράμματα και πρωτοβουλίες, που συμβάλλουν ουσιαστικά 
στην τοπική ανάπτυξη, επιβάλλει να έχουν ευελιξία στις ρυθμίσεις 
κύρια του προσωπικού τους, πράγμα που γίνεται εντελώς ανέφικτο 
στα πλαίσια του Ν.2527/97, με συνέπεια να διαστρεβλώνεται ο 
λόγος και η ανάγκη σύστασής τους.

3. Δεν επιχειρούνται από το κράτος για κάλυψη λειτουργικών 
δαπανών τους, δεν έχουν φορολογικές απαλλαγές και επομένως 
δεν διαφέρουν στα βασικά τους χαρακτηριστικά από ιδιώτες, αφού 
διαχειριστικά αντιμετωπίζονται σαν κοινές Α.Ε.

4. Οι προσλήψεις προσωπικού γίνονται με απόφαση του Δ.Σ. τους, 
σύμφωνα με τις υπάρχουσες ανάγκες και το έργο που 
αναλαμβάνουν να εκτελέσουν, αφού η υποχρέωση αυτοδύναμης 
και βιώσιμης λειτουργίας δεν επιτρέπει διαφορετικό τρόπο δράσης.

5. Δεν επιχορηγούνται από τους μετόχους των OTA [Π.Δ. 410/95, 
αρθ. 277 παρ. 8].

6. Δεν υπάγονται στους φορείς του Δημοσίου Τομέα σύμφωνα με το 
νόμο για τον «περιορισμό και βελτίωσης της 
αποτελεσματικότητας των κρατικών δαπανών» του Υπουργείου 
Οικονομικών.
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2.6.Α Κατηγορίες Αναπτυξιακών Εταιριών

Οι Αναπτυξιακές Εταιρίες χωρίζονται σε δύο μεγάλες κατηγορίες:

1. Αμιγείς Επιχειρήσεις των OTA που δεν λειτουργούν με την 
μορφή Α.Ε.

Οι επιχειρήσεις αυτές ελέγχονται από τους OTA, για να ορίσουν 
Διοικητικό Συμβούλιο, για τον έλεγχο των πράξεων του 
Διοικητικού Συμβουλίου, για την εποπτεία και την έγκριση 
αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου από το Δημοτικό 
Συμβούλιο.

2. Επιχειρήσεις των OTA που λειτουργούν με την μορφή Α.Ε.

■ Ανώνυμης Εταιρίας με συνεταιρισμό

■ Δημοτικής Εταιρίας Λαϊκής Βάσης.

■ Ανώνυμης Εταιρίας των OTA

■ Μικτής Ανώνυμης Εταιρίας των OTA

2.7.Α Φορείς που μπορούν να ιδρύσουν μια
Αναπτυξιακή

Μέχρι σήμερα η Τοπική Αυτοδιοίκηση ήταν υπεύθυνη για την ίδρυση 
Αναπτυξιακών Εταιριών, καθώς επίσης και οι Τοπικές Ενώσεις Δήμων 
και Κοινοτήτων [ΤΕΔΚ], οι μεγαλύτεροι Δήμοι σε κάθε Νομός καθώς 
και οι διάφοροι συνεταιρισμοί της Αυτοδιοίκησης.

Μετά το 1994 σημαντική ήταν η συμμετοχή των Νομαρχιακών 
αυτοδιοικήσεων στην ίδρυση αναπτυξιακών Εταιριών.

Σημαντική επίσης ήταν και η προσπάθεια των Επιμελητηρίων και 
ιδιαίτερα του Βιομηχανικού και Εμπορικού Επιμελητηρίου για την 
ίδρυσή τους.
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2.8.Α Συμπεράσματα

Οι Αναπτυξιακές Εταιρίες διαχειρίζονται και συμμετέχουν σε 
Κοινοτικά Προγράμματα μεγάλου προϋπολογισμού και συμβάλλουν 
σημαντικά στην τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη. Οι Αναπτυξιακές 
Εταιρίες αποτελούν σήμερα μοχλούς ανάπτυξης. Το κενό των δήμων 
για να υλοποιήσουν ένα πρόγραμμα με τα χρήματα που τους δόθηκαν, 
είτε από το Κοινοτικό πλαίσιο στήριξης, είτε από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, θα το καλύψει μία Αναπτυξιακή Εταιρία. Με τον τρόπο αυτό 
οι Αναπτυξιακές Εταιρίες με το εξειδικευμένο προσωπικό τους 
«βοηθούν» τους Δήμους στην προσπάθειά τους για την ανάπτυξη της 
περιοχής.

Ο ρόλος των Αναπτυξιακών Εταιριών έχει καταξιωθεί στην Τοπική 
κοινωνία, αποσκοπώντας στον κοινωνικό ρόλο των οποίο τάχτηκαν να 
υπηρετούν. Ο ρόλος αυτός είναι αρκετά σημαντικός στην τοπική 
ανάπτυξη κα αυτό φαίνεται μέσα από τις τεράστιες δραστηριότητες των 
εταιριών αυτών.

Οι Αναπτυξιακές Εταιρίες ιδρύθηκαν για την διαχείριση κοινοτικών 
προγραμμάτων και έχουν περιορισμένους πόρους. Οι Αναπτυξιακές 
Εταιρίες ιδρύθηκαν και λειτουργούν εδώ και 22 περίπου χρόνια. Στην ως 
τώρα πορεία τους έχουν να επιδείξουν την τεράστια προσφορά τους στην 
τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη, στην αξιοποίηση των πόρων της 
περιοχής στην οποία δραστηριοποιούμε και στην καταπολέμηση της 
ανεργίας.

Οι Αναπτυξιακές Εταιρίες αποτελούν την γέφυρα με την οποία οι 
Οργανισμοί Τοπικής αυτοδιοίκησης [OTA] θα υλοποιήσουν τον στόχο 
τους στο δύσκολο έργο για την ανάπτυξη της Ελληνικής Περιφέρειας.
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ
ΝΟΜΟΥ ΞΑΝΘΗΣ Α.Ε.

2.Β. Γενικά Στοιγεία για τιιν Αναπτυξιακή Ξάνθης

Η Αναπτυξιακή νομού Ξάνθης Α.Ε. συστάθηκε το Δεκέμβριο του 1994 
και άρχισε να λειτουργεί από το Φεβρουάριο του 1995. Στεγάζεται σε 
ένα χώρο 550 τ.μ. στο κέντρο της Ξάνθης ο οποίος αποτελείται από

Χώροι γραφείων : 12

Αίθουσες συνεδρίασης : 1

Βιβλιοθήκες : 1

Αίθουσες σεμιναρίων : 5

Αίθουσα σεμιναρίων Η/Υ : 2

Χώρος εκτυπώσεων : 1

Χώρος αναπαραγωγής μελετών : 1

Κεντρικό αρχείο : 1

Αποθηκευτικοί χώροι : 2
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2.Ι.Β. Μετοχική σύνθεση της Εταιρίας

Το 1995 η μετοχική της σύνθεση αποτελείτο από 2 Δήμους, 21 
κοινότητες, 3 Συμβούλια περιοχής, 1 Συνεταιρισμό, την Τοπική 
Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων [ΤΕΔΚ] Ν. Ξάνθης και την Ένωση 
Αγροτικών Συνεταιρισμών Ν. Ξάνθης.

Μετά την εφαρμογή του Νόμου «Καποδίστρια» και την αύξηση του 
Μετοχικού Κεφαλαίου στις 31-12-1998 η Μετοχική Σύνθεση της 
ΑΝ.ΞΑ. Α.Ε. αποτελείται από το Νομαρχιακό Διαμέρισμα Ξάνθης, 6 
Δήμους, 4 Κοινότητες, την Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων 
[ΤΕΔΚ] Ν. Ξάνθης, τον Αλιευτικό Συνεταιρισμό Βιστωνίδας και 
Βιστωνικού κόλπου και την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών 
[Ε.Α.Σ.] Ν. Ξάνθης.

Με την νέα αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της ΑΝ.ΞΑ Α.Ε. την 
17-3-2000 η Μετοχική σύνθεσή της διαμορφώθηκε στην σημερινή της 
μορφή η οποία είναι η εξής: Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Δράμας -  
Καβάλας -  Ξάνθης, Νομαρχιακό Διαμέρισμα Ξάνθης, Δήμος 
Αβδήρων, Δήμος Βιστωνίδας, Δήμος Μύκης, Δήμος Ξάνθης, Δήμος 
Σταυρούπολης, Δήμος Τοπείρου, Κοινότητα Θερμών, Κοινότητα 
Σατρών, Κοτύλης, Σελέρου, Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων 
[ΤΕΔΚ], Αλιευτικό Συνεταιρισμό Βιστωνίδας και Βιστωνικού Κόλπου, 
την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών [Ε.Α.Σ.] Ν. Ξάνθης, το 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης [Δ.Π.Θ.] το Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ξάνθης [Ε.Β.Ε.] την Εταιρία ΓΕΡΜΑΝΟΣ 
Α.Β.Ε., την Σ.Ε.Κ.Ε., το Τηλεοπτικό Κανάλι 6 Α.Ε. και η Θρακική 
Ραδιοτηλεοπτική παραγωγή Εκδοτική Α.Ε.
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2.2.Β Οι κύριοι στόχοι της εταιρίας είναι:

■ Η προώθηση ενός σχεδίου ολοκληρωμένης ανάπτυξης που θα 
στρέφει τον πληθυσμό σε νέες δραστηριότητες, πέρα από τις 
συνήθεις γεωργικές.

■ Η ανάδειξή της σε φορέα ανταλλαγής και διάδοσης 
πληροφοριών με την υπόλοιπη Ελλάδα και τις Χώρες Κράτη -  
Μέλη Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε όφελος του τοπικού πληθυσμού.

■ Η διεκδίκηση καθοριστικού ρόλου στον σχεδιασμό και την 
υλοποίηση της ολοκληρωμένης ανάπτυξης της περιοχής.

Πιο συγκεκριμένα οι στόχοι της εταιρίας στο πλαίσιο αυτού του ρόλου 
είναι:

■ Η βελτίωση της οικονομίας της περιοχής και του εισοδήματος 
του αγροτικού πληθυσμού με την προώθηση νέων 
δραστηριοτήτων που θα εμπεριέχουν έντονα το στοιχείο της 
καινοτομίας και θα είναι συμπληρωματικές και εναλλακτικές 
προς τις συνήθεις δραστηριότητες των κατοίκων.

■ Η προστασία και η ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών
και πολιτιστικών στοιχείων της περιοχής μέσα από τη διατήρηση 
του φυσικού περιβάλλοντος και της αρχιτεκτονικής
κληρονομιάς.

■ Η συγκράτηση του νεανικού πληθυσμού στις αγροτικές περιοχές 
με την δημιουργία καλύτερων όρων διαβίωσης των ευκαιριών 
για δημιουργική απασχόληση.

■ ΕΙ ενημέρωση του τοπικού πληθυσμού για τις εξελίξεις σε
ευρωπαϊκό επίπεδο και η παροχή τεχνικής υποστήριξης στους 
τοπικούς φορείς για την υλοποίηση
Εθνικών και Κοινοτικών Προγραμμάτων.
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2.3.Β. ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
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2.4.Β. Η οργανωτική διάρθρωση της ΑΝ.ΞΑ.
είναι η ακόλουθη:

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ:
■ Γ ραμματεία Υποστήριξης
■ Γ ραμματεία Προβολής & Δημοσίων σχέσεων
■ Ειδικοί συνεργάτες

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Στη Διεύθυνση υπαγόμενα Τμήματα και Γ ραφεία;
■ Τμήμα νομικής υποστήριξης
* Τμήμα προγραμματισμού -  σχεδιασμού -  συντονισμού και 

ανάπτυξης
■ Γραφείο: Τεκμηρίωσης-Πληροφορικής
■ Γ ραφείο: Οργάνωσης Συντονισμού και Πληροφόρησης
■ Γραφείο: Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ

■ Γ ραφείο: Οικονομικών Υπηρεσιών και Λογιστηρίου
■ Γραφείο: Διοικητικών υπηρεσιών -  Προσωπικού και

προμηθειών
■ Τμήμα: Ερευνών -  μελετών -  κατασκευών -  τεχνικής 

υποστήριξης και διαχείρισης
■ Τμήμα: Υγείας -  κοινωνικής πρόνοιας και ανθρώπινου 

δυναμικού
■ Γραφείο: Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας
■ Γ ραφείο: Ανθρώπινου Δυναμικού

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

■ Γραφείο: Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων -  Βιομηχανίας -
Τεχνολογίας

■ Γ ραφείο: Ενέργειας -  Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων
■ Γραφείο: Αγροτικής Ανάπτυξης
■ Γραφείο: Τουρισμού -  Πολιτισμού
■ Γ ραφείο: Συνεδρίων και Επισκεπτών
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2.5.Β. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΞΑΝΘΗΣ Α.Ε.

Α /
A

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ Διεύθυνση

1 Α νδρικόπουλος
Π αναγιώ της

Π ρόεδρος &
Δ ιευθύνω ν
Σύμβουλος

Βασ. Κ ωνσταντίνου 1 -  
Π ρόεδρος ΕΒΕ

2 Τσακίρη Ευανθία Α ντιπρόεδρος Άβδηρα Ξ άνθης - 
Δ ήμαρχος Αβδήρων

3 Τ οεγγελίδη ς Ιω άννης Μ έλος Α πόλλω νος 13 -
Δήμαρχος
Σ ταυρούπολης

4 Κ αραπαπάζογλου
Α νέστης

Μ έλος Α πόλλω νος 11- 
Δ ιευθυντή ς ΣΕΚΕ

5 Στυλιανίδης Μ ιχαήλ Μ έλος Αγίου Ελευθερίου 4- 
Δ ήμαρχος Ξάνθης

6 Χ #Ε υαγγέλου
Στυλιανός

Μ έλος Κοραή 19 -  Δ ήμαρχος  
Τοπείρου

7 Ινχζέ Μεμέχ Μ πιρόλ Μ έλος Π ρόεδρος Κ οινότητας 
Σελέρου -  Σέλερο  
Ξ άνθης

8 Π απαδόπουλος
Θ εόδω ρος

Μ έλος Σταυρούπολη Νομού 
Ξ άνθης

9 Μ παλάσης Σ τυλιανός Γραμματέας Π. Λ άγος Νομού 
Ξ άνθης
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2.6.Β. Το Προσωπικό της Εταιρίας

Η ΑΝ.ΞΑ. σήμερα έχει στο δυναμικό της 18 άτομα, από τους οποίους 
οι 5 είναι με εξαρτημένη εργασία και οι υπόλοιποι 13 είναι με 
σύμβαση έργου. Όσο αφορά το επίπεδο εκπαίδευσης του προσωπικού, 
οι 14 είναι πτυχιούχοι Α.Ε.Ι., 4 είναι απόφοιτη δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης.

Βαθμίδα εκπαίδευσης Αριθμός %

ΑΕΙ 14 77,80

Δ.Ε. 4 22,20

ΣΥΝΟΛΟ 18 100
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2.7.Β. Προγράμματα
[Πραγματοποιηθέντα -  Τρέχοντα]

Στα πλαίσια της νέας προγραμματικής περιόδου 2000 -  2006 
[Γ' Κ.Π.Σ.] και κατά τη διάρκεια του έτους 2005 η ΑΝ.ΞΑ. 
Α.Ε. υλοποίησε και εξακολουθεί να υλοποιεί τα παρακάτω 
προγράμματα:

■ Κοινοτική Πρωτοβουλία Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
LEADER + 2000 -  2008

■ Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης Αγροτικού 
Χώρου [Ο.Π.Α.Α.Χ. -  Π.Ε.Π. Α.Μ.Θ.]

■ Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης, Απασχόλησης 
και Συνοχής στην περιοχή του Νέστου στα πλαίσια του 
Μέτρου: «Τοπικές Πρωτοβουλίες Απασχόλησης» του 
Π.Ε.Π. Α.Μ.Θ.

■ Κοινοτική Πρωτοβουλία EQUAL
■ ΘΗΣΕΑΣ -  Δήμος Σταυρούπολης
■ ΘΗΣΕΑΣ -  Κοινότητα Σελέρου
■ ΤΕΧΝΟΓΕΝΕΣΙΣ
■ ΝΕΣΤΟΣ ποτάμι ζωής
■ Δασικό Χωριό
■ Υποστηρικτικές Ενέργειες για το Σκοπευτήριο Δήμου 

Σταυρούπολης
■ Ιστορικές διαδρομές - Ήχος και χρώματα -  INTERREG 

III -  Δήμου Σταυρούπολης
■ Τοπικές Πρωτοβουλίες Απασχόλησης Δήμου 

Σταυρούπολης
■ Μουσουλμανόπαιδα
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 
“ΙΕΑϋΕΚ+”
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3. ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 
“ΤΕΑϋΕΚ+”

3.1. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: Άνθρωπος -  Φύση -  Πολιτισμός.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: Έναρξη 01-01-02,
Λήξη 31-12-08

ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: Υπουργείο Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ:

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 8.312.190,47 €

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 5.846.500,00 €

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ [ΕΓΤΠΕ -Π] 4.585.216,66 €

ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ [ΥΠ. ΓΕΩΡΓΙΑΣ] 1.261.283,33 €

ΙΔΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 2.465.690,47 €
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Το Τοπικό Πρόγραμμα της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας Leader + 
Νομού Ξάνθης, εγκρίθηκε στις 01-08-02 από το Υπουργείο Γεωργίας 
και στις 19-06-03 υπογράφηκε η σύμβαση της Αναπτυξιακής Νομού 
Ξάνθης Α.Ε. με το Υπουργείο Γεωργίας.

Η Κοινοτική Πρωτοβουλία “Leader +” είναι μία πρωτοβουλία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που έχει σαν βασικό σκοπό την βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των ανθρώπων που κατοικούν στην ύπαιθρο και την 
όσο το δυνατόν μεγαλύτερη προσέγγιση νέων σε αυτή.

Η Κοινοτική πρωτοβουλία επιδιώκει την ανάπτυξη της 
ανταγωνιστικότητας των αγροτικών περιοχών με την όσο το δυνατόν 
καλύτερη αξιοποίηση των φυσικών, ανθρώπινων και οικονομικών 
πόρων, ενώ παράλληλα σέβεται το περιβάλλον και την πολιτιστική 
κληρονομιά.

Σημαντικός είναι ο ρόλος των κατοίκων της υπαίθρου, οι οποίοι 
συμμετέχουν ενεργά και αποφασίζουν οι ίδιοι για την αναπτυξιακή 
προσπάθεια που πραγματοποιείται στην περιοχή τους.

Το πρόγραμμα Leader + [plus = επιπλέον], μοιάζει πολύ με το 
περιεχόμενο των δύο προηγούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων 
Leader I και Leader II. Διαφοροποιείται μόνο στην προσθήκη του 
plus, που σημαίνει κάτι το επιπλέον σε όλα αυτά που τα δύο 
προηγούμενα προγράμματα [Leader I και Leader II] διαχειρίστηκαν.

Στην Ελλάδα η Κοινοτική Πρωτοβουλία Leader + εφαρμόζεται σε 
ορεινές μειονεκτικές περιοχές και περιοχές που παρουσιάζουν 
προβλήματα καθώς επίσης και σε νησιωτικές περιοχές, στις οποίες 
παρουσιάζεται έντονη οικονομική και κοινωνική υστέρηση. Οι 
περιοχές αυτές έχουν χαρακτηριστεί έτσι από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή. Το πρόγραμμα Leader + είναι δυνατόν να υλοποιηθεί και 
σε περιοχές που καλύπτονται από Ολοκληρωμένα Προγράμματα 
Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου [Ο.Π.Α.Α.Χ.] και συγκεκριμένα στον 
άξονα 7 του επιχειρησιακού προγράμματος «Αγροτική ανάπτυξη -  
Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου, 2000 -  2006».
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Στην περίπτωση αυτή το Leader εφαρμόζεται μόνο:

• Για δράσεις που δεν καλύπτονται από Ο.Π.Α.Α.Χ.

• Για δράσεις που δεν θα συμπεριληφθούν στον Ο.Π.Α.Α.Χ.

• Για δράσεις που λειτουργούν συμπληρωματικά, ενισχύοντας την 
αποτελεσματικότητα του Ο.Π.Α.Α.Χ.

3.2. Το Εθνικό Πρόγραμμα Leader + 
έχει δύο αναπτυξιακούς στόχους.

1ος στόχος: Η ολοκληρωμένη βιώσιμη ανάπτυξη της υπαίθρου μέσω 
πιλοτικών εφαρμογών, ώστε να εξασθενούν τα μειονεκτήματα των 
περιοχών που θεωρούνται μειονεκτικές και να ενισχύεται η 
ανταγωνιστικότητά τους.

2ος στόχος: Η ενίσχυση της προσπάθειας για την άρση της
απομόνωσης της περιοχής εφαρμογής σε όλα τα επίπεδα της
οικονομικής και κοινωνικής ζωής.

Κατανομή Δημόσιας Δαπάνης σε Κατηγορίες Πράξεων

Μικρομεσαίες 

επιχα ρήσεις

Ανάδειξη Οικιστικού 

Περιβάλλοντος

Ανάδειξη Φυσικού 

Περιβάλλοντος

Προώθηση - 

Προβολή

Συμβουλευτική

Στήριξη

Συνεργασίες

Τεχνική Στήριξη 

ΟΤΔ

Αγροτικός

Τουρισμός
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3.3. Αρμόδιες Δημόσιες Αρχές που έχουν την ευθύνη 
για την υλοποίηση -  διαχείριση -  
παρακολούθηση -  έλεγχο του προγράμματος.

Το πρόγραμμα σε κάθε περιοχή υλοποιείται μέσα από Ομάδες Τοπικής 
Δράσης [Ο.Τ.Δ.]. Πρόκειται για ανώνυμες αναπτυξιακές εταιρίες στις 
οποίες μετέχουν: η Τοπική Αυτοδιοίκηση [Α' και Β ' βαθμού],
Σύλλογοι, Επιμελητήρια, Συνεταιρισμοί, Φορείς, Οργανώσεις, Ιδιώτες 
και άλλοι.

Το πρόγραμμα διαχειρίζεται από την ειδική υπηρεσία διαγείρισης 
επιχειρησιακού προγράμματος, η οποία συγκροτήθηκε από το 
Υπουργείο Γεωργίας και είναι υπεύθυνη για την αποτελεσματικότητα, 
την καλή λειτουργία και εφαρμογή του επιχειρησιακού 
προγράμματος.

Για την παρακολούθηση του επιχειρησιακού προγράμματος 
δημιουργήθηκε η επιτροπή παρακολούθησης η οποία αποτελείται από 
εκπροσώπους: Υπουργείων, Διαχείρισης άλλων προγραμμάτων
Υπουργείων και Περιφερειών, Νομαρχιακής και Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης των ομάδων τοπικής δράσης και Εκπρόσωποι της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Για την χρηματοδότηση του προγράμματος το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας δημιούργησε την «Αρχή πληρωιιής», η οποία είναι 
υπεύθυνη και για όλες τις κοινοτικές πρωτοβουλίες.

Την ευθύνη για τον έλεγχο κατά τη διάρκεια εφαρμογής του 
επιχειρησιακού προγράμματος έχουν η Υπηρεσία Διαχείρισης, η 
Αρχή Πληρωμής, η ειδική Υπηρεσία του Υπουργείου Οικονομικών και 
οι αρμόδιες Κοινοτικές Υπηρεσίες.

30



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “LEADER+”

3.4. Συνοπτική παρουσίαση τοπικού προγράμματος

3.4.α. Περιοχή Παρέμβασης

Η περιοχή παρέμβασης του προγράμματος LEADER + είναι η ορεινή 
περιοχή του Νομού Ξάνθης και τμήματα των μειονοτικών περιοχών 
του νομού. Η περιοχή παρέμβασης έχει συνολική έκταση 1.552,212 
km και 44.539 κατοίκους. Τα χαρακτηριστικά της περιοχής αυτής 
είναι ότι ο κύριος όγκος του πληθυσμού της ανήκει στην 
μουσουλμανική μειονότητα [Πομάκοι]. Τις τελευταίες δεκαετίες στις 
περιοχές αυτές μειωνόταν συνεχώς ο πληθυσμός. Τα τελευταία χρόνια 
όμως υπάρχουν σημάδια ανάκαμψης με αύξηση του αριθμού των 
επισκεπτών που οφείλεται στην αξιοποίηση των περιοχών αυτών και 
κυρίως στην περιοχή που βρίσκονται τα Πομακοχώρια.

Στην περιοχή παρέμβασης όπου εφαρμόζεται το Leader + 
περιλαμβάνονται και τμήματα περιοχών που χρηματοδοτούνται από 
τα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου 
[Ο.Π.Α.Α.Χ.] της Περιφέρειας Α.Μ.Θ.

Στο χάρτη που ακολουθεί εμφανίζονται οι περιοχές που 
χρηματοδοτούνται από το Leader + και από το Ο.Π.Α.Α.Χ.

1 Στατιστική Υπηρεσία
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ΔΡΑΜΑΣ

Ι ϋ Ι Ι Μ « :

«ΚΑΒΑΛΑΣ ΒΙΣΤΩΝΙΔΟΣ

Δ. ΑΒΔΗΡΩΝ

ΤΟΠΕΙΡΟΥ

Ν. ΡΟΔ ΟΠΗΣ

Ν.

® Έδρα ΟΤΔ 
1 1 Νομοί
I I Δήμοι

Περιοχές ΟΠΑΑΧ ΠΕΠ 
Περιοχές ΟΠΑΑΧ Υ.Γ. 
Περιοχές Ι_ΕΑϋΕΡ+
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3.4.β. Θέμα Συσπείρωσης:

Το βασικό μειονέκτημα της περιοχής είναι ότι οι κάτοικοί της 
αναγκάζονται να φύγουν από τις περιοχές τους προκειμένου να βρουν 
εργασία και καλύτερες συνθήκες διαβίωσης. Μέσα και από το 
Πρόγραμμα, βασικό θέμα της περιοχής είναι οι κάτοικοι της να 
μπορέσουν να κινητοποιηθούν και να συσπειρωθούν προκειμένου να 
παραμείνουν στην περιοχή και να την αναδείξουν, για να μην είναι 
κοινωνικά και οικονομικά απομονωμένοι.

Το τοπικό πρόγραμμα σύμφωνα και με το θέμα συσπείρωσης, 
καταρτίζει την αναπτυξιακή στρατηγική και προσπαθεί μέσα από το 
σύνολο των επενδυτικών σχεδίων όλων των οικονομικών τομέων 
[γεωργία, τουρισμός κ.λ.π.] που πραγματοποιούνται στην περιοχή να 
καταφέρει να υλοποιήσει τη στρατηγική της συσπείρωσης.

Σύμφωνα με τα παραπάνω ως κεντρικό θέμα για την συσπείρωση της 
περιοχής παρέμβασης αναδεικνύεται η προστασία, ανάδειξη και 
αξιοποίηση των πολιτιστικών και φυσικών πόρων και η δημιουργία 
οικονομικής δραστηριότητας. Με βάση και το κεντρικό θέμα ο τίτλος 
του τοπικού προγράμματος είναι:

«ΑΝΘΡΩΠΟΣ -  ΦΥΣΗ -  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ».
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3.4.γ. Στόχοι τοπικού προγράμματος

Ο Στρατηγικός Αναπτυξιακός Στόχος είναι «Η αξιοποίηση του 
πολιτιστικού και φυσικού περιβάλλοντος και η ενδυνάμωση του 
κοινωνικού ιστού». Για να επιτευχθεί ο στόχος αυτός πρώτα έγινε μία 
προσπάθεια για αναδιοργάνωση του τοπικού παραγωγικού και 
ανθρώπινου δυναμικού που βασίζεται σε παρεμβάσεις που αφορούν 
την μεταφορά και διάδοση της τεχνογνωσίας και την ισχυρή τεχνική 
υποστήριξη.

Για την επίτευξη των παραπάνω τέθηκαν τρεις γενικοί στόχοι:

ά. Στήριξη εταιρικών σχέσεων και εδραίωση νέων δομών τοπικής 
ανάπτυξης και υπερτοπικής συνεργασίας.

ύ. Αξιοποίηση των φυσικών πόρων της περιοχής και αύξηση της 
επισκεψιμότητας.

ο. Διαφοροποίηση της απασχόλησης, ενίσχυση του ανθρώπινου 
δυναμικού και της ανταγωνιστικότητας και αύξηση της 
προστιθέμενης αξίας στις επιχειρήσεις.

Ο πρώτος στόγος. Προσπαθεί να δημιουργήσει εταιρικές σχέσεις με 
τις γειτονικές περιοχές αλλά και με την ευρύτερη περιοχή, έχοντας υπ' 
όψη του τις σύγχρονες απαιτήσεις και τις κοινωνικοοικονομικές 
δραστηριότητες. Ακόμη προσπαθεί να οργανώσει και να συσπειρώσει 
την προώθηση των προϊόντων μεγιστοποιώντας την αξιοποίησή τους.

Ο δεύτερος στόγος. Περιλαμβάνει την πολιτιστική και την 
πολιτισμική ποικιλότητα της περιοχής καθώς και τον πλούσιο φυσικό 
πλούτο με συνάρτηση την προώθηση της τοπικής παράδοσης όπου 
αποτελούν πόλο έλξης του τουριστικού κοινού.

Ο τρίτος στόγος. Η αξιοποίηση της αγροτικής παραγωγής και η 
δημιουργία νέων μορφών απασχόλησης και δραστηριοποίησης της 
περιοχής καθώς και η ανάδειξη των τοπικών προϊόντων αποτελούν τον 
κύριο άξονα για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. Η ανάπτυξη 
των παραπάνω δραστηριοτήτων δημιουργούν νέες θέσεις εργασίας με 
αποτέλεσμα την μεγαλύτερη εισροή εσόδων για τον πληθυσμό της 
περιοχής. Τα αποτελέσματα των δραστηριοτήτων αυτών είναι να
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έχουμε εξομάλυνση του εισοδήματος και άρση της απομόνωσης της 
περιοχής.

3.4.δ. Προτεινόμενη Στρατηγική

Η Στρατηγική η οποία προτείνεται από το τοπικό πρόγραμμα είναι η 
ενδυνάμωση της τοπικής εταιρικής σχέσης και του κοινωνικού ιστού. 
Για την ανάπτυξη της συγκεκριμένης στρατηγικής έθεσε σαν άξονες 
την υψηλή ποιότητα και τη διατομεακή -  διακλαδική δικτύωση των 
επιχειρήσεων.

Οι κρίσιμοι κλάδοι που δίνεται προτεραιότητα για την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας είναι οι εξής:

ά . Γεωργική παραγωγή -  μεταποίηση -  βιοτεχνία
Την τήρηση συγκεκριμένων προδιαγραφών ποιότητας, ως προς 
τις κατασκευές και τους εξοπλισμούς.
Την τήρηση κανόνων ορθής πρακτικής ή συστημάτων 
διασφάλισης ποιότητας, σε ότι αφορά τις διαδικασίες παραγωγής 
ή τα τελικά προϊόντα.
Την διασύνδεση των επιχειρήσεων που παράγουν, με τις 
τουριστικές.

Τουρισμός.
Την ένταξη σε συγκεκριμένη ολοκληρωμένη τουριστική 
διαδρομή.
Την τήρηση συγκεκριμένων όρων ποιότητας στην κατασκευή, 
στον εξοπλισμό και στις παρεχόμενες υπηρεσίες.

Οι παρεμβάσεις στον τουρισμό συνδυάζονται με τις αντίστοιχες 
παρεμβάσεις για το περιβάλλον και για τον αθλητισμό και 
χωροθετήθηκαν στο πλαίσιο συγκεκριμένων τουριστικών διαδρομών οι 
οποίες είναι:

Α ' τουριστικός προορισμός με επίκεντρο την Σταυρούπολη 
Β ' τουριστικός προορισμός με επίκεντρο την Σμίνθη 
Γ ' τουριστικός προορισμός με επίκεντρο τα Άβδηρα
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3.5. Περιεχόμενο LEADER +

Το Πρόγραμμα Leader + περιλαμβάνει 4 άξονες προτεραιότητας.

3.5.α. Άξονας Προτεραιότητας 1

«Ολοκληρωμένες, πιλοτικού γαρακτηρα στρατηγικές 
αγροτικός ανάπτυξης»

Μέτρο 1: «Τεχνική στήριξη των Ομάδων Τοπικής Δράσης»:

Το μέτρο αυτό περιλαμβάνει τις δαπάνες για τη λειτουργία της Ο.Τ.Δ. 
και τις εφαρμογές του τοπικού προγράμματος, όπως:

• Στελέχωση και λειτουργία της Ο.Τ.Δ.
• Εξοπλισμός και μηχανοργάνωση της Ο.Τ.Δ.
• Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του πληθυσμού
• Αξιολόγηση του τοπικού προγράμματος

Ο προϋπολογισμός του μέτρου μπορεί να φτάσει μέχρι το 15% του 
συνολικού κόστους του προγράμματος

Μέτρο 2: «Ενισχύσεις σε επενδύσεις -  Στήριξη στην 
επιχειρη ματικότητα»:

Στο μέτρο αυτό ενισχύονται:
• Επενδύσεις αγροτικού τουρισμού
• Μικρές επιχειρήσεις του αγροτικού τομέα, και των λοιπών 

τομέων της τοπικής οικονομίας
• Επενδύσεις που αφορούν στη χρήση σύγχρονης τεχνολογίας -  

τεχνογνωσίας και νέων τεχνικών στις επιχειρήσεις.

Μέτρο 3: «Υποστηρικτικές ενέργειες»

Στο μέτρο αυτό ενισχύονται ενέργειες που υποστηρίζουν ή 
συμπληρώνουν τις δράσεις των λοιπών μέτρων του προγράμματος, 
όπως:
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• Καταρτίσεις [σε θέματα που δρουν συνοδευτικά στα επενδυτικά 
σχέδια του προγράμματος]

• Μελέτες [σχεδιασμού και ανάπτυξης συστημάτων ποιότητας, 
έρευνες αγοράς από συλλογικούς φορείς]

• Προβολή και προώθηση τομέων και περιοχών από συλλογικούς 
φορείς.

Μέτρο 4: «Προστασία, ανάδειξη και αξιοποίηση φυσικής και
πολιτιστικής κληρονομιάς»

Στο μέτρο αυτό ενισχύονται δράσεις που υποστηρίζουν την στρατηγική 
ανάπτυξης του αγροτικού τουρισμού της περιοχής. Δηλαδή δράσεις 
ανάδειξης και προστασίας του περιβάλλοντος και δράσεις που 
αναδεικνύουν την ταυτότητα της περιοχής μέσα από την αξιοποίηση 
της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς.

3.5.β. Άξονας Προτεραιότητας 2

«Στήριξη συνεργασίας ιιεταξύ αγροτικών περιοχών»

Μέτρο 1: «Συνεργασία μεταξύ περιοχών της χώρας: διατοπική
και διαπεριφερειακή συνεργασία»

Στο μέτρο αυτό ενισχύεται η ανάπτυξη συνεργασίας των Ο.Τ.Δ. 
μεταξύ τους ή με άλλες Ο.Τ.Δ. ή με άλλους φορείς που συνδέονται με 
την αγροτική ανάπτυξη της χώρας μας.

Μέτρο 2: «Συνεργασία μεταξύ περιοχών δύο ή περισσοτέρων
κρατών -  διακρατική συνεργασία».

Στο μέτρο αυτό ενισχύεται η ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ Ο.Τ.Δ. της 
χώρας μας με Ο.Τ.Δ. άλλου κράτους μέλους ή με ομοειδής 
αναπτυξιακούς φορείς υπό ένταξη χωρών.
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3.5.γ. Αξονας Προτεραιότητας 3

«Αικτύωστι»

Μέτρο 1: «Λειτουργία δικτύου Leader»

Μέτρο 2: «Ελληνική Μονάδα Εμψύχωσης Δικτύου Leader 
[Μ.Ε.Δ.]»

Στο δίκτυο Leader συμμετέχουν υποχρεωτικά όλες οι Ο.Τ.Δ. αλλά 
και άλλοι φορείς αγροτικής ανάπτυξης.

Η Ελληνική Μονάδα Εμψύχωσης Δικτύου Leader επιλέχτηκε μετά 
από διαγωνισμό και έχει ως στόχο την υποστήριξη των δράσεων, 
ενεργειών και εκδηλώσεων που είναι απαραίτητες για τη διακίνηση της 
πληροφορίας μέσα στο δίκτυο, τόσο το Ελληνικό όσο και το 
Ευρωπαϊκό.

3.5.6. Άξονας Προτεραιότητας 4

«Διαχείριση -  Παρακολούθηση -  Αξιολόγηση του
Προγράμματος»

Αφορά τις δαπάνες που πραγματοποιούνται από το Υπουργείο 
Γεωργίας για ενέργειες διαχείρισης -  παρακολούθησης -  αξιολόγησης 
του προγράμματος σε επίπεδο χώρας.
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Α ξονας

Π ροτ/τας
Μ έτρα Κ α τη γο ρ ία  π ράξεω ν Δ ρ ά σ ε ις

Δ γ]μ ό σ ια  Δ απ άνη
Α ρ χ ική

Κ ατανο μ ή
Νέα

Κ ατανομή Σ ύνολο

Μ έτρο
1.1

1.1.1: 1.1.1.1:

Στελέχωση και λειτουργία της 
ΟΤΔ

Στελέχωση και λειτουργία της ΟΤΔ 882.190,00 82.500,00 964.690,00

o  o  Ώ .

f  ° Ή .

1.1.2: Ευαισθητοποίηση και 
ενημέρωση τοπικού 
πληθυσμού

1.1.2.1:
Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση τοπικού 
πληθυσμού 14.427,15 0,00 14.427,15

1.1.3: 1.1.3.1:
ε  c · · ^r . i=  *
*C O C
*  ë  £

Αξιολόγηση προγράμματος 
και επενδυτικών σχεδίων

On going αξιολόγηση προγράμματος και 
αξιολόγηση επενδυτικών σχεδίων 50.000,00 0,00 50.000,00

> o  2  x <  H 1.1.4: 1.1.4.1:
£  = Εξοπλισμός και 

μηχανοργάνωση της ΟΤΔ
Εξοπλισμός και μηχανοργάνωση της ΟΤΔ 80.000,00 0,00 80.000,00

ΣΥΝΟΛΟ Μ ΕΤΡΟ Υ 1.1 1.026.617,15 82.500,00 1.109.117,15

Μ έτρο
1.2 1.2.1: 1.2.1.1:

Παρεμβάσεις Αγροτικού 
Τουρισμού Ολοκληρωμένης 
Προσέγγισης

Δημιουργία βελτίωση των υποδομών 
διανυκτέρευσης για τη συμπλήρωση της 
δυναμικότητας της περιοχής 474.000,00 0,00 474.000,00

Μ
iS
É
C

1.2.1.2:

Δημιουργία και βελτίωση των υποδομών 
εστίασης για τη συμπλήρωση της δυναμικότητας 
της π εριοχής (εκτός ΟΠΠΕΠ) 285.000,00 0,00 285.000,00

<
ζ 1.2.1.4:
<
Μ
X
*
Ρ
ο

Ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών αγροτικού 
τουρισμού (θρησκευτικός, ιαματικός, ορεινός, 
εκπαιδευτικός, κατασκηνωτικός κ.λ.π.) (εκτός 
ΟΠΠΕΠ) 424.200,00 0,00 424.200,00

CL
Ι_
< 1.2.1.6:
Μ
UJ
X .
L.
X
1-
< O

Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών για την 
εξυπηρέτηση του αγροτικού τουρισμού 
(παραδοσιακά καφενεία, κέντρα δημιουργικής 
απασχόλησης επ ισκεπτών κλπ) (εκτός ΟΠΠΕΠ) 180.000,00 0,00 180.000,00

0 .
Η-Μ

C-
•o
X

1.2.1.7:

<
0-
f

6
a .
cr

Βελτίωση επ ιχειρήσεω ν για προσαρμογή στις 
ανάγκες π ιστοποίησης δικτύωσης (clusters) 319.800,00 100.000,00 419.800,00

<
a
δ ΣΥΝΟΛΟ Κ Α Τ Η ΓΟ Ρ ΙΑ ΣΠ Ρ Α Ξ Ε Ω Σ  1.2.1 1.683.000,00 100.000,00 1.783.000,00

Û.

3

δ
*

E 1.2.2: 1.2.2.1:

>cr
ε

Μ ικρές επ ιχειρήσεις του 
αγροτικού και λοιπών τομέων 
της οικονομίας

Βιοτεχνικές μονάδες (οικοτεχνία, χειροτεχνία, 
παραγωγή ειδώ ν παραδοσιακής τέχνης κ.λ.π.) 
(εκτός ΟΠΠΕΠ) 267.000,00 95.000,00 362.000,00

ο § 1.2.2.3:

ε  
06

*crKM
Επιχειρήσεις μεταποίησης τυποποίησης 
προϊόντων φυτικής παραγωγής (εκτός ΟΠΠΕΠ) 242.500,00 100.000,00 342.500,00

μ|
LU
Ζ
LU
2

U»
ω
bo
lO

1.2.2.4:

Επιχειρήσεις μεταποίησης τυποποίησης 
προϊόντων ζω ικής παραγωγής (εκτός ΟΠΠΕΠ) 75.000,00 0,00 75.000,00

G
CL £ 1.2.2.6:

3
o

ω
b
(-Λ

Επιχειρήσεις παραγωγής ειδών διατροφής μετά 
την πρώτη μεταποίηση (εκτός ΟΠΠΕΠ) 184.800,00 0,00 184.800,00

<
O

ut
bo
X
b
>

1.2.2.8:

Εκτροφεία Θηραμάτων (εκτός ΟΠΠΕΠ) 57.500,00 0,00 57.500,00

1.2.2.11:

Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών για την 
υποστήριξη της κοινωνικής οικονομίας και της 
κοινωνικής εξυπηρέτησης (εκτός ΟΠΠΕΠ) 144.000,00 70.000,00 214.000,00

1.2.2.12:

Βελτίωση επ ιχειρήσεων για προσαρμογή στις 
ανάγκες π ιστοποίησης δικτύωσης (οίυβίβΓβ) 93.200,00 0,00 93.200,00

ΣΥΝΟΛΟ Κ Α ΤΗ ΓΟ Ρ ΙΑ Σ Π ΡΑΞΕΩ Σ 1.2.2 1.064.000,00 265.000,00 1.329.000,00

1.2.3: 1.2.3.2:

Επενδύσεις που ενισχύουν τη 
συλλογική, τομεακή και 
διατομεακή δράση με τη χρήση 
της σύγχρονης τεχνολογίας, 
τεχνογνωσίας και νέων τεχνικών

Δικτύωση ομοειδών ή συμπληρωματικών 
επ ιχειρήσεων (Clusters) 150.000,00 0,00 150.000,00

1.2.3.3:
Ανάπτυξη ηλεκτρονικών υπηρεσιών 
πληροφόρησης για τις MME (π.χ.website) 22.500,00 0,00 22.500,00

ΣΥΝΟΛΟ Κ Α ΤΗ ΓΟ Ρ ΙΑ Σ  Π ΡΑΞΕΩ Σ 1.2.3 172.500,00 0,00 172.500,00

ΣΥΝΟΛΟ Μ ΕΤΡΟΥ 1.2 2.919.500,00 365.000,00 3.284.500,00
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Μ έτρο
1.3

1.3.1: 1.3.1.1:

Αναβάθμιση δεξιοτήτων και 
εξειδίκευση του ανθρώπινου 
δυναμικού-κατάρτιση

Προγράμματα Επαγγελματικής Κατάρτισης
80.000,00 0,00 80.000,00

U) ΣΥΝΟΛΟ Κ Α ΤΗ ΓΟ Ρ ΙΑ Σ  Π ΡΑΞΕΩ Σ 1.3.1 80.000,00 0,00 80.000,00
> 1.3.2: 1.3.2.1:
-W
>W
V/»

Παροχή συμβουλευτικής 
υποστήριξης Μικρές μελέτες 55.810,00 0,00 55.810,00

*
i

ΣΥΝΟΛΟ Κ Α ΤΗ ΓΟ Ρ ΙΑ Σ  Π Ρ Α ΞΕ Ω Σ 1.3.2 55.810,00 0,00 55.810,00
1.3.3: 1.3.3.1:

C-

i

Ενέργειες προώθησης - 
προβολής

Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση πληθυσμού 
για το Τοπικό Πρόγραμμα 65.572,85 20.000,00 85.572,85

1.3.3.2:
Ενέργειες Προβολής - Προώθησης (εκτός 
γεωργικού Τομέα 30.000,00 0,00 30.000,00

ΣΥΝΟΛΟ Κ Α ΤΗ ΓΟ Ρ ΙΑ Σ  Π Ρ Α ΞΕ Ω Σ 1.3.3 95.572,85 20.000,00 115.572,85

ΣΥΝΟΛΟ Μ Ε ΤΡ Ο Υ  1.3 231.382,85 20.000,00 251.382,85

Μ έτρο
1.4

1.4.1: 1.4.1.1:

1
Προστασία ανάδειξη και 
αξιοποίηση του φυσικού 
περιβάλλοντος

Αξιοποίηση, ανάδειξη και προστασία περιοχών 
φυσικού κάλλους, τοπίων και περιοχών Natura 
2000 (εκτός ΟΠΠΕΠ) 248.289,30 45.000,00 293.289,30

•C-
Μ 1.4.1.4:

3
? >  
κ  ·2

Διαδρομές πρόσβασης μονοπάτια γεφύρια 
(εκτός ΟΠΠΕΠ) 101.840,03 0,00 101.840,03

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑ ΤΗ ΓΟ Ρ ΙΑ Σ  Π ΡΑΞΕΩ Σ 1.4.1 350.129,33 45.000,00 395.129,33

§1
ο ί
5  ν/*

ϊ ΐ

1.4.2:

Αναβάθμιση του Οικιστικού 
Περιβάλλοντος και ανάδειξη 
της παραδοσιακής 
αρχιτεκτονικής κληρονομιάς 
του αγροτικού χώρου

1.4.2.3:

Μουσεία αγροτικής, λαογραφικής και 
πολιτιστικής κληρονομιάς

459.870,67 0,00 459.870,67

*0-2  > ο ΣΥΝΟΛΟ Κ Α Τ Η ΓΟ Ρ ΙΑ Σ  Π Ρ Α ΞΕ Ω Σ 1.4.2 459.870,67 0,00 459.870,67

.  ·= 1.4.3: 1.4.3.1:

b

1
α
C

Ενίσχυση πολιτιστικών 
εκδηλώσεων και εκδηλώσεων 
ανάδειξης και διατήρησης της 
τοπικής κληρονομιάς

Πολιτιστικές εκδηλώσεις και εκδηλώσεις 
ανάδειξης και διατήρησης της τοπικής 
κληρονομιάς 112.500,00 37.500,00 150.000,00

ΣΥΝΟΛΟ Κ Α Τ Η ΓΟ Ρ ΙΑ Σ  Π ΡΑΞΕΩ Σ 1.4.3 112.500,00 37.500,00 150.000,00

ΣΥΝΟΛΟ Μ ΕΤΡΟ Υ 1.4 922.500,00 82.500,00 1.005.000,00

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟ Ν Α  1 5.100.000,00 550.000,00 5.650.000,00

Μ έτρο
2.1 2.1.1: 2.1.1.1:

>
3

Ο
b
σ
α

Συνεργασίες σε θέματα 
Αγροτικού Τουρισμού

Σχέδιο για την ίδρυση κοινού συστήματος 
οργάνωσης &  προώθησης του τουρισμού στις 
αγροτικές περιοχές της Περιφέρειας ΑΜΘ 51.200,00 0,00 51.200,00

ο1
>
‘3

>ο
b
*7
Βο

2.1.1.2:

Οργάνωση, διαχείριση και προβολή του 
ποιοτικού τουρισμού στις αγροτικές περιοχές 40.000,00 0,00 40.000,00

·=1
&
ο

& ΣΥΝΟΛΟ Κ Α ΤΗ ΓΟ Ρ ΙΑ Σ  Π ΡΑΞΕΩ Σ 2.1.1 91.200.00 0,00 91.200,00
§■
CL 2.1.2: 2.1.2.1:

ΙΟ

Συνεργασίες σε θέματα 
μικρών επ ιχειρήσεων

Προώθηση - Προβολή Τοπικών Προϊόντων 
^ ο ιό π ] τ α ^ _ 32.000,00 0,00 32.000,00

W
3^
V»
5
b

Β
Ε
οΗ*

αγροτικού και λοιπών τομέων 
της οικονομίας

2.1.2.2:
Δ ικτύωση αρω ματικών και φαρμακευτικών 
φυτών "Αρωμα1' 12.800,00 0,00 12.800,00

1 < ΣΥΝΟΛΟ Κ Α ΤΗ ΓΟ Ρ ΙΑ Σ  Π Ρ Α ΞΕ Ω Σ 2.1.2 44.800,00 0,00 44.800,00
ω
> ΣΥΝΟΛΟ Μ ΕΤΡΟ Υ 2.1 136.000,00 0,00 136.000,00

b
C

Μ έτρο
2.2

2.2.1: 2.2.1.1:

Οι‘CΗΜ

Δ
ια

κρ
α

τι
κ

ή
σ

υ
νε

ρ
γα

σ
ία

Συνεργασίες σε θέματα 
Αγροτικού Τουρισμού

Ενίσχυση ικανότητας δικτύωσης για προώθηση 
αγροτουριστικών προϊόντω ν των περιοχών 
Leader + 64.000,00 0,00 64.000,00

ΣΥΝΟΛΟ Κ Α ΤΗ ΓΟ Ρ ΙΑ Σ Π Ρ Α ΞΕ Ω Σ 2.2.1 64.000,00 0,00 64.000,00

ΣΥΝΟΛΟ Μ ΕΤΡΟ Υ 2.2 64.000,00 0,00 64.000,00

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟ Ν Α 2 200.000,00 0,00 200.000,00

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟ ΓΡΑΜ Μ ΑΤΟ Σ 5.300.000,00 550.000,00 5.850.000,00
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3.6. Αναλυτική Παρουσίαση ανά ΜΕΤΡΟ και 
ΑΞΟΝΑ

3.7 Αξονας Προτεραιότητας 1

3.7. α. ΜΕΤΡΟ 1: «Τεχνική Στήριξη των ομάδων
τοπικής δράσης»

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΤΗ Δ.Δ.

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΤΟΥ
ΜΕΤΡΟΥ Σ.Κ. Δ.Δ. Σ.Κ. Δ.Δ.

ΠΟΣΟ (%) (%) (%) (%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 
(Σ.Κ.) 1.129.117,15 14,04% 13,61%

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 
(Δ.Δ.) 1.109.117,15 13,79% 19,63% 13,37% 18,96%

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 831.837,86 75,00% 10,34% 14,72% 10,03% 14,22%

ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 277.279,29 25,00% 3,45% 4,91% 3,34% 4,74%

ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 20.000,00 0,25% 0,24%

ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ
Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER+.

Το μέτρο αυτό περιλαμβάνει τις εξής κατηγορίες:
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ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ

Η Πράξη της ΣΤΕΛΕΧΩΣΕΙΣ περιλαμβάνει τη δράση Στελέχωση και 
Λειτουργία της Ο.Τ.Δ.

Η δράση αυτή αφορά την κάλυψη του κόστους απασχόλησης των 
ατόμων που στελεχώνουν την Ο.Τ.Δ. καθώς και την κάλυψη των 
λειτουργικών εξόδων.

Σε ότι αφορά το ανθρώπινο δυναμικό αποτελείται από τους:
1. Συντονιστή με Πανεπιστημιακή εκπαίδευση [Ηλεκτρολόγος 

Μηχανικός] και εμπειρία 5 ετών
2. Υπεύθυνο για την αναπτυξιακή διαδικασία του αγροτικού χώρου 

με Πανεπιστημιακή εκπαίδευση [Γεωπόνου] με εμπειρία δύο 
ετών.

3. Υπεύθυνο για την Τεχνική Παρακολούθηση με Πανεπιστημιακή 
εκπαίδευση [Πολιτικός Μηχανικός] με εμπειρία δύο ετών.

4. Βοηθός Λογιστή με Πανεπιστημιακή εκπαίδευση 
[Οικονομολόγος] με εμπειρία τριών ετών.

5. Υπεύθυνος για την επικοινωνιακή πολιτική, για την 
ευαισθητοποίηση και ενημέρωση του τοπικού πληθυσμού και για 
την προώθηση των διαδικασιών για την υλοποίηση του τοπικού 
προγράμματος με πανεπιστημιακή εκπαίδευση [Μάρκετινγκ] με 
εμπειρία έντεκα ετών.

6. Γραμματειακή υποστήριξη, ειδικός μηχανογραφημένου 
λογιστηρίου με εμπειρία πέντε ετών.

7. Εμπειρογνώμονας ειδικός σε θέματα Νομικού Συμβούλου και 
θέματα συμβάσεων Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης [Νομικός] 
με εμπειρία δέκα έξι ετών.
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Στο σύνολο εκτός των αμοιβών του ανθρώπινου δυναμικού της Ο.Τ.Δ. 
περιλαμβάνονται και οι εξής απαιτήσεις:

• Ταξίδια και μετακινήσεις [για την παρακολούθηση των έργων, 
τη συμμετοχή στις εκδηλώσεις του δικτύου].

• Λειτουργικές δαπάνες [π.χ. αναλώσιμα, γραφικά].

ΔΡΑΣΗ
1.1.1.1 Στελέχωση και λειτουργία της Ομάδας Τοπικής Δράσης

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 

ΔΡΑΣΗΣ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 

ΜΕΤΡΟ
Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ·Κ.) 964.690,00 100,00% 85,44%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 964.690,00 100,00% 100,00% 85,44% 86,98%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 723.517,50 75,00% 75,00% 64,08% 65,23%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 241.172,50 25,00% 25,00% 21,36% 21,74%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ
Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

Σκοπός της δράσης αυτής ήταν να προμηθευτεί τον αναγκαίο 
εξοπλισμό και να ολοκληρώσει την μηχανοργάνωση της Ο.Τ.Δ.
Ο εξοπλισμός της Ο.Τ.Δ. αποτελείται από τα παρακάτω είδη:
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Α /Α Π ε ρ ιγ ρ α φ ή Μ Ο Ν Α Δ Ε Σ

1 Γραφείο EVELYN 185X85 2

2 Γραφείο EVELYN 130X80 1

3 Γραφείο καρυδιάς 150X80 1

4 Βιβλιοθήκη με τζάμι 3

5 Βιβλιοθήκη με πόρτες 1

6 Βιβλιοθήκη 160X140 1

7 Πλευρικό ερμάριο 1

8 Τραπέζι κομπιούτερ 2

9 Γωνία συνδετική 2

10 Τραπεζάκι 1X55 1

11 Τραπεζάκι 60X60 1

12 Τράπεζα συνεδριάσεων 220 Χ 1. 1

13 Πολυθρόνα Γραφείου 1

14 Πολυθρόνα δερμάτινη διευθυντού 2

15 Πολυθρόνα επισκεπτών 2

16 Πολυθρόνες επισκεπτών 9

17 Πολυθρόνες επισκεπτών 2

18 Πολυθρόνα διευθυντού ΙΡΜΑ 1

19 Πάγκος με ειδικό ντουλάπι 1

ΣΥ Ν Ο Λ Ο 35

Α /Α ΕΙΔΟΣ ΤΕΧΝ ΙΚΑ Χ ΑΡΑΚΤΗ ΡΙΣΤΙΚΑ Μ ΟΝΑΔΕΣ
1 Η/Υ A T 486 COLOUR VGA, HDD 1

2 Η/Υ DTK QUIN 56S 1

3 Η/Υ DTK QUIN 56S 4

4 Η/Υ PLATO P3 1

5 Εκτυπωτές EPSON FX 1170 1

6 Εκτυπωτές LASER HP 6MP, 3 MB RAM 1

7 Εκτυπωτές INJECT HP DESKJET 870 1

8 Φωτοτυπικό F P - 1780 1

9 Φωτοτυπικό RICOH 1

10 NOTEBOOK DTK GREEN 753 T 1

11 UPS online ACE CP 1200S 1

12 SCANNER HP 4P, AGFA DUOSCAN T1200 2

13 Σύστημα δικτύωσης HUB ETHER 8UTP 1BNC 1AUI 1

14 VIDEO PROJECTOR A SK IMRESSION 8 1

15 PROJECTOR Διαφανειών GEHA 1

16 Μηχανή προβολής SLIGHTS REFLECTA 1

17 Πίνακας προβολής REFLECTA 1

18 Διακορευτής Α 4  για δέσιμο SAX 1

19 Μηχανή πλαστικοποίησης REXEL 1

20 FAX PANAFAX UF 315 1

21 FAX PANAFAX UF 321 1

22 Τηλεφωνικό Κέντρο /  Συσκευές 1

23 Εφαρμογές Λογισμικού MS OFFICE Pro - licence 1

MASR-4 Αδειες χρήσης 4

Visual Fox Pro 32 bit 1

Corel Draw 6 1

W indows 9 5 + M S j) lu s _ 5

ΣΥΝΟΛΟ 38
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Εξοπλισμός και μηχανοργάνωση της Ομάδας Τοπικής 

ΔΡΑΣΗ 1.1.4.1 Δράσης
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 

ΜΕΤΡΟ
Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ (Σ.Κ.)

100.00
0,00 100,00% 8,86%

ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗ (Δ.Δ.)

80.000,
00 80,00% 100,00% 7,09% 7,21%

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π)

60.000,
00 60,00% 75,00% 5,31% 5,41%

ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ

20.000,
00 20,00% 25,00% 1,77% 1,80%

ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

20.000,
00 20,00% 1,77%

ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ
Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Η Πράξη της ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ περιλαμβάνει τη δράση 
ευαισθητοποίηση και ενημέρωση του τοπικού πληθυσμού.

Σκοπός της δράσης αυτής είναι η ευαισθητοποίηση και ενημέρωση του 
τοπικού πληθυσμού για τους στόχους, τη στρατηγική, τις δυνατότητες 
που παρέχει το πρόγραμμα, τις προοπτικές ανάπτυξης της περιοχής και 
τα αναμενόμενα αποτελέσματα.

Η Ο.Τ.Δ. στο διάστημα 23 Μαρτίου έως 27 Οκτωβρίου 2001 
πραγματοποίησε ομαδικές ενημερώσεις του τοπικού πληθυσμού.
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Συγκεκριμένα:
- Την Παρασκευή 16 Μαρτίου 2001 στον Δήμο Μύκης

- Την Παρασκευή 30 Μαρτίου 2001 στον Δήμο Τοπείρου

- Την Πέμπτη 24 ΜαΪου 2001 στον Δήμο Αβδήρων

- Την Πέμπτη 7 Ιουνίου 2001 στον Δήμο Βιστωνίδας

- Το Σάββατο 27 Οκτωβρίου 2001 στον Δήμο Σταυρούπολης

- Την Παρασκευή 23 Μαρτίου 2001 στο Δ. Διαμέρισμα Εχίνου

- Την Παρασκευή 1 Μαρτίου 2002 στον Δήμο Μύκης

- Την Παρασκευή 8 Μαρτίου 2002 στον Δήμο Ξάνθης

- Την Παρασκευή 15 Μαρτίου 2002 στον Δήμο Τοπείρου

- Την Παρασκευή 22 Μαρτίου 2002 στον Δήμο Αβδήρων

- Την Πέμπτη 11 Απριλίου 2002 στον Δήμο Βιστωνίδας

- Την Πέμπτη 18 Απριλίου 2002 στην Κοινότητα Θερμών

- Την Δευτέρα 22 Απριλίου 2002 στον Δήμο Σταυρούπολης

- Την Παρασκευή 26 Απριλίου 2002 στο Δ. Διαμέρισμα Εχίνου

- Την Παρασκευή 10 Μαΐου 2002 στην Κοινότητα Σελέρου

Την Δευτέρα 10 Ιουνίου 2002 και ώρα 19:00 στην αίθουσα του 

Επιμελητηρίου Ξάνθης πραγματοποιήθηκε ενημερωτική συνάντηση με 

θέμα «Δυνατότητες Χρηματοδότησης από την Κοινοτική Πρωτοβουλία 

LEADER+»

Για όλες τις παραπάνω ενέργειες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης η 

Ο.Τ.Δ. ΑΝ.ΞΑ. Α.Ε. απέστειλε 3.500 προσκλήσεις, θυροκόλλησε 

1.000 ανακοινώσεις και σχετικές αφίσες, διένειμε 4.000 ενημερωτικά 

φυλλάδια και δημοσίευσε 60 ανακοινώσεις στον τοπικό τύπο και στα 

MME. Τις εκδηλώσεις εκτιμάται ότι παρακολούθησαν συνολικά πάνω 

από 1.000 πολίτες της περιοχής.
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Στο ίδιο χρονικό διάστημα η ΟΤΔ δέχτηκε στα γραφεία της τις 

επισκέψεις πάνω από 700 κατοίκων της περιοχής, τους οποίους 

ενημέρωσε για θέματα που τους ενδιέφεραν, σχετικά με τις 

παρεμβάσεις του προγράμματος. Επίσης απέστειλε έγγραφες 

απαντήσεις και ανταποκρίθηκε σε άνω των 1.000 τηλεφωνημάτων από 

πλευράς ενδιαφερομένων.

ΔΡΑΣΗ 
1.1.2.1 Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση τοπικού πληθυσμού

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 

ΜΕΤΡΟ
Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 14.427,15 100,00% 1,28%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 14.427,15 100,00% 100,00% 1,28% 1,30%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 10.820,36 75,00% 75,00% 0,96% 0,98%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 3.606,79 25,00% 25,00% 0,32% 0,33%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Η Πράξη της ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ περιλαμβάνει τη δράση ON GOING 
Αξιολόγηση Προγράμματος και Αξιολόγηση Επενδυτικών Σχεδίων.

Σκοπός της δράσης αυτής είναι η αξιολόγηση του Προγράμματος για 
να εκτιμηθούν τα αποτελέσματα των ενεργειών του καθώς και η 
αξιολόγηση των προτάσεων των τελικών αποδεκτών [Δημόσιων και 
Ιδιωτικών].

Για το σκοπό αυτό η Ο.Τ.Δ. προκήρυξε σχετικό διαγωνισμό για την 
επιλογή του εξωτερικού αξιολογητή ο οποίος συντάσσει την ανάλογη 
έκθεση κάθε χρόνο. Επίσης γίνεται και έκθεση αξιολόγησης.

Για την αξιολόγηση των προτάσεων των υποψηφίων επενδυτών 
[δημοσίων και ιδιωτών] που υποβλήθηκαν στα πλαίσια του τοπικού 
προγράμματος, η Ο.Τ.Δ. συγκρότησε κατάλληλες επιτροπές. Η κάθε 
επιτροπή συγκροτείται από άτομα που γνωρίζουν τη φιλοσοφία, τους 
στόχους, τη στρατηγική του τοπικού προγράμματος και παράλληλα 
διαθέτουν αποδεδειγμένη τεχνογνωσία και εμπειρία στην αξιολόγηση 
επενδυτικών σχεδίων. Οι επιτροπές αξιολόγησης συγκροτήθηκαν από 
στελέχη του υπηρεσιακού προσωπικού της Ο.Τ.Δ. και από 
εξωτερικούς εμπειρογνώμονες που δεν έχουν σχέση από το Δ.Σ.
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ΔΡΑΣΗ On going αξιολόγηση προγράμματος και αξιολόγηση
1.1.3.1 επενδυτικών σχεδίων
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 

ΜΕΤΡΟ
Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ (Σ.Κ.) 50.000,00 100,00% 4,43%
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗ (Δ.Δ.) 50.000,00 100,00% 100,00% 4,43% 4,51%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 37.500,00 75,00% 75,00% 3,32% 3,38%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 12.500,00 25,00% 25,00% 1,11% 1,13%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

3.7.β. Μέτρο 1.2 «Ενισχύσεις σε επενδύσεις -
Στήριξη στην Επιχειρηματικότητα»

Δράση 1.2.1.1: Δημιουργία υποδομών διανυκτέρευσης για τη 
σ υ μ π λ ή ρ ω σ η  τ η ς  δ υ ν α μ ι κ ό τ η τ α ς  τ η ς  π ε ρ ιο χ ή ς .

Στη δράση αυτή επιχορηγούνται κατά προτίμηση μικρές επιχειρήσεις 
κατά 60% για τη δαπάνη κατασκευής και εξοπλισμού και το ύψος της 
επιχορήγησης μπορεί να φτάσει τα 440.00,00 €, σύμφωνα με τους 
όρους από την ΚΥΑ2 518/12-02-2003.

2 Α Ν.ΞΑ . «ΕΤΗΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ 2005
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Η δράση προέβλεπε την ίδρυση νέων υποδομών διανυκτέρευσης για τη 
συμπλήρωση της δυναμικότητας της περιοχής. Στη συγκεκριμένη 
δράση επιχορηγούνται τέσσερα επιχειρησιακά σχέδια συνολικού 
προϋπολογισμού 790.000,00 €. Τα επενδυτικά σχέδια που έχουν 
ενταχθεί αποτελούν υπόδειγμα για την περιοχή σε ότι αφορά το 
παραδοσιακό χρώμα και την ποιότητα σε θέματα κατασκευών, 
παροχής υπηρεσιών και οργάνωσης και διοίκησης των επιχειρήσεων.

Δ Ρ Α ΣΗ  1.2.1.1 Δ ημ ιουργ ία  και βελτίω σ η υπ οδο μώ ν δ ιανυκτέρ ευσ η  για τη  σ υμ π λήρ ω σ η  της δ υναμ ικότητας της π εριοχής

Α/
Α

Τ ίτλος  Π ρότασ ης
Π εριοχή

Ε π ένδυσ ης
Φ ορέας

Ε π ένδυσ ης
Κ ριτήρια

Α π οκλεισ μού

Τελική
Β αθμολογ

ία
Π ρότασ ης

Β άση

Α π ο τέλεσ
μα

Α Ξ ΙΟ Λ Ο Γ
ΗΣΗΣ

Α ρχικός
Π ρουπ /σ μός

Ε γκεκριμένο
ς

Π ρουπ /σ μός

Ε π ιλέξιμος
Π ρουπ /σ μός

1

ΑΝΕΓΕΡΣΗ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ
ΤΥΠΟΥ
ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΩΝ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
3 ΑΣΤΕΡΩΝ ΣΤΗΝ
ΠΕΡΙΟΧΗ
ΙΑΜΑΤΙΚΩΝ
ΠΗΓΩΝ Ν.
ΚΕΣΣΑΝΗΣ

ΔΗΜΟΣ
ΑΒΔΗΡΩΝ
Ν.
ΚΕΣΣΑΝΗ

ΚΟΨΑΛΙΔΟΥ
ΑΘΑΝΑΣΙΑ Ε γκρ ινόμενη 201 200 Θ ετική 313.185,69€ 270.000,00€ 270.000,006

2

ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ
ΣΤΟΥΣ ΤΟΞΟΤΕΣ
ΞΑΝΘΗΣ

ΔΗΜΟΣ
ΤΟΠΕΙΡΟΥ
ΤΟΞΟΤΕΣ

ΛΕΠΤΟΚΑΡΥΔΗΣ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

Ε γκρ ινόμενη 212 200 Θ ετική 279.050,58€ 200.000,00€ 200.000,006

3
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ
ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΗ
ΚΑΤΟΙΚΙΑ

ΔΗΜΟΣ
ΤΟΠΕΙΡΟΥ
ΤΟΞΟΤΕΣ

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
ΕΛΕΝΗ Ε γκρ ινόμενη 220 200 Θ ετική 86.983,90€ 85.000,00€ 85.000,006

4 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ  
«ΠΟΡΤΟ ΛΑΓΟΣ»

ΔΗΜΟΣ
ΑΒΔΗΡΩΝ
ΠΟΡΤΟ
ΛΑΓΟΣ

ΠΡΟΜΟΙΡΑΣ
ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ

Ε γκρ ινόμενη 259 200 Θ ετική 292.000,00€ 235.000,006 235.000,006

971.220,17 € 790.000,006 790.000,006
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ΔΡΑΣΗ Δημιουργία βελτίωση των υποδομών διανυκτέρευσης για την
1.2.1.1 συμπλήρωση της δυναμικότητας της περιοχής

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ Σ
δ ρ α :

Ε ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΕΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 790.000,00 100,00% 14,17%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 474.000,00 60,00% 100,00% 8,50% 14,43%

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 395.000,00 50,00% 83,33% 7,09% 12,03%

ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 79.000,00 10,00% 16,67% 1,42% 2,41%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 316.000,00 40,00% 5,67%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. ΕΕΑΟΕΚ +.

Δράση 1.2.1.2: Δημιουργία υποδομών εστίασης για τη
συμπλήρωση της δυναμικότητας της 
περιοχής.

Η Δράση προβλέπει την ίδρυση νέων υποδομών εστίασης για την 
συμπλήρωση της δυναμικότητας της περιοχής.

Στη συγκεκριμένη δράση έχουν επιχορηγηθεί τρία επενδυτικά σχέδια 
συνολικού κόστους 475.000,003 €

3 ΑΝ.ΞΑ. «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ 2005
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Δ ΡΑ ΣΗ  1.2.1.2 "Δ η μ ιο υρ γ ία  και βελτίω σ η υπ οδ ο μώ ν εσ τίασ η ς  γ ια  τη  σ υμπ λήρω σ η τη ς  δυναμ ικότητας της π εριοχής"

A/ 
A

Τίτλος
Π ρότασ ης

Π εριοχή
Ε π ένδυσ ης

Φ ορέας
Ε π ένδυσ ης

Κ ριτήρια
Α π οκλεισ μού

Τελική
Β αθμο λογ ί

α
Β άση

Α π ο τέλε
σμα

Α Ξ ΙΟ Λ Ο
ΓΗ ΣΗ Σ

Α ρ χικό ς
Π ρουπ /σ μός

Εγκεκριμένο
ς

Π ρουπ /σ μός

Ε π ιλέξιμος
Π ρουπ /σ μό

ςΠ ρότασ ης

1
ΙΔΡΥΣΗ
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ 
ΤΑΒΕΡΝΑΣ ΣΤΑ 
ΑΒΔΗΡΑ

ΔΗΜΟΣ ΑΒΔΗΡΩΝ 
ΑΒΔΗΡΑ

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΗΜΟΣ Ε γκρ ινόμενη 203 200 Θ ετική 285.000,00€ 195.000,00€ 195.000,00€

2

ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ
ΧΩΡΟΥ
ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΣΤΗΝ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ
ΔΙΟΜΗΔΕΙΑΣ

ΔΗΜΟΣ
ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ
ΦΕΛΩΝΗ

ΚΟΥΜΟΥΛΙΔΗ Σ 
ΠΑΝΑΠΩΤΗΣ

Ε γκρ ινόμενη 216 200 Θ ετική 202.565,06€ 165.000,00€ 165.000,00€

3

ΙΔΡΥΣΗ
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ 
ΤΑΒΕΡΝΑΣ ΣΤΑ 
ΑΒΔΗΡΑ 
ΞΑΝΘΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΑΒΔΗΡΩΝ 
ΑΒΔΗΡΑ

ΤΟΥΜΠΑΡΗ
ΑΘΗΝΑ Ε γκρ ινόμενη 250 200 Θ ετική 150.000,00€ 115.000,00€ 115.000,00€

637.565,06€ 475.000,00€ 475.000,006

ΔΡΑΣΗ Δημιουργία και βελτίωση των υποδομών εστίασης για την
1.2.1.2 συμπλήρωση της δυναμικότητας της περιοχής

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 475.000,00 100,00% 8,52%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 285.000,00 60,00% 100,00% 5,11% 8,68%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 237.500,00 50,00% 83,33% 4,26% 7,23%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 47.500,00 10,00% 16,67% 0,85% 1,45%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 190.000,00 40,00% 3,41%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.ΓΙ. LEADER +.
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Δράση 1.2.1.4: Ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών αγροτικού
τουρισμού [Θρησκευτικός, Ιαματικός, Ορεινός, 
Εκπαιδευτικός κ.λ.π.].

Η Δράση αυτή περιλαμβάνει ήπιες μορφές τουρισμού όπως αθλητικού, 
ορειβατικού, φυσιολατρικού, [εκτροφείο αρπακτικών πουλιών], κανό, 
καγιάτ, ιππασίας, τοξοβολίας.

Όλα τα παραπάνω αποτελούν παράδειγμα ήπιας ψυχαγωγίας τα οποία 
κερδίζουν ολοένα και περισσότερο το κοινό.

Στην συγκεκριμένη δράση έχουν επιχορηγηθεί τέσσερα επενδυτικά 
σχέδια συνολικού κόστους 617.000,004 €.

Δ Ρ Α ΣΗ  1 .2 .1 .4  "Ε ναλλακτικές  και ειδ ικές  μορφ ές τουρ ισ μού»

Α/
Α

Τ ίτλος Π ρότασης
Π εριοχή

Ε π ένδυσ ης
Φ ορ έας Ε π ένδυ σ ης

Κ ριτήρια
Α π οκλεισ μού

Τελικ
ή

Βαθμ
ολογί

α
Π ρότ
ασ ης

Βάση

Α π ο τέλε
σ μα

Α Ξ ΙΟ Λ Ο
ΓΗ ΣΗ Σ

Α ρ χικό ς
Π ρουπ /σ μός

Ε γκεκριμένος
Π ρουπ /σ μός

Επ ιλέξιμος
Π ρουπ /σ μός

1
ΜΟΝΑΔΑ ΙΠΠΙΚΟΥ 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΔΗΜΟΣ
ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ
ΔΙΟΜΗΔΕΙΑ

ΓΈΩΡΓΑΝΤΖΗΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Εγκρ ινόμενη 219 200 Θ ετική 150.341,95€ 100.000,00€ 100.000,006

3

ΙΠΠΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  
«ΑΣΗΜΕΝΙΟΣ 
ΠΕΤΕΙΝΟΣ»

ΔΗΜΟΣ
ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ
ΔΙΟΜΗΔΕΙΑ

ΑΣΗΜΕΝΙΟΣ  
ΠΕΤΕΙΝΟΣ Ο.Ε 

(ΧΑΡΙΣΙΟΥ - 
ΠΑΠΑΕΥΑΓΓΕΛΟΥ)

Εγκρ ινόμενη 219 200 Θ ετική 250.000,00€ 175.000,00€ 175.000,006

2

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΥ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟ ΤΟΠΕΙΡΟΥ

ΔΗΜΟΣ
ΤΟΠΕΙΡΟΥ
ΤΟΞΟΤΕΣ

ΟΙΚΟΔΡΑΣΕΙΣ 
ΝΕΣΤΟΥ Ε.Π.Ε. Ε γκρ ινόμενη 239 200 Θ ετική 186.151,27€ 112.000,00€ 112.000,006

4

ΚΕΝΤΡΟ  
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΜΟΡΦΩΝ 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  
ΒΙΣΤΩΝΙΣ

ΔΗΜΟΣ
ΣΤΑΥΡΟΥΠΟ

ΛΗΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Ε γκρ ινόμενη 281 200 Θ ετική 250.000,00€ 230.000,006 230.000,006

836.493,22 € 617.000,00 6 617.000,00 6

4 ΑΝ.ΞΑ. «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ 2005
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “ 1,ΕΑΌΕΚ+

ΔΡΑΣΗ 
1.2.1.4

Ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών αγροτικού τουρισμού 
(θρησκευτικός, ιαματικός, ορεινός, εκπαιδευτικός, 
κατασκηνωτικός, κλπ)

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 707.000,00 100,00% 12,68%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ·Δ.) 424.200,00 60,00% 100,00% 7,61% 12,92%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 353.500,00 50,00% 83,33% 6,34% 10,76%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 70.700,00 10,00% 16,67% 1,27% 2,15%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 282.800,00 40,00% 5,07%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.ΓΤ LEADER +.

Δράση 1.2.1.6: Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών για την 
εξυπηρέτηση του αγροτικού τουρισμού 
[παραδοσιακά καφενεία, κέντρα δημιουργικής 
απασχόλησης επισκεπτών].

Η συγκεκριμένη δράση ενισχύει τις επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών 
στον τουριστικό τομέα, οι οποίες πλαισιώνονται από δραστηριότητες 
που αφορούν την βελτίωση και δημιουργία παραδοσιακών καφενείων, 
κέντρων δημιουργικής απασχόλησης επισκεπτών.

Στη συγκεκριμένη δράση έχουν επιχορηγηθεί έξι επενδυτικά σχέδια.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “ΕΕΑΟΕΙΟ-”

ΔΡΑΣΗ 
1.2.1.6

Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση 
του αγροτικού τουρισμού (παραδοσιακά καφενεία, κέντρα 
δημιουργικής απασχόλησης επισκεπτών, κλπ)

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 300.000,00 100,00% 5,38%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ·Δ.) 180.000,00 60,00% 100,00% 3,23% 5,48%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 150.000,00 50,00% 83,33% 2,69% 4,57%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 30.000,00 10,00% 16,67% 0,54% 0,91%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 120.000,00 40,00% 2,15%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.ΙΊ. LEADER +.

Δράση 1.2.1.7: Βελτίωση επιχειρήσεων για προσαρμογή στις 
ανάγκες πιστοποίησης δικτύωσης.

Η συγκεκριμένη δράση αφορά επενδύσεις μικρού σχετικά 
προϋπολογισμού και ενισχύει τις επιχειρήσεις που ήδη υπάρχουν 
[ταβέρνες, εγκαταστάσεις φιλοξενίας].

Στη δράση αυτή έχουν επιχορηγηθεί τρία επενδυτικά σχέδια συνολικού 
κόστους 463.000,005 €.

5 Α Ν .ΞΑ . «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ 2005
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “LEADER+”

Δ Ρ Α ΣΗ  1 .2 .1 .7  «Β ελτίω σ η  επ ιχε ιρ ή σ εω ν  γ ια  προσαρμογΓ στις ανάγκες π ισ το π ο ίη σ η ς δικτύω σης (clusters)»

Α/Α Τίτλος
Π ρότασ ης

Π εριοχή
Επ ένδυσ ης

Φ ορ έας Ε π ένδυσ ης
Κ ρ ιτήρια

Α π ο κλεισ μ ό
ύ

Τελική
Β αθμό
λογία
Π ρότα

σης

Β άση

Α π ο τέλε
σμα

Α Ξ ΙΟ Λ Ο
ΓΗ ΣΗ Σ

Α ρχικός
Π ρουπ /σ μό ς Π ρουπ /σ μός

Ε π ιλέξιμος
Π ρουπ /σ μός

1

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ  
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ 

«ΠΟΡΤΟ  
ΒΙΣΤΩΝΙΣ»

ΔΗΜΟΣ
ΑΒΔΗΡΩΝ

ΠΟΡΤΟ
ΛΑΓΟΣ

ΟΙΚΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ -  
ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΑ ΠΟΡΤΟ  

ΛΑΓΟΣ Α.Ε.
Ε γκρ ινόμενη 215 200 Θ ετική 224.847,46€ 200.000,006 200.000,006

2

ΑΝΑΠΛΑΣΗ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟ  

Σ ΧΩΡΟΥ ΚΑΙ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΛΟΙΠΩΝ  

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩ 
Ν

ΔΗΜΟΣ
ΑΒΔΗΡΩΝ
ΑΒΔΗΡΑ

ΚΑΜΑΡΑ ΠΙΠΙΝΑ Ε γκρ ινόμενη 224 200 Θ ετική 68.000,00€ 45.000,006 45.000,006

3

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 
ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ  

ΔΑΣΙΚΟΥ 
ΧΩΡΙΟΥ 

«ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ» 
-ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ  
ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ 
ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΟΥ 

ΔΙΚΤΥΟΥ 
«ΙΧΝΗΛΑΤΗΣ»

ΔΗΜΟΣ
ΣΤΑΥΡΟΥΠΟ

ΛΗΣ
ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ

Δ.Ε.Α. ΝΕ -  ΡΟ Ε γκρ ινόμενη 230 200 Θ ετική 250.000,00€ 218.000,006 218.000,006

641.692,38 € 533.000,00 6 463.000,00 6

ΔΡΑΣΗ Βελτίωση επιχειρήσεων για προσαρμογή στις ανάγκες
1.2.1.7 πιστοποίησης δικτύωσης (clusters)

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 699.666,67 100,00% 12,55%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 419.800,00 60,00% 100,00% 7,53% 12,78%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 349.833,33 50,00% 83,33% 6,28% 10,65%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 69.966,67 10,00% 16,67% 1,26% 2,13%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 279.866,67 40,00% 5,02%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “ΡΕΑΟΕίΤΕ”

Δράση 1.2.2.1: Βιοτεχνικές μονάδες [οικοτεχνία, χειροτεχνία, 
παραγωγή ειδών παραδοσιακής τέχνης].

Με τη συγκεκριμένη δράση προβλέπετε η ενίσχυση μεταποιητικών και 
βιοτεχνικών επιχειρήσεων στην περιοχή παρέμβασης στους τομείς 
ειδών χειροτεχνίας -  οικοτεχνίας και ειδών παραδοσιακής τέχνης. Με 
τον τρόπο αυτό καλύφθηκε το κενό που υπήρχε μέχρι σήμερα και 
αξιοποιήθηκαν τα τοπικά πολιτιστικά χαρακτηριστικά [κεραμικά είδη, 
παραδοσιακά έπιπλα, υφαντά, πέτρα, ξύλο, μέταλλο]. Τα προϊόντα που 
παράγονται καλύπτουν τις ανάγκες των επισκεπτών οι οποίοι 
αναζητούν παραδοσιακά τοπικά προϊόντα και είδη λαϊκής τέχνης.

Από τη συγκεκριμένη δράση έχουν επιχορηγηθεί δύο επενδυτικά 
σχέδια.

Δ Ρ Α ΣΗ  1.2.2.1 “Β ιοτεχνικές μονάδ ες(Ο ικοτεχν ία , χειρ οτεχνία , τταραγω>^ή ειδ ώ ν π αρ α δ ο σ ια κή ς  τέχνη ς κ.λ.π ."

Α/Α Τ ίτλος Π ρότασ ης
Π εριοχή

Επ ένδυσ ης
Φ ορ έας

Ε π ένδυσ ης

Κ ριτήρια
Αττοκλει

σμού

Τελική
Β αθμολο

για
Π ρότασ η

ς

Βάση

Α π ο τέλε
σμα

Α ΞΙΟ Λ Ο
ΓΗ ΣΗ Σ

Α ρ χικό ς
Π ρουπ /σ μός

Ε γκεκριμένος
Π ρουπ /σ μός

Επ ιλέξιμος
Π ρουπ /σ μός

1

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΥΓΙΕΙΝΗΣ & 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΔΗΜΟΣ
ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ

ΑΛΜΠΑΝΙΔΗΣ
ΑΝΤΩΝΙΟΣ

Εγκρ ινό
μενη

184 182,50 Θ ετική 151.235,80€ 100.000,006 100.000,006

2

ΊΔΡΥΣΗ ΚΑΙ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑΣ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ 
ΚΙΓΚΛΙΔΩΜΑΤΩΝ

ΔΗΜΟΣ
ΤΟΠΕΙΡΟΥ

ΑΓ.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΜΟΥΧΤΑΡΗΣ
ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ

Εγκρ ινό
μενη

238 182,50 Θ ετική 241.800,006 170.000,006 170.000,006

3

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ  
ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΙΣ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΗΣ 
ΝΕΡΟΥ

ΔΗΜΟΣ
ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ

Ν. ΤΣΟΛΑΚΗΣ & 
ΣΙΑ Ο.Ε.

Εγκρινό
μενη

264 182,50 Θ ετική 112.277,98 85.000,006 85.000,006

4

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ  
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ 

ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ 
ΧΡΗΣΤΙΚΩΝ  

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΚΑΙ 
ΧΕΙΡΟΠΟΙΗΤΩΝ  

ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

ΔΗΜΟΣ
ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ

Δ.Ε.Α. ΔΗΜΟΥ 
ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ

Ε γκρινό
μενη 296 182,50 Θ ετική 97.566,676 90.000,006 90.000,006

602 . 880,45  € 445 . 000,00  € 445 . 000,00  6
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “ΕΕΑΟΕϊΟ-”

ΔΡΑΣΗ Βιοτεχνικές μονάδες (οικοτεχνία, χειροτεχνία, παραγωγή
1.2.2.1 ειδών παραδοσιακής τέχνης κλπ)
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 603.333,33 100,00% 10,82%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 362.000,00 60,00% 100,00% 6,49% 11,02%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 301.666,67 50,00% 83,33% 5,41% 9,18%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 60.333,33 10,00% 16,67% 1,08% 1,84%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 241.333,33 40,00% 4,33%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ
Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

Δράση 1.2.2.3: Επιχειρήσεις μεταποίησης τυποποίησης
προϊόντων φυσικής παραγωγής.

Η συγκεκριμένη δράση ενισχύει τον τομέα της μεταποίησης 
τυποποίησης προϊόντων φυσικής παραγωγής.
Στη δράση αυτή δίνεται ιδιαίτερη σημασία και προτεραιότητα στη 
μεταποίηση των τοπικών παραδοσιακών προϊόντων, των οποίων η 
πρώτη ύλη παράγεται τοπικά π.χ. ακτινίδια, βιολογικό κρασί και 
ελαιόλαδο, παραδοσιακά γλυκά κουταλιού και μαρμελάδες.

Στη συγκεκριμένη δράση επιχορηγήθηκαν τρία επενδυτικά σχέδια 
συνολικού κόστους 485.000,006€.

6 Α Ν .ΞΑ . «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ 2005
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “LEADER+”

Δ Ρ Α ΣΗ  1 .2.2.3  "Ε π ιχε ιρ ή σ εις  μ εταπ οίη σ ης -  τυ π ο π οίη σ ης π ρ ο ϊό ντω ν  φ υτική ς π αρ α γω γή ς”

Α/Α Τίτλος
Π ρότασ ης

Π εριοχή
Ε π ένδυσ ης

Φ ορέας
Ε π ένδυσ ης

Κ ριτήρια
Α π ο κλεισ μ ό

ύ

Τελική
Β αθμό
λογ ία
Π ρότα

σ ης

Βάση

Α π οτέλεσ μ
α

Α ΞΙΟ Λ Ο ΓΗ
ΣΗ Σ

Α ρ χικό ς
Π ρουπ /σ μός Π ρουπ /σμός

Ε π ιλέξιμος
Π ρουπ /σ μός

1

«ΕΠΕΚΤΑΣΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΙ 
ΑΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ»

ΔΗΜΟΣ
ΤΟΠΕΙΡΟΥ
ΚΟΣΜΗΤΗ

ΑΓΡΟΚΤΗΜΑΤΑ 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε.

Ε γκρ ινόμενη 236 182,50 Θ ετική 279.661,02€ 230.000,00€ 230.000,00€

2

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ 
ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΑΦΥΔΑΤΩΣΗΣ 
ΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ 

ΜΕ ΧΡΗΣΗ  
ΓΕΩΘΕΡΜΙΚΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΟ 
Ν. ΕΡΑΣΜΙΟ

ΔΗΜΟΣ
ΤΟΠΕΙΡΟΥ
ΕΡΑΣΜΙΟ

ΓΕΩΘΕΡΜΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΟΣ Ε.Π.Ε.

Ε γκρ ινόμενη 241 183,05 Θ ετική 275.000,00€ 180.000,00€ 180.000,00€

3

ΠΡΟΣΘΗΚΗ 10Υ  
ΟΡΟΦΟΥ ΣΕ 

ΥΠΑΡΧΟΝ 
ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ 
ΝΕΑΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ  
ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ

ΔΗΜΟΣ
ΞΑΝΘΗΣ
ΕΥΜΟΙΡΟ

ΣΤΑΘΗ ΜΑΡΙΑ Εγκρ ινόμενη 251 182,50 Θ ετική 101.788,70€ 75.000,00€ 75.000,00€

656 . 449,72  € 485 . 000,00  € 485 . 000,00  €

ΔΡΑΣΗ Επιχειρήσεις μεταποίησης - τυποποίησης προϊόντων
1.2.2.3 φυτικής παραγωγής (εκτός ΟΓΊΓΙΕΠ)

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 685.000,00 100,00% 12,29%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 342.500,00 50,00% 100,00% 6,14% 10,43%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 239.750,00 35,00% 70,00% 4,30% 7,30%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 102.750,00 15,00% 30,00% 1,84% 3,13%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 342.500,00 50,00% 6,14%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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Δράση 1.2.2.4: Επιχειρήσεις μεταποίησης τυποποίησης
προϊόντων ζωικής παραγωγής.

Στη συγκεκριμένη δράση ενισχύονται και στηρίζονται οι επιχειρήσεις 
μεταποίησης τυποποίησης προϊόντων ζωικής παραγωγής π.χ. 
τυροκομικά προϊόντα και τυποποίηση προϊόντος κρέατος.
Κυρίως δίνεται ιδιαίτερη σημασία στα προϊόντα που παράγονται 
τοπικά.

Στην δράση αυτή επιχορηγήθηκαν δύο επενδυτικά σχέδια με συνολικό 
κόστος 150.000,007 €.

ΔΡΑΣΗ Επιχειρήσεις μεταποίησης - τυποποίησης προϊόντων ζωικής
1.2.2.4 παραγωγής (εκτός ΟΠΠΕΠ)

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)___

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 150.000,00 100,00% 2,69%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 75.000,00 50,00% 100,00% 1,35% 2,28%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 52.500,00 35,00% 70,00% 0,94% 1,60%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 22.500,00 15,00% 30,00% 0,40% 0,69%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 75.000,00 50,00% 1,35%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

7 Α Ν .ΞΑ . «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ 2005
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Δράση 1.2.2.6: Επιχειρήσεις παραγωγής ειδών διατροφής μετά
την πρώτη μεταποίηση.

Η δράση αυτή προβλέπει την ενίσχυση επιχειρήσεων παραγωγής 
ειδών διατροφής μετά την πρώτη μεταποίηση [ζαχαροπλαστεία, 
παραγωγή τοπικών ζυμαρικών].

Η συγκεκριμένη δράση προβλέπει την κατασκευή ή τη βελτίωση 
ακινήτων, προμήθεια εγκατάσταση νέου μηχανολογικού εξοπλισμού, 
εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισμού και προστασίας του 
περιβάλλοντος, αγορά απαραίτητων επίπλων, ασφάλιση μηχανολογικού 
εξοπλισμού. Η δράση αυτή επιχορηγεί μέχρι το 12% του συνολικού 
κόστους της επένδυσης.

Η δράση αυτή επιχορήγησε τρία επενδυτικά σχέδια συνολικού κόστους 
308.000,00 €.

ΔΡΑΣΗ Επιχειρήσεις παραγωγής ειδών διατροφής μετά την πρώτη
1.2.2.6 μεταποίηση (εκτός ΟΠΓΊΕΠ)

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 308.000,00 100,00% 5,52%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 184.800,00 60,00% 100,00% 3,31% 5,63%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 154.000,00 50,00% 83,33% 2,76% 4,69%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 30.800,00 10,00% 16,67% 0,55% 0,94%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 123.200,00 40,00% 2,21%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

61



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “LEADER+”

Δράση 1.2.2.8: Εκτροφεία θηραμάτων.

Η δράση αυτή ενισχύει τη δημιουργία εκτροφείων θηραμάτων στην 
περιοχή παρέμβασης με στόχο τη συμβολή των εκτροφείων στον 
εμπλουτισμό της γευσηγνωσίας. Οι χώροι των εκτροφείων 
δημιουργούνται με συγκεκριμένες προδιαγραφές, τόσο ως προς τον 
περιβάλλοντα χώρο, τις φωλιές, τη διατροφή, όσο και ως προς τους 
κανόνες υγιεινής. Τα είδη που εκτρέφονται είναι είδη που υπάρχουν 
στα οικοσυστήματα της περιοχής παρέμβασης.

Η συγκεκριμένη δράση επιχορήγησε ένα επενδυτικό σχέδιο με 
συνολικό κόστος 115.000,008 €.

ΔΡΑΣΗ 1.2.2.8 Εκτροφεία θηραμάτων
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)___

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ (Σ.Κ.) 115.000,00 100,00% 2,06%
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗ (Δ.Δ.) 57.500,00 50,00% 100,00% 1,03% 1,75%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 40.250,00 35,00% 70,00% 0,72% 1,23%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 17.250,00 15,00% 30,00% 0,31% 0,53%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 57.500,00 50,00% 1,03%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ
Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

8 ΑΝ.ΞΑ. «ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 2004» ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2005
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Δράση 1.2.2.11: Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών για την
υποστήριξη της κοινωνικής οικονομίας και της 
κοινωνικής εξυπηρέτησης.

Η συγκεκριμένη δράση ενισχύει την παροχή καλύτερων και 
πληρέστερων υπηρεσιών για την υποστήριξη και ενδυνάμωση της 
κοινωνικής οικονομίας και της κοινωνικής εξυπηρέτησης.
Η δράση επιχορηγεί επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών για την 
υποστήριξη της κοινωνικής οικονομίας και της κοινωνικής 
εξυπηρέτησης, όπως δημιουργία ιδιωτικών παιδικών σταθμών, 
γηροκομείων, ΑΜΕΑ, ΚΑΠΗ κ.λ,π.
Η δράση αυτή επιχορηγεί την προμήθεια ειδών αναψυχής 
[τηλεοράσεις , βίντεο].

Η δράση αυτή επιχορήγησε ένα επενδυτικό σχέδιο με συνολικό κόστος 
356.666,679 €.

Δ ΡΑ ΣΗ  1.2.2.11 "Ε π ιχειρή σ εις  π α ρ ο χ ή ς  υπ ηρ εσ ιώ ν γ ια  την υ
εξυπ ηρέττ

ιτοστήριξη τη ς  κο ινω νικής ο ικο νο μ ία ς  και τη ς  κο ινω νικής  
σ ης"

Α/Α
Τίτλος

Π ρότασ ης

Π εριοχή
Επ ένδυσ

ις
Φ ορέας

Ε π ένδυσ ης

Κ ριτήρια
Α π οκλεισ μ

ου

Τ ελική
Β αθμολο

γία
Π ρότασ η

ς

Β άση

Α π οτέλεσ μ
α

Α Ξ ΙΟ Λ Ο ΓΗ
ΣΗ Σ

Α ρ χικό ς
Π ρουπ /σ μός

Ε γκεκριμένο
ς

Π ρουπ /σ μός

Επ ιλέξιμος
Π ρουπ /σμ

ός

1
«ΠΑΙΔΙΚΟΣ 
ΣΤΑΘΜΟΣ 90 
ΠΑΙΔΙΩΝ»

ΔΗΜΟΣ
ΞΑΝΘΗΣ
ΕΥΜΟΙΡ
Ο

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛ
ΟΥ
ΧΡΥΣΟ ΥΛΑ-  
ΚΕΒΕΝΤΖΙΔΟ
Υ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

Ε γκρ ινόμ ε
νη

194 182,50 Θ ετική 349.165,36€ 240.000,00€ 240.000,00€

349 . 165 , 36€ 240 .000 , 00€ 240 . 000,006

9 ΑΝ.ΞΑ . «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ 2005
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Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών για την υποστήριξη 
ΔΡΑΣΗ 1.2.2.11 της κοινωνικής οικονομίας και της κοινωνικής

εξυπηρέτησης
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 356.666,67 100,00% 6,40%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 214.000,00 60,00% 100,00% 3,84% 6,52%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 178.333,33 50,00% 83,33% 3,20% 5,43%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 35.666,67 10,00% 16,67% 0,64% 1,09%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 142.666,67 40,00% 2,56%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ
Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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Δράση 1.2.2.12: Βελτίωση επιχειρήσεων για προσαρμογή στις
ανάγκες πιστοποίησης δικτύωσης.

Σκοπός της δράσης αυτής είναι η βελτίωση και ο εκσυγχρονισμός των 
επιχειρήσεων που ήδη υπάρχουν [μικρών βιοτεχνιών], ενώ ταυτόχρονα 
θέλει να βελτιώσει την επισκεψιμότητα στην περιοχή παρέμβασης.

Οι επιλέξιμες δαπάνες για τη δράση είναι για την επέκταση και 
βελτίωση των υπαρχόντων κτιριακών υποδομών και των 
ηλεκτρομηχανικών εγκαταστάσεων, την αποκατάσταση του 
περιβάλλοντα χώρο, τη βελτίωση και ανανέωση του εξοπλισμού.

Η δράση αυτή επιχορήγησε δύο επενδυτικά σχέδια με συνολικό κόστος 
245.333,3310€.

ΔΡΑΣΗ Βελτίωση επιχειρήσεων για προσαρμογή στις ανάγκες
1.2.2.12 πιστοποίησης δικτύωσης (clusters)
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)____

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 155.333,33 100,00% 2,79%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 93.200,00 60,00% 100,00% 1,67% 2,84%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 77.666,67 50,00% 83,33% 1,39% 2,36%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 15.533,33 10,00% 16,67% 0,28% 0,47%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 62.133,33 40,00% 1,11%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

10 ΑΝ.ΞΑ. «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ
2005
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Δράση 1.2.3.2: Δικτύωση ομοειδών ή συμπληρωματικών
επιχειρήσεων.

Η δράση έχει σκοπό την δημιουργία ενός νέου θεσμού στην περιοχή ο 
οποίος είναι ικανός να διασφαλίσει τόσο την επίτευξη της υψηλής 
ποιότητας όσο και την Διατομεακή -  Διακλαδική Δικτύωση των 
επιχειρήσεων.

Η δράση αυτή επιχορήγησε ένα επενδυτικό σχέδιο με συνολικό κόστος
200.000,00Π €.

ΔΡΑΣΗ Δικτύωση ομοειδών ή συμπληρωματικών επιχειρήσεων
1.2.3.2 (clusters)

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
___ m ____

ΣΥΝ04ΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 200.000,00 100,00% 3,59%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 150.000,00 75,00% 100,00% 2,69% 4,57%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 120.000,00 60,00% 80,00% 2,15% 3,65%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 30.000,00 15,00% 20,00% 0,54% 0,91%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 50.000,00 25,00% 0,90%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

11 ΑΝ.ΞΑ . «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ
2005
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Δράση 1.2.3.3: Ανάπτυξη ηλεκτρονικών υπηρεσιών
πληροφόρησης για τις ΜΜΕ [π.χ. Websites]

Η συγκεκριμένη δράση ενισχύει την ανάπτυξη ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών πληροφόρησης για τις MME. Ενισχύει την Δημιουργία 
ιστοσελίδων και δικτυακών τόπων Websites σε νέους ή υφιστάμενους 
δικτυακούς τόπους.

Η δράση αυτή επιχορηγεί δύο επενδυτικά σχέδια συνολικού κόστους 
30.000,0012€.

ΔΡΑΣΗ
1.2.3.3

Ανάπτυξη ηλεκτρονικών υπηρεσιών πληροφόρησης για τις 
MME (π.χ. Website)

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)___

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ·Κ·) 30.000,00 100,00% 0,54%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 22.500,00 75,00% 100,00% 0,40% 0,69%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 18.000,00 60,00% 80,00% 0,32% 0,55%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 4.500,00 15,00% 20,00% 0,08% 0,14%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 7.500,00 25,00% 0,13%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

ΓΙηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

12 ΑΝ.ΞΑ. «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ
2005
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3.7.γ. ΜΕΤΡΟ 3 «Υποστηρικτικές Ενέργειες»

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΤΗ Δ.Δ. 

ΤΟΥ
ΜΕΤΡΟΥ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Σ.Κ.

(%)

Δ.Δ.

(%)

Σ.Κ.

(%)____

Δ.Δ.

(%)
ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ (Σ.Κ.) 284.239,99 3,53% 3,43%
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗ (Δ.Δ.) 251.382,85 3,13% 4,45% 3,03% 4,30%

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 193.537,14 76,99% 2,41% 3,43% 2,33% 3,31%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 57.845,71 23,01% 0,72% 1,02% 0,70% 0,99%

ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 32.857,14 0,41% 0,40%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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Δράση 1.3.1.1: Πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης.

Σκοπός των προγραμμάτων κατάρτισης είναι η εκπαίδευση 
προσωπικού για την κάλυψη θέσεων τόσο σε καταλύματα, χώρους 
εστίασης, δραστηριότητες στη φύση και στον πολιτισμό, όπως επίσης 
και στην μεταποίηση και βιοτεχνία. Στόχος του μέτρου είναι η 
στήριξη της υλοποίησης των παρεμβάσεων που θα ενταχθούν στην 
Κοινοτική Πρωτοβουλία LEADER + με την παροχή τεχνικής στήριξης 
προς τους φορείς που συγκροτούν την τοπική κοινωνία και 
εμπλέκονται στην υλοποίηση των παρεμβάσεων αυτών.

Το συνολικό κόστος της του προγράμματος είναι 100.000,00'3 €

Προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ ΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤ Ο X m >

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΙ 
ΔΡΑ1

Ξ ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΕΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
____ ί%)____

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 100.000,00 100,00% 35,18%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 80.000,00 80,00% 100,00% 28,15% 31,82%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 65.000,00 65,00% 81,25% 22,87% 25,86%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 15.000,00 15,00% 18,75% 5,28% 5,97%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 20.000,00 20,00% 7,04%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ
ΓΙηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

13 ΑΝ.ΞΑ. «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒ ΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ
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Δράση 13.2.1: Μικρές μελέτες.
Η δράση αυτή αποτελεί υποστηρικτική ενέργεια για την υλοποίηση των 
δράσεων του τοπικού προγράμματος και αφορά την εκπόνηση μικρών 
μελετών.

Στόχος είναι η εξειδίκευση κριτηρίων και προδιαγραφών για την 
επιτυχή υλοποίηση των δράσεων του προγράμματος.

Για την παρούσα δράση εκπονήθηκαν τρεις μελέτες -  
εμπειρογνωμοσύνης. Οι μελέτες στοχεύουν στην ενσωμάτωση των 
δυνατοτήτων και των πλεονεκτημάτων της περιοχής σε προδιαγραφές, 
προκειμένου αυτές να αποτελέσουν προϋποθέσεις χρηματοδότησης των 
δράσεων του Τοπικού Προγράμματος και να συμπεριληφθούν ως 
συμβατικές υποχρεώσεις των επενδυτών.

Το συνολικό κόστος των τριών μελετών είναι 60.000,00 € εκ των 
οποίων

- 20.500,00 € για τη μελέτη «Προσδιορισμός Φέρουσας Ικανότητας 
και χωροθέτηση παρεμβάσεων αγροτικού τουρισμού στο πλαίσιο 
του τοπικού προγράμματος LEADER +»

- 30.000,00 € για τη μελέτη «Τοπικό Σύμφωνο Ποιότητας -  Φορέας 
Διαχείρισης, στο πλαίσιο του τοπικού προγράμματος LEADER +».

- Και 5.810,00 € για την εμπειρογνωμοσύνη «Κατάρτιση 
καταλόγου τοπικών, παραδοσιακών εδεσμάτων και συνταγών 
μαγειρικής».
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ΔΡΑΣΗ 1.3.2.1 | Μικρές μελέτες
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 55.810,00 100,00% 19,63%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 55.810,00 100,00% 100,00% 19,63% 22,20%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 41.857,50 75,00% 75,00% 14,73% 16,65%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 13.952,50 25,00% 25,00% 4,91% 5,55%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.ΙΤ LEADER +.
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Δράση 1.3.3.1: Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση πληθυσμού για
το τοπικό πρόγραμμα.

Σκοπός της δράσης είναι η ευαισθητοποίηση και ενημέρωση του 
τοπικού πληθυσμού για τους στόχους, τη στρατηγική, τις δυνατότητες 
που παρέχει το πρόγραμμα, τις προοπτικές ανάπτυξης της περιοχής, τα 
αναμενόμενα αποτελέσματα, τα επιμέρους θεματικά του αντικείμενα 
και τις διαδικασίες εφαρμογής του.

Για την εκπλήρωση των ανωτέρω στόχων της δράσης έχει 
ολοκληρωθεί η υλοποίηση σειράς ενεργειών ευαισθητοποίησης και 
ενημέρωσης του τοπικού πληθυσμού για τον ολοκληρωμένο 
σχεδίασμά του προγράμματος. Συγκεκριμένα έχουν πραγματοποιηθεί 
τα:

- Διοργάνωση ενημερωτικής ημερίδας «από το LEADER II στο 
LEADER+

- Ενημέρωση όλων των τοπικών φορέων για τη διεξαγωγή ημερίδας 
από τη ΕΥΔ L+ στη Κομοτηνή.

- Διενέργεια 10 τοπικών ενημερωτικών συναντήσεων στην 
προτεινόμενη περιοχή παρέμβασης.

- Συνέντευξη τύπου σε τοπικά MME και αποστολή δελτίου τύπου 
στον τοπικό τύπο και δημοτικές εφημερίδες της περιοχής.

- Διάθεση ενημερωτικής αφίσας
- Αποστολή ενημερωτικού σημειώματος σε πλήθος τοπικών φορέων 

[Δήμοι, σύλλογοι, συνεταιρισμοί, επαγγελματικές ομάδες κ.λ.π.]
- Συναντήσεις στην έδρα της Εταιρίας ή στις έδρες των Δήμων με 

Δημάρχους, Δημοτικούς Συμβούλους και υπηρεσιακούς 
παράγοντες του Δήμου.

- Συναντήσεις με ομάδες επαγγελματικών που εξεδήλωσαν 
ενδιαφέρον για ειδικότερη ενημέρωση.

Συνολικό κόστος 85.572,85 14 €.

14 Α Ν.ΞΑ . «ΕΤΗ ΣΙΑ  ΕΚ Θ ΕΣΗ  Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ 2004» Φ ΕΒΡΟ Υ Α ΡΙΟ Σ
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ΔΡΑΣΗ Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση πληθυσμού για το
1.3.3.1. Τοπικό Πρόγραμμα

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ·Κ.) 85.572,85 100,00% 30,11%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 85.572,85 100,00% 100,00% 30,11% 34,04%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 64.179,64 75,00% 75,00% 22,58% 25,53%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 21.393,21 25,00% 25,00% 7,53% 8,51%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.ΓΙ. LEADER +.
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Δράση 1.3.3.2: Προβολή του προγράμματος και της περιοχής.

Η προβολή αυτή είναι σήμερα εξαιρετικά περιορισμένη και αφορά 
κυρίως δημοσιεύσεις σε ειδικά έντυπα, οι οποίες δεν γίνονται με έναν 
οργανωμένο τρόπο αλλά κυρίως με ευκαιριακές πρωτοβουλίες 
μεμονωμένων ατόμων ή τοπικών φορέων.

Η υλοποίηση της δράσης περιλαμβάνει ενέργειες. Το συντονισμό των 
οποίων θα αναλάβει η ίδια η Ο.Τ.Δ. με σκοπό την προβολή της 
περιοχής παρέμβασης, [πολιτιστικοί πόροι, φυσικοί πόροι, παραδόσεις 
κ.λ.π.]

Συνολικό κόστος της δράσης 42.857,14 €.

ΔΡΑΣΗ Ενέργειες Προβολής - Προώθησης (εκτός γεωργικού
1.3.3.2. Τομέα
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ (Σ.Κ.) 42.857,14 100,00% 15,08%
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗ (Δ.Δ.) 30.000,00 70,00% 100,00% 10,55% 11,93%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 22.500,00 52,50% 75,00% 7,92% 8,95%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 7.500,00 17,50% 25,00% 2,64% 2,98%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 12.857,14 30,00% 4,52%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER+.
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3.7.6. ΜΕΤΡΟ 4 «Προστασία - Ανάδειξη και 
Αξιοποίηση του φυσικού περιβάλλοντος»

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΤΗ Δ.Δ. 

ΤΟΥ
ΜΕΤΡΟΥ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟΝ 
ΑΞΟΝΑ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Σ.Κ.

(%)

Δ.Δ.

(%)

Σ.Κ.

(%)

Δ.Δ.

(%)
ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 1.055.000,00 13,12% 12,72%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 1.005.000,00 12,49% 17,79% 12,12% 17,18%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 751.250,00 74,75% 9,34% 13,30% 9,06% 12,84%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 253.750,00 25,25% 3,15% 4,49% 3,06% 4,34%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 50.000,00 0,62% 0,60%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

ΓΙηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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Δράση 1.4.1.1: Αξιοποίηση, ανάδειξη και προστασία περιοχών
φυσικού κάλλους, τοπίων και περιοχών Natura
2000.

Η δράση αυτή αφορά την συνολική εικοανάδειξη των περιοχών και 
συμβάλει στην διατήρηση, προστασία και ανάδειξή του, 
δημιουργώντας και προϋποθέσεις για ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού στην περιοχή. Οι ενέργειες που γίνονται για τη 
συγκεκριμένη δράση είναι οι ακόλουθες:

• Τεχνικά έργα αξιοποίηση -  ανάδειξη
• Αποκατάσταση περιοχών περιβαλλοντικής υποβάθμισης
• Εξοπλισμός ομάδων εθελοντών
• Προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης.

Η δράση ενισχύει όλες τις δραστηριότητες αξιοποίησης και ανάδειξης 
των περιοχών φυσικού κάλλους, τοπίων και περιοχών NATURA 2000 
και επιχορηγείται 100%.

Στη δράση αυτή έχουν επιχορηγηθεί έξι επενδυτικά σχέδια συνολικού
προϋπολογισμού 248.289,30 € και συνολικού κόστους 293.289,30 €.

ΔΡΑΣΗ 1.4.1.1 "Α ξ ιο π ο ίη σ η , α νά δ ε ιξη  κα ι π ρ ο σ τα σ ία  π ερ ιο χ ώ ν  φ υ σ ικ ο ύ  κάλλου ς, το π ίω ν  κα ι π ερ ιο χ ώ ν  N atu ra  2000"

Α/Α Τ ίτλος  Π ρότασης
Π ερ ιοχή

Ε π ένδυσ ης
Φ ορέας

Ε π ένδ υσ ης
Κ ρ ιτή ρ ια

Α π ο κλε ισ μ ο ύ

Τελ ική
Β αθμ ολο γ ία

Π ρότα σ ης
Β άση

Α π ο τέλεσ μ α
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Α ρ χ ικ ό ς
Π ρουπ /σ μ ός

Ε γκεκρ ιμ ένο ς
Π ρουπ /σ μός

Ε π ιλέξ ιμος
Π ρουπ /σμός

Κ ατανομή
δ ιαθέσ ιμου

Π ρουπ /σμού
κατά

φ θ ίνο υσ α
σ ε ιρά

1

ΔΟΥΛΕΥΩ
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ! ΤΟ 
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΩ! ΕΙΝΑΙ 
ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΜΟΥ!

ΔΗΜΟΣ
ΑΒΔΗΡΩΝ

ΠΟΡΤΟ
ΛΑΓΟΣ

ΦΟΡΕΑΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΔΕΛΤΑ ΝΕΣΤΟΥ -  
ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ -  

ΙΣΜΑΡΙΔΑΣ

Ε νκρ ινόμ ενη 167 100 Θ ετική 8.546,27€ 8.546,27€ 8.546,27€ 8.546,27€

2

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ
ΟΜΑΔΑΣ
ΘΗΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΤΟΥ Ν. ΞΑΝΘΗΣ 
(ΕΟΘΑ)

ΔΗΜΟΣ
ΞΑΝΘΗΣ

ΚΙΜΜΕΡΙΑ

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ
ΟΜΑΔΑ

ΘΗΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Ν. ΞΑΝΘΗΣ

Ε γκρ ινόμ ενη 160 100 Θ ετική 22.951,31€ 22.951,31€ 22.951,31€ 31.497,58 €

3

ΔΡΑΣΕΙΣ
ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΚΑΙ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ 
ΔΙΑΦΥΛΑΞΗ ΤΟΥ 
ΦΥΣΙΚΟΥ ΥΔΑΤΙΝΟΥ 
ΠΛΟΥΤΟΥ ΤΩΝ 
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ 
ΕΥΑΙΣΘΗΤΩΝ 
ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΤΟΥ Δ. 
ΑΒΔΗΡΩΝ (NATURA)

ΔΗΜΟΣ
ΑΒΔΗΡΩΝ
ΑΒΔΗΡΑ

ΔΗΜΟΣ ΑΒΔΗΡΩΝ Ε γκρ ινόμ ενη 153 100 Θ ετική 46.791,72€ 46.791,72€ 46.791,72€ 78.289,30 €

4

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ 
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΠΕΔΙΝΟΥ ΑΛΣΟΥΣ 
ΕΥΜΟΙΡΟΥ

ΔΗΜΟΣ
ΞΑΝΘΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΞΑΝΘΗΣ Ε γκρ ινόμ ενη 131 100 Θ ετική 90.000,00€ 90.000,00€ 90.000,00€ 168.289,30 €

5

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ 
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ 
ΠΕΤΡΙΝΗΣ ΒΡΥΣΗΣ

ΔΗΜΟΣ
ΜΥΚΗΣ

ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ
ΔΗΜ ΟΣ ΜΥΚΗΣ Ε γκρ ινόμ ενη 150 100 Θ ετική 80.000,00€ 80.000,00€ 80.000,00€ 248.289,30 €

248.289,30  € 248.289,30  € 248 .289,30  €
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ΔΡΑΣΗ Αξιοποίηση ανάδειξη και προστασία περιοχών φυσικού
1.4.1.1 κάλλους, τοπίων και περιοχών Natura 2000
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 293.289,30 100,00% 27,80%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 293.289,30 100,00% 100,00% 27,80% 29,18%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 219.966,98 75,00% 75,00% 20,85% 21,89%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 73.322,33 25,00% 25,00% 6,95% 7,30%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

Δράση 1.4.1.4: Διαδρομές πρόσβασης μονοπάτια γεφύρια.

Στόχος είναι η σωστή ενημέρωση των περιηγητών -  επισκεπτών και η 
σωστή τους καθοδήγηση τόσο σε σχέση με τους χώρους που πρέπει ή 
επιτρέπεται να επισκεφθούν, όσο και ως προς πιθανές υπάρχουσες 
δραστηριότητες στη φύση.

Γενικότερα η πραγματοποίηση της σήμανσης, η χάραξη και ανάδειξη 
μονοπατιών σε περιοχές που έχουν ιδιαίτερη αξία και αναδεικνύουν 
περισσότερο την περιοχή παρέμβασης.
Στη συγκεκριμένη δράση έχουν επιχορηγηθεί δύο επενδυτικά σχέδια 
συνολικού προϋπολογισμού 101.840,03 €.
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ΔΡΑΣΗ 1.4.1.4 "Δ ια δ ρ ο μ ές  π ρ ό σ β α σ η ς, μ ο νο π ά τια , γ εφ υ ρ ια "

Α /Α Τ ίτλος
Π ρότασ ης

Π ερ ιοχή
Ε π ένδυσ ης

Φ ορέας
Ε π ένδ υσ ης

Κ ρ ιτή ρ ια
Α π ο κλε ισ μ ο ύ

Τελ ική
Β αθμ ολο γ ία
Π ρότα σ ης

Β άση Α π ο τέλεσ μ α
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Α ρ χ ικό ς
Π ρουπ /σ μ ός

Ε γκεκρ ιμ ένο ς
Π ρουπ /σ μ ός

Ε π ιλέξ ιμος

Κ ατανομή
δ ιαθέσ ιμου

Π ρουπ /σμού
κατά

φ θ ίνο υσ α
σ ε ιρά

1

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΜΟΝΟΠΑΤΙΟΥ 
Κ Ο Μ Ν Η Ν Ω Ν -  
ΚΡΩΜΝΙΚΟ 
ΣΤΗΝ 
ΕΥΡΥΤΕΡΗ 
ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ Δ. 
ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗΣ

ΔΗΜΟΣ
ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗΣ

ΔΗΜΟΣ
ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗΣ

Ε γκρ ινόμ ενη 133 100 Θ ετική 36.840,03€ 36.840,03€ 36.840,03€ 36.840,03€

2

ΜΟΝΟΠΑΤΙ 
ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ 
ΑΠΟ ΟΙΚΙΣΜΟ 
ΚΙΜΜΕΡΙΩΝ 
ΠΡΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟ 
ΠΕΒΑ

ΔΗΜΟΣ ΞΑΝΘΗΣ ΔΗΜ ΟΣ ΞΑΝΘΗΣ Ε γκρ ινόμ ενη 126 100 Θ ετική 65.000,00€ 65.000,00€ 65.000,00€ 101.840,03 €

160.589,66« 160.589,66  € 101.840,03  €

ΔΡΑΣΗ
1.4.1.4 Διαδρομές πρόσβασης μονοπάτια γεφυρια

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ Σ
δ ρ α :

Ε ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΕΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 101.840,03 100,00% 9,65%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 101.840,03 100,00% 100,00% 9,65% 10,13%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 76.380,02 75,00% 75,00% 7,24% 7,60%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 25.460,01 25,00% 25,00% 2,41% 2,53%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ
Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.ΙΊ. LEADER +.
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Δράση 1.4.2.3: Μουσεία αγροτικής, λαογραφικής και 
πολιτιστικής κληρονομιάς.

Η δράση περιλαμβάνει την δημιουργία μουσείων ή και τη βελτίωση 
κατάλληλων χώρων για να στεγάσουν την αγροτική, λαογραφική και 
πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής, με σκοπό την καλύτερη προβολή 
αυτών των στοιχείων.

Το συνολικό κόστος της δράσης είναι 459.870,67 15 €.

ΔΡΑΣΗ Μουσεία αγροτικής, λαογραφικής και πολιτιστικής
1.4.2.3 κληρονομιάς
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 459.870,67 100,00% 43,59%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 459.870,67 100,00% 100,00% 43,59% 45,76%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 344.903,00 75,00% 75,00% 32,69% 34,32%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 114.967,67 25,00% 25,00% 10,90% 11,44%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.

15 ΑΝ.ΞΑ. «ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 2004» ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 
2005

79



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “ΕΕΑϋΕΐΟ-”

Δράση 1.4.3.1: Πολιτιστικές εκδηλώσεις και εκδηλώσεις ανάδειξης 
και διατήρησης της τοπικής κληρονομιάς.Ο

Στόχος της δράσης είναι να μπορούν οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι της 
περιοχής παρέμβασης να μπορούν να προβάλλουν δώδεκα μήνες το 
χρόνο πολιτισμό στο νομό Ξάνθης.
Στη δράση αυτή έχει επιχορηγηθεί ένα επενδυτικό σχέδιο με συνολικό 
κόστος 200.000,00 €.____________________________________________

ΔΡΑΣΗ 1.4.3.1 "Π ο λ ιτ ισ τ ικ έ ς  εκ δ η λ ώ σ ε ις  κα ι εκ δ η λ ώ σ ε ις  α νά δ ε ιξης  κα ι δ ια τή ρ η σ η ς  τη ς  το π ικ ή ς  κλη ρ ο νο μ ιά ς ”

Α/Α Τ ίτλος
Π ρότασ ης

Περιοχή
Επένδυσης

Φ ορέας
Ε π ένδ υσ ης

Κ ρ ιτή ρ ια
Α π ο κλε ισ μ ο ύ

Τελ ική
Β αθμ ολο γ ία

Π ρότα σ ης
Β άση

Α π ο τέλεσ μ α
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Α ρ χ ικό ς
Π ρουπ /σ μ ός

«w g*

Ε π ιλέξ ιμος
Π ρουπ /σ μός

Κ ατανομή
δ ιαθέσ ιμ ου

Π ρουπ /σμού
κατά

φ θ ίνο υσ α
σ ε ιρά

1

«ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΚΑΙ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ 
ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ»

ΝΟΜΟΣ
ΞΑΝΘΗΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ

ΠΡΟΒΟΛΗΣ
ΚΑΙ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
Ν. ΞΑΝΘΗΣ

Ε γκρ ινόμ ενη 179 110 Θ ετική 150.000,00€ 150.000,00€ 150.000,00€ 150.000,00€

150.000,00€ 150.000,00€ 150.000,00€

ΔΡΑΣΗ Πολιτιστικές εκδηλώσεις και εκδηλώσεις ανάδειξης και
1.4.3.1 διατήρησης της τοπικής κληρονομιάς

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ·Κ.) 200.000,00 100,00% 18,96%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 150.000,00 75,00% 100,00% 14,22% 14,93%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 110.000,00 55,00% 73,33% 10,43% 10,95%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 40.000,00 20,00% 26,67% 3,79% 3,98%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 50.000,00 25,00% 4,74%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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3.8. Άξονας Προτεραιότητας 2

3.8.α. ΜΕΤΡΟ 2.1 «Διατοπική Λιαπερκρερειακή
Συνεργασία»

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΤΗ Δ.Δ. 

ΤΟΥ
ΜΕΤΡΟΥ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟΝ 
ΑΞΟΝΑ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Σ.Κ.

(%)___

Δ.Δ.

(%)

Σ.Κ.

(%)_

Δ.Δ.

(%)
ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ·) 170.000,00 68,00% 2,05%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 136.000,00 54,40% 68,00% 1,64% 2,32%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 102.000,00 75,00% 40,80% 51,00% 1,23% 1,74%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 34.000,00 25,00% 13,60% 17,00% 0,41% 0,58%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 34.000,00 13,60% 0,41%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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Δράση 2.1.1.1: Σχέδιο για την ίδρυση κοινού συστήματος
οργάνωσης & προώθησης του τουρισμού στις αγροτικές περιοχές 
της Περιφέρειας ΑΜΘ.

Στόχος της συγκεκριμένης δράσης είναι η διασύνδεση όλων των 
πόρων, υποδομών προϊόντων υπηρεσιών και παρεμβάσεων που 
αναπτύσσονται στις αγροτικές περιοχές των νομών της ΑΜΘ στην 
προοπτική διαμόρφωσης συνθηκών κοινής εμπορευματοποίησης αυτών 
των αγροτικών περιοχών.

ΔΡΑΣΗ 
2.1.1.1

Σχέδιο για την ίδρυση κοινού συστήματος προώθησης της 
συνολικής αγροτουριστικής προσφοράς των αγροτικών 
περιοχών της περιφέρειας ΑΜΘ

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ·Κ.) 64.000,00 100,00% 80,00%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 51.200,00 80,00% 100,00% 64,00% 80,00%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧ 
Η (ΕΓΤΠΕ-Π) 38.400,00 60,00% 75,00% 48,00% 60,00%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧ
Η
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 12.800,00 20,00% 25,00% 16,00% 20,00%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧ
Η 12.800,00 20,00% 16,00%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ ______________

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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Δράση 2.1.1.2: Οργάνωση, διαχείριση και προβολή του ποιοτικού 
τουρισμού στις αγροτικές περιοχές.

Στόχος της δράσης είναι η ανάπτυξη διαπεριφερειακών συνεργασιών 
σε εθνική κλίμακα σε θέματα αγροτικού τουρισμού με άλλους 
παραγωγικούς τομείς της περιοχής παρέμβασης, όπως την ανάδειξη 
των τοπικών της προϊόντων.

ΔΡΑΣΗ Οργάνωση, διαχείριση και προβολή του ποιοτικού
2.1.1.2 τουρισμού στις αγροτικές περιοχές

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)...-

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 50.000,00 100,00% 62,50%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 40.000,00 80,00% 100,00% 50,00% 62,50%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 30.000,00 60,00% 75,00% 37,50% 46,88%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 10.000,00 20,00% 25,00% 12,50% 15,63%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 10.000,00 20,00% 12,50%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Ι1. LEADER +.
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Δράση 2.1.2.1: Προώθηση -  Προβολή τοπικών προϊόντων
ποιότητας.

Στόχος είναι η καθιέρωση και θεσμοθέτηση ορισμένων σημαντικών 
ενεργειών για την προβολή των τοπικών προϊόντων, καθώς και η 
δημιουργία μιας σταθερής δομής και δικτύου για την υποστήριξη των 
προϊόντων.

ΔΡΑΣΗ 2.1.2.1 Προώθηση - προβολή τοπικών προϊόντων ποιότητας

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)_____

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.)

40.000,0
0 100,00% 50,00%

ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.)

32.000,0
0 80,00% 100,00% 40,00% 50,00%

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π)

24.000,0
0 60,00% 75,00% 30,00% 37,50%

ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 8.000,00 20,00% 25,00% 10,00% 12,50%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 8.000,00 20,00% 10,00%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ -------------------1-------------------
Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. ΕΕΑϋΕΚ +.
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Δράση 2.1.2.2: Δικτύωση αρωματικών και φαρμακευτικών
φυτών.

Γενικοί στόχοι της δράσης είναι:
• Δημιουργία εναλλακτικής στρατηγικής ανάπτυξης με επίκεντρο 

τα αρωματικά φυτά.
• Υποκίνηση εξαγωγικού ενδιαφέροντος.
• Στήριξη των εμπορικών επιχειρήσεων και των παραγωγών.
• Παρότρυνση γυναικείας απασχολισιμότητας κ.τ.λ.

Δικτύωση αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών 
"Άρωμα"

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 16.000,00 100,00% 20,00%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 12.800,00 80,00% 100,00% 16,00% 20,00%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 9.600,00 60,00% 75,00% 12,00% 15,00%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 3.200,00 20,00% 25,00% 4,00% 5,00%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 3.200,00 20,00% 4,00%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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3.8.β. ΜΕΤΡΟ 2.2 «Συνεργασίες σε θέματα
αγροτικού τουρισμού»

Δράση 2.2.1.1: Ενίσχυση ικανότητας δικτύωσης για προώθηση 
αγροτουριστικών προϊόντων των περιοχών Leader +.

Η ΑΝ.ΞΑ. Α.Ε. σε συνεργασία με άλλες αναπτυξιακές εταιρίες της 
χώρας μας συμμετέχουν στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Διαχείρισης 
Ποιότητας της Πολιτιστικής Κληρονομιάς Τουριστικών Προορισμών 
«Trans interpret II».

Σκοπός της συνεργασίας είναι η συλλογή, ταξινόμηση και διαχείριση 
της εξειδικευμένης τεχνογνωσίας σε διεθνές επίπεδο για το σχεδιασμό 
και τη διαχείριση ερμηνευτικών υπηρεσιών και προϊόντων στον 
τουριστικό τομέα. Η τεχνογνωσία αυτή διατίθεται στους εταίρους μέσα 
από μία κεντρική βάση δεδομένων με τη μορφή προδιαγραφών και 
συστάσεων για την παρουσίαση και διαχείριση των φυσικών και 
ανθρωπογενών πολιτιστικών πόρων.

Ε τα ιρ ικ ή  περιοχή 1

Τ ο π ική  σχέδ ια  (p ro jec  
ΙΑ ,  IB ,  IΓ ,

Π
Θ εμ α τ ικ ό ς  
κα τά λο γο ς  
γ ια  το
σχέδιο
(p ro je c t)ΙΑ

L i ¿ .λ ο γ ικ ή

Αξΐ«><»γΐ|«Π| ιη ο <|μ')μ«·)*
πρ«κτικ«η* ϋμιτει/Μίόν

Βάση δεδομένων 
m isinterpret ¡ιε κοινές 

υποδείξεις & πρότυπα

ΐ Γ

Εταιρική περιοχή 2  

Το««* σχέδια (projects ι
2Α . 2Β . 2Γ,

Τ>

ΤΤ
Β ε μ α τ ικ ή ς  
κα τάλογος  

γ ια  το  
σχέδιο

( p ro je c t )
2Α
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ΔΡΑΣΗ
2.2.1.1
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΟΣΟ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΜΕΤΡΟ

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

Σ.Κ.
(%)

Δ.Δ.
(%)

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ
(Σ.Κ.) 80.000,00 100,00% 100,00%
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ
(Δ.Δ.) 64.000,00 80,00% 100,00% 80,00% 100,00%
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
(ΕΓΤΠΕ-Π) 48.000,00 60,00% 75,00% 60,00% 75,00%
ΕΘΝΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ 16.000,00 20,00% 25,00% 20,00% 25,00%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 16.000,00 20,00% 20,00%
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κ.Π. LEADER +.
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3.9. Συγκεντρωτικοί Πίνακες

Απορρόφηση ανά κατηγορία πράξης

373.926,51 €
437.419,78 €

,70 €

1.2.1 1.2.2
Κ α τη γ ο ρ ία  π ρ ά ξη ς

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΟΠΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΑΝΑ ΕΤΟΣ ΚΑΙ ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΕΤΟΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΠΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑΔΑΠΑΝΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

(FEOGA)
ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ (Υπ. 

Γεωργίας)
ΙΔΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Ποσό % Ποσό % Ποσό % Ποσό %

1 2 3 4=3/2 5 6=5/2 9 10=9/2 11 12=11/2

2002

2003 497.736,69 420.756,89 84,534% 323.827,77 65,060% 96.929,12 19,474% 76.979,80 15,466%

2004 1.390.764,83 851.950,09 61,258% 678.187,76 48,764% 173.762,33 12,494% 538.814,74 38,742%

2005 2.821.428,35 1.954.906,52 69,288% 1.548.860,16 54,896% 406.046,36 14,392% 866.521,84 30,712%

2006 1.697.964,72 1.198.328,73 70,574% 941.039,31 55,422% 257.289,42 15,153% 499.636,00 29,426%

2007 1.058.843,86 805.697,43 76,092% 622.154,32 58,758% 183.543,11 17,334% 253.146,43 23,908%

2008 826.618,68 618.360,35 74,806% 480.555,68 58,135% 137.804,67 16,671% 208.258,33 25,194%

ΣΥΝΟΛΟ: 8.293.357,14 5.850.000,00 70,538% 4.594.625,00 55,401% 1.255.375,00 15,137% 2.443.357,14 29,462%
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Συνολικά χρηματοοικονομικά στοιχεία_______________________ σε χιλ Euro

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008

ΣΚ ΣΚ % ΣΚ % ΣΚ % ΣΚ % ΣΚ % ΣΚ % ΣΚ %

11.1.1 882,2 88,2 10,0% 132,3 15,0% 132,3 15,0% 132,3 15,0% 132,3 15,0% 132,3 15,0% 132,3 15,0%

1.1.2.1 14,4 2,9 20,0% 2,9 20,0% 2,9 20,0% 2,9 20,0% 2,9 20,0%

1.1.3.1 50,0 5,0 10,0% 15,0 30,0% 5,0 10,0% 10,0 20,0% 5,0 10,0% 5,0 10,0% 5,0 10,0%

1.14.1 100,0 25,0 25,0% 33,3 33,3% 15,0 15,0% 13,3 13,3% 13,3 13,3%

1.1 1.046,6 118,2 11,3% 183,5 17,54% 155,2 14,83% 155,7 14,87% 153,5 14,67% 140,2 13,40% 140,2 13,40%

1.2.1.1 790,0 79,0 10,0% 158,0 20,0% 276,5 35,0% 158,0 20,0% 79,0 10,0% 39,5 5,0%

1.2.1.2 475,0 47,5 10,0% 95,0 20,0% 166,3 35,0% 95,0 20,0% 47,5 10,0% 23,8 5,0%

1.2.1.4 617,0 61,7 10,0% 123,4 20,0% 216,0 35,0% 123,4 20,0% 61,7 10,0% 30,9 5,0%

1.2.1.6 300,0 30,0 10,0% 60,0 20,0% 105,0 35,0% 60,0 20,0% 30,0 10,0% 15,0 5,0%

1.2.1.7 533,0 53,3 10,0% 106,6 20,0% 186,6 35,0% 106,6 20,0% 53,3 10,0% 26,7 5,0%

1.2.2.1 445,0 44,5 10,0% 89,0 20,0% 155,8 35,0% 89,0 20,0% 44,5 10,0% 22,3 5,0%

1.2.2.3 485,0 48,5 10,0% 97,0 20,0% 169,8 35,0% 97,0 20,0% 48,5 10,0% 24,3 5,0%

1.2.2.4 150,0 15,0 10,0% 30,0 20,0% 52,5 35,0% 30,0 20,0% 15,0 10,0% 7,5 5,0%

1.2.2.6 308,0 30,8 10,0% 61,6 20,0% 107,8 35,0% 61,6 20,0% 30,8 10,0% 15,4 5,0%

1.2.2.8 115,0 115 10,0% 23,0 20,0% 40,3 35,0% 23,0 20,0% 11,5 10,0% 5,8 5,0%

1.2.2.11 240,0 24,0 10,0% 48,0 20,0% 84,0 35,0% 48,0 20,0% 24,0 10,0% 12,0 5,0%

1.2.2.12 245,3 24,5 10,0% 49,1 20,0% 85,9 35,0% 49,1 20,0% 24,5 10,0% 12,3 5,0%

1.2.3.2 200,0 20,0 10,0% 40,0 20,0% 70,0 35,0% 40,0 20,0% 20,0 10,0% 10,0 5,0%

1.2.3.3 30,0 3,0 10,0% 6,0 20,0% 10,5 35,0% 6,0 20,0% 3,0 10,0% 15 5,0%

Μ 4.933,3 493,3 10,00% 986,7 20,00% 1.726,7 35,00% 986,7 20,00% 493,3 10,00% 246,7 5,00%

1.3.11 100,0 5,0 5,0% 30,0 30,0% 20,0 20,0% 15,0 15,0% 15,0 15,0% 15,0 15,0%

13.2.1 55,8 55,8 100,0%

13.3.1 42,9 8,6 20,0% 10,7 25,0% 6,4 15,0% 6,4 15,0% 6,4 15,0% 4,3 10,0%

1.3 264,2 69,4 26,26% 47,3 17,89% 46,1 17,45% 41,1 15,55% 34,5 13,07% 25,8 9,78%

1.4.11 248,3 24,8 10,0% 62,1 25,0% 62,1 25,0% 62,1 25,0% 24,8 10,0% 12,4 5,0%

14.2.1 101,8 10,2 10,0% 25,5 25,0% 25,5 25,0% 25,5 25,0% 10,2 10,0% 5,1 5,0%

14.2.3 459,9 46,0 10,0% 115,0 25,0% 115,0 25,0% 115,0 25,0% 46,0 10,0% 23,0 5,0%

14.3.1 150,0 15,0 10,0% 37,5 25,0% 37,5 25,0% 37,5 25,0% 15,0 10,0% 7,5 5,0%

1.4 960,0 96,0 10,00% 240,0 25,00% 240,0 25,00% 240,0 25,00% 96,0 10,00% 48,0 5,00%

2.1.11 64,0 9,6 15,0% 19,2 30,0% 19,2 30,0% 9,6 15,0% 6,4 10,0%

2.1.12 50,0 7,5 15,0% 15,0 30,0% 15,0 30,0% 7,5 15,0% 5,0 10,0%

2.12.1 40,0 6,0 15,0% 12,0 30,0% 12,0 30,0% 6,0 15,0% 4,0 10,0%

2.12.2 16,0 2,4 15,0% 4,8 30,0% 4,8 30,0% 2,4 15,0% 16 10,0%

2.1 170,0 25,5 15,00% 51,0 30,00% 51,0 30,00% 25,5 15,00% 17,0 10,00%

2.2.11 80,0 12,0 15,0% 16,0 20,0% 24,0 30,0% 20,0 25,0% 8,0 10,0%

22 80,0 12,0 15,00% 16,0 20,00% 24,0 30,00% 20,0 25,00% 8,0 10,00%

ΣΚ 7.454 118,2 1,586% 842,3 11,299% 1.466,7 19,676% 2.235,4 29,989% 1496,3 20,073% 809,6 10,861% 485,7 6,516%

ΔΔ 5.300,0 113,2 626,9 1.034,8 1.499,2 1061,6 590,4 373,9
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “LEADER+'

+  Δημόσια Δαπάνη Συνολικό Κόστος

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΕΩΝ ΕΩΣ 26/06/2006

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΠΡΑΞΗΣ ΥΠΟΕΡΓΟ ΤΕΛΙΚΟΣ

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΟ

ΚΟΣΤΟΣ
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΠΟΣΟ

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΠΟΣΑ
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗ

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΑΠΟΡΡΟΦΥΣ 

ΣΕ ΔΗΜΟΣΙ 
ΔΑΠΑΝΗ ΕΓ 

ΣΗΜΕΡΑ

1.1.1 84756/1
ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΉΣ 
ΟΤΔ

964.690,00 964.690,00 502.417,72 502.417,72 52,08%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 
ΠΡΑΞΗΣ 1.1.1

964.690,00 964.690,00 502.417,72 502.417,72 52,08%

1.1.2 84756/2

ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 
ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΤΟΠΙΚΟΥ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

14.427,15 14.427,15 14.427,15 14.427,15 100,00%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 
ΠΡΑΞΗΣ 1.1.2

14.427,15 14.427,15 14.427,15 14.427,15 100,00%

1.1.3 84756/3

ON GOING
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ
ΣΧΕΔΙΩΝ

50.000,00 50.000,00 22.500,00 22.500,00 45,00%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 
ΠΡΑΞΗΣ 1.1.3

50.000,00 50.000,00 22.500,00 22.500,00 45,00%

1.1.4 84756/4
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗ 
ΤΗΣ ΟΤΔ

100.000,00 80.000,00 68.352,00 54.681,60 68,35%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 
ΠΡΑΞΗΣ 1.1.4

100.000,00 80.000,00 68.352,00 54.681,60 68,35%

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 
1.1 1.129.117,15 1.109.117,15 607.696,87 594.026,47 53,56%

90



1
.2

 Π
Α

Ρ
Ε

Μ
Β

Α
Σ

Ε
ΙΣ

 Α
Γ

Ρ
Ο

Τ
ΙΚ

Ο
Υ

 Τ
Ο

Υ
Ρ

ΙΣ
Μ

Ο
Υ

 Ο
Λ

Ο
Κ

Λ
Η

Ρ
Ω

Μ
Ε

Ν
Η

Σ
 Π

Ρ
Ο

Σ
Ε

Γ
Γ

ΙΣ
Η

Σ

Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ
Π Ρ Α Ξ Η Σ

1.2.1

1.2.2

ΥΠΟΕΡΓΟ ΤΕΛΙΚΟΣ
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ

ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ

ΣΥϋ η ίή Κ0 ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ = « ¡ 3 “

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΑΠΟΡΡΟΦΥΣ 

ΣΕ ΔΗΜΟΣΙ 
ΔΑΠΑΝΗ ΕΓ 

ΣΗΜΕΡΑ

84758/1
ΚΟΨΑΛΙΔΟΥ
ΑΘΑΝΑΣΙΑ 270.000,00 162.000,00 178.290,63 106.974,38 66,03%

84758/2
ΛΕΠΤΟΚΑΡΙΔΗΣ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

200.000,00 120.000,00 101.627,44 60.976,47 50,81%

84758/3
ΠΡΟΜΟΙΡΑΣ
ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ

235.000,00 141.000,00 153.570,52 92.142,31 65,35%

84758/15
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
ΕΛΕΝΗ

85.000,00 51.000,00 0,00 0,00 0,00%

84758/4 ΤΟΥΜΠΑΡΗ ΑΘΗΝΑ 115.000,00 69.000,00 39.383,60 23.630,16 34,25%

84758/5
ΚΟΥΜΟΥΛΙΔΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 165.000,00 99.000,00 0,00 0,00 0,00%

84758/6
ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΗΜΟΣ 195.000,00 117.000,00 154.665,78 92.799,47 79,32%

84758/7
ΓΕΩΡΓΑΝΤΖΗΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 100.000,00 60.000,00 77.919,98 46.751,99 77,92%

84758/8

Α. ΧΑΡΙΣΙΟΥ -  Σ. 
ΠΑΠΑΕΥΑΓΤΕΛΟΥ 
Ο.Ε. "ΑΣΗΜΕΝΙΟΣ 
ΠΕΤΕΙΝΟΣ"

175.000,00 105.000,00 152.452,30 91.471,38 87,12%

84758/9
ΟΙΚΟΔΡΑΣΕΙΣ 
ΝΕΣΤΟΥ ΕΠΕ

112.000,00 67.200,00 112.000,00 67.200,00 100,00%

84758/10
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 230.000,00 138.000,00 126.975,25 76.185,15 55,21%

84758/11

ΟΙΚΟΤΟΥΡΙΣΤΊΚΗ 
ΟΙΚΟΤΟΥΡΙΓΠΚΗ 
ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΑ 
ΠΟΡΤΟ ΛΑΓΟΣ Α.Ε.

200.000,00 120.000,00 200.000,00 120.000,00 100,00%

84758/12 ΚΑΜΑΡΑ ΠΙΠΙΝΑ 45.000,00 27.000,00 45.000,00 27.000,00 100,00%

84758/13

Δημοτική 
Επιχείρηση 
Ανάπτυξης 
«ΝΕΣΤΟΣ -  
ΡΟΔΟΠΗ»

218.000,00 130.800,00 142.331,60 85.398,96 65,29%

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 
ΠΡΑΞΗΣ 1.2.1

2.345.000,00 1.407.000,00 1.484.217,11 890.530,27 63,29%

84759/1

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΔΗΜΟΥ
ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ

90.000,00 54.000,00 40.960,33 24.576,20 45,51%

84759/2
ΜΟΥΧΤΑΡΗΣ
ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ 170.000,00 102.000,00 121.947,92 73.168,75 71,73%

84759/3
ΑΓΡΟΚΤΗΜΑΤΑ 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε.

230.000,00 115.000,00 230.000,00 115.000,00 100,00%

84759/4 ΓΕΩΘΕΡΜΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΟΣ Ε.Π.Ε.

180.000,00 90.000,00 180.000,00 90.000,00 100,00%

84759/5
Π. ΚΕΒΕΝΤΖΙΔΟΥ -  
X. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΥ 
Ο.Ε.

240.000,00 144.000,00 240.000,00 144.000,00 100,00%

84759/6
Ν. ΤΣΟΛΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
Ο.Ε.

85.000,00 51.000,00 85.000,00 51.000,00 100,00%

84759/7
ΑΛΜΠΑΝΙΔΗΣ
ΑΝΤΩΝΙΟΣ

100.000,00 60.000,00 100.000,00 60.000,00 100,00%

84759/9 ΣΤΑΘΗ ΜΑΡΙΑ 75.000,00 37.500,00 54.524,68 27.262,34 72,70%
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ΕΤΡΟ
Κ Α Τ Η ΓΟ Ρ ΙΑ

Π ΡΑ ΞΗ Σ
ΥΠΟ ΕΡΓΟ

Τ Ε Λ ΙΚ Ο Σ
Δ ΙΚ Α ΙΟ Υ Χ Ο Σ

Σ Υ Ν Ο Λ ΙΚ Ο
Κ Ο ΣΤΟ Σ

Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ
Δ Α Π Α Ν Η

Σ ™ ° " Κ°  Π ΙΣ Τ Ο Π Ο ΊΗ Σ Η Σ  

Π ΙΣ Τ Ο Π Ο ΙΗ Σ Η Σ

Π Ο ΣΟ ΣΤΟ  
Α Π Ο Ρ Ρ Ο Φ Υ Σ  

ΣΕ Δ Η Μ Ο Σ !  
Δ Α Π Α Ν Η  ΕΓ 

ΣΗ Μ ΕΡΑ

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  
Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ Σ  
Π Ρ Α Ξ Η Σ 1 .2 .2

1.170.000,00 653.500,00 1 .0 5 2 .4 3 2 ,9 3 5 8 5 .0 0 7 ,2 9 8 9 ,5 2 %

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  Μ ΕΤΡΟ Υ  
1 .2

3 .5 1 5 .0 0 0 ,0 0 2 .0 6 0 .5 0 0 ,0 0 2 .5 3 6 .6 5 0 ,0 4 1 .4 7 5 .5 3 7 ,5 6 7 1 ,6 1 %
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1.3.2

84765/1 ΑςτοΡΟΙ-Ε Ε.Π.Ε. 20.500,00 20.500,00 20.500,00 20.500,00 100,00%

84765/2
ΠΕΤΡΑ Συνεργατική 
Σύμβουλοι Μελετών 
ΕΠΕ

30.000,00 30.000,00 30.000,00 30.000,00 100,00%

84765/3
ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

5.310,00 5.310,00 5.310,00 5.310,00 100,00%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  
Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ Σ  
Π Ρ Α Ξ Η Σ 1 .3 .2

55.810,00 55.810,00 5 5 .8 1 0 ,0 0 5 5 .8 1 0 ,0 0 1 0 0 ,0 0 %

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  Μ ΕΤΡΟ Υ  
1 .3

5 5 .8 1 0 ,0 0 5 5 .8 1 0 ,0 0 5 5 .8 1 0 ,0 0 5 5 .8 1 0 ,0 0 1 0 0 ,0 0 %
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1.4.1

Εθελοντική Ομάδα 
Θηροπροοτασίας 
και Ανάπτυξης Ν. 
Ξάνθης

22.951,31 22.951,31 22.951,31 22.951,31 100,00%

84767/1

Φορέας Διαχείρισης 
Δέλτα Νέστου - 
Βιστωνίδας - 
Ισμαρϊδας

5.000,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00%

Δήμος Αβδήρων 25.000,00 25.000,00 0,00 0,00 0,00%

Δήμος Ξάνθης 80.000,00 80.000,00 0,00 0,00 0,00%

Δήμος Μύκης 60.000,00 60.000,00 0,00 0,00 0,00%

Δήμος
Σταυρούπολης 33.000,00 33.000,00 0,00 0,00 0,00%

Δήμος Ξάνθης 55.000,00 55.000,00 0,00 0,00 0,00%

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ Σ  
Π Ρ Α Ξ Η Σ  1 .4 .1

280.951,31 280.951,31 22.951,31 22.951,31 8,17%
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1.4.3 84769/1

Εταιρία Τουριστικής 
Προβολής και 
Πολιτιστικής 

Ανάπτυξης Ν. 
Ξάνθης

150.000,00 112.500,00 129.635,20 97.226,40 86,42%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  
Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ Σ  
Π Ρ Α Ξ Η Σ 1 .4 .3

150.000,00 112.500,00 1 2 9 .6 3 5 ,2 0 9 7 .2 2 6 ,4 0 8 6 ,4 2 %

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  Μ ΕΤΡΟ Υ  
1 .4

4 3 0 .9 5 1 ,3 1 3 9 3 .4 5 1 ,3 1 1 5 2 .5 8 6 ,5 1 1 2 0 .1 7 7 ,7 1 3 0 ,5 4 %

ΣΥ Ν Ο Λ Α
Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ο Σ  
LEADER +

5 .1 3 0 .8 7 8 ,4 6 3 .6 1 8 .8 7 8 ,4 6 3 .3 5 2 .7 4 3 ,4 2 2 .2 4 5 .5 5 1 ,7 4 6 2 ,0 5 %
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “ΕΕΑΌΕΚ+”

Έως σήμερα έχουν ολοκληρωθεί επτά (7) επενδυτικά σχέδια τα 

οποία είναι τα παρακάτω

ΔΡΑΣΗ ΤΙΤΛ Ο Σ ΕΡΓΟΥ ΕΠΩ ΝΥΜΙΑ
ΕΠΕΝΔΥΤΗ

ΕΠΙΛ
ΕΞΙΜ

01
ΠΡΟΫ
ΠΟΛΟ
ΓΙΣΜ

ΟΣ

ΠΛΗΡΩΜΕ
Σ

ΣΥΝΟ ΛΙΚ  
Ο ΚΟΣΤΟΣ

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΣΕ 
ΔΗΜ Ο ΣΙΑ  
ΔΑΠΑΝΗ

ΗΜ ΕΡΟΜ ΗΝΙΑ
Π ΙΣΤΟ Π Ο ΙΗ ΣΗ

Σ

1 .2 .1 .4 ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΕΡΓΟΥ
112 .0
0 0 ,00

1 1 2 .0 0 0 ,0
0

6 7 .2 0 0 ,0 0

1.2.1.4
Δημιουργία μονάδας 

εναλλακτικού τουρισμού 
στον Δ. Τοπείρου

Οικοδράσεις 
Νέστου ΕΠΕ

112.00
0,00

31.108,20 18.664,92 29/12/2003
25.335,80 15.201,48 29/3/2004
28.951,60 17.370,96 28/12/2004
26604,4 15962,64 14/12/2005

1 .2 .1 .7 ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΕΡΓΟΥ
2 0 0 .0
0 0 ,00

2 0 0 .0 0 0 ,0
0 1 2 0 .0 0 0 ,0 0

1.2.1.7 Επέκταση του ξενοδοχείου 
Πόρτο Βιστωνίς

Οικοτουριστικ 
ή Ιχθυοτροφία 
Πόρτο Λόγος 

Α.Ε.

200.00
0,00

55.866,17 33.519,70 19/10/2004
54.179,90 32.507,94 15/12/2004
89.953,93 29.972,36 5/5/2005

0,00 24.000,00 25/10/2005

1 .2 .1 .7 ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΕΡΓΟΥ
4 5 .00
0 ,00 4 5 .0 0 0 ,0 0 2 7 .0 0 0 ,0 0

1.2.1.7

Βελτίωση επιχειρήσεων 
αγροτικού τουρισμού για 

την προσαρμογή στις 
ανάγκες πιστοποίησης και 

δικτύωσης

Καμάρα Πιπίνα
45.000

,00

11.813,13 7.087,88 29/12/2003
25.625,00 15.375,00 2/7/2004

7.561,87 4.537,12 18/1/2005

1 .2 .2 .1 ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΕΡΓΟΥ
100 .0
0 0 ,00

1 0 0 .0 0 0 ,0
0

6 0 .0 0 0 ,0 0

1.2.2.1
Εγκατάσταση Συστημάτων 
Πυροπροστασίας, Υγιεινής 

και Ασφάλειας

Αλμπανίδης
Αντώνιος

100.00
0,00

27.334,23 16.400,54 29/12/2004

72.665,77 43.599,46 22/12/2005

1 .2 .2 .1 ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΕΡΓΟΥ 8 5 .00
0 ,00

8 5 .0 0 0 ,0 0 5 1 .00 0 ,0 0

1.2.2.1

Δημιουργία μονάδας 
παροχής ολοκληρωμένων 

υπηρεσιών στις 
διαδικασίες επεξεργασίας 

και απολύμανσης

Ν. Τσολάκης & 
ΣΙΑ Ο.Ε.

____________ ____

85.000
,00

39.659,45 23.795,67 23/6/2004
27.855,05 16.713,03 17/11/2004

17.485,50 10.491,30 19/12/2005

1 .2 .2 .3 ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΕΡΓΟΥ
2 3 0 .0
00 ,00

2 3 0 .0 0 0 ,0
0

1 1 5 .0 0 0 ,0 0

1.2.2.3
Επέκταση μονάδας 

κονσερβοποιίας αγροτικών 
προϊόντων

Αγροκτήματα 
Θράκης Α.Ε.

230.00
0,00

102.001,88 51.000,94 30/11/2004

127.998,12 63.999,06 15/12/2004

1 .2 .2 .1 1 ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΕΡΓΟΥ
240 .0
0 0 ,00

2 4 0 .0 0 0 ,0
0

1 4 4 .0 0 0 ,0 0

1.2.2.11
Ίδρυση παιδικού σταθμού 

90 παιδιών

Κεβεντζίδου Π. 
Χατζοπούλου X 

Ο.Ε.

240.00
0,00

48.541,40 29.124,84 5/5/2004
46.268,60 27.761,16 2/7/2004
96.442,40 57.865,44 2/9/2004
48.747,60 29.248,56 28/12/2004

ΣΥΝΟΛΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ  
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

1.012
.000,

00

1 .0 12 .0 0 0 ,
00 5 8 4 .2 0 0 ,0 0
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 - Ο.Π.Α.Α.Χ.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4°

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ [Ο.Π.Π.Α.Χ.]
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4.1. Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης 
Αγροτικού Χώρου (Ο.Π.Α.Α.Χ.)

Τα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου 
αποτελούν ολοκληρωμένες παρεμβάσεις στις αγροτικές και 
μειονεκτικές περιοχές της χώρας. Υλοποιούνται για πρώτη φορά στο Γ' 
Κοινοτικό Πλαίσιο με μια νέα πολιτική προσέγγιση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για την ανάπτυξη της αγροτικής υπαίθρου.

Τα Ο.Π.Α.Α.Χ. βασίζονται σε Επιχειρησιακά Σχέδια (ΟΠΑΑΧ 
ΕΠΑΑ-ΑΥ, ΟΠΑΑΧ ΠΕΠ) τα οποία εκπονήθηκαν για τις περιοχές 
αυτές και ενισχύουν ιδιωτικές επενδύσεις και δημόσιες τεχνικές και 
κοινωνικές υποδομές. Συγκεκριμένα περιλαμβάνουν και
χρηματοδοτούν υποδομές για τον αγροτικό τομέα, παρεμβάσεις 
αναβάθμισης των οικισμών και του φυσικού περιβάλλοντος, δράσεις 
βελτίωσης της ποιότητας ζωής των κατοίκων και των δεξιοτήτων τους 
καθώς και ενισχύσεις σε ιδιώτες (γεωργούς και μη) για επενδύσεις στον 
αγροτικό τομέα, αλλά και επιπλέον υποστηρικτικές δράσεις για την 
ανάδειξη των περιοχών παρέμβασης.

Τα (ΟΠΑΑΧ) έχουν κυρίως σαν στόχο την μείωση της απομόνωσης 
των ορεινών περιοχών και την στήριξή τους, ώστε να αναπτύξουν και 
να αναδείξουν τα πλεονεκτήματα της κάθε περιοχής και να 
βελτιώσουν τις συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων των περιοχών 
αυτών.
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Εφαρμόζονται σε ορεινές και /ή μειονεκτικές περιοχές, όπου οι 
κάτοικοι αναγκάζονται να μεταναστεύσουν από τον τόπο τους λόγω 
των μόνιμων φυσικών μειονεκτημάτων που παρουσιάζουν οι περιοχές 
αυτές όπως το μεγάλο υψόμετρο και η μικρή βλαστική περίοδος με 
αποτέλεσμα την μείωση του εισοδήματος για τους κατοίκους που 
εκμεταλλεύονται τις περιοχές αυτές.

Τα ΟΠΑΑΧ χρηματοδοτούνται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Αγροτική Ανάπτυξη και Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου ΕΠΑΑ- 
ΑΥ 2000-2006» του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
και από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα.

4.2. Υπογραφή Σύμβασης για το Ο.Π.Α.Α.Χ.

Στις 27-01-2003 υπεγράφη η Σύμβαση16 για το ΟΠΑΑΧ μεταξύ της 
Δομής Στήριξης Ανατολικής Μακεδονίας -  Θράκης και του 
Υπουργείου Γεωργίας, στα πλαίσια εφαρμογής των Δράσεων του 
άξονα 7 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη -  
Ανασυγκρότηση της υπαίθρου 2000 -2006».

Ο Λ Ο Κ Λ Η Ρ α Ν Κ Ν Ο  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΧΑΙ2 ΤΥ5 ΕΙΧ 
ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ Λ.Μ.Θ.

16 \vww.PΑΝ. PO.gr
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4.3. Η Δομή Στήριξης Ο.Π.Α.Α.Χ. Α.Μ.Θ.

Η Δομή Στήριξης Ο.Π.Α.Α.Χ. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
αποτελείται από μια κεντρική δομή στην οποία ανήκουν και οι 
παρακάτω Αντένες οι οποίες συστεγάζονται και συνεργάζονται με τις 
Αναπτυξιακές Εταιρείες, αυτές είναι:

• Αναπτυξιακή Ροδόπης (Κεντρική Δομή - Αντένα Ν. Ροδόπης)
• Αναπτυξιακή Ξάνθης (Αντένα Ν. Ξάνθης)
• Αναπτυξιακή Καβάλας (Αντένα Ν. Καβάλας)
■ Αναπτυξιακή Δράμας (Αντένα Ν. Δράμας)
■ Εταιρεία Έρευνας και Ανάπτυξης Βορείου Έβρου με γραφεία 

στην Δημοσυνεταιριστική Εταιρεία Έβρου (Αντένα Ν. Έβρου)

.Χ τ ί ν ν  Μ. Ι ρ ι . μ ο ,__________  Λν* ·. ■-.< >  Ν,..μ.·>·. .

Α Λ Α Ν Ι Η1 ΙΛ Κ I I  Μ 'Λ Μ Λ Ι  Α Χ Λ Ι Ι I  ν= Ι.ΛΚ .Η  Κ Α Κ Α Α Λ ΐ

"Λ

Αν-ι Ν .

ε τ α ι ρ ί α  ε ρ ε υ ν λ τ
Κ Α Ι ΑΧΑΠΤΥΤ ι®;
»Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  ΕΒ Ρ Ο ν Μ Ι  Λ * Α «  1·ϋ 

·.··· ΛίΙΜΟίν μ :τ λ ΙΡ Ι Ι1 ΙΚ Η 
ΜΒΡΟν

ΛΝΑΙΙ ΐν » Λ Κ Ε Ι  
ΙΜ ΙΛ Ο η ΐΙΐ

Λ η ι» «  Ν Ι* · * β ν

'* Α Κ Α ΙΝ Υ Π Α ν Μ  "Α Μ * ΙΕ .

ΑΛ Α Ν ΙΑ  Π  Α Κ I I  ΡΟ-ΜΗΙΜ£

Α ν ί ΐ η ι  Ν . Ρ β Α ·* ι ·,
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Η Δομή Στήριξης είναι μια νέα προσπάθεια που γίνεται από το 
Υπουργείο Γεωργίας και βασίζεται στην εμπειρία που απέκτησε από 
την εφαρμογή της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας LEADER, από της 
οποίας τα αποτελέσματα οι πολίτες της τοπικής κοινωνίας έχουν 
ωφεληθεί. Σαν κύριο σκοπό έχει να βελτιώσει τις μέχρι τώρα πρακτικές 
ανάπτυξης που εφαρμόζονται στις τοπικές κοινωνίες και να αναδείξει 
καινούριες, με στόχο την βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων 
των περιοχών όπου εφαρμόζονται τα Ολοκληρωμένα Προγράμματα 
Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου. Για να το επιτύχει αυτό, δρα ως 
μεσολαβητής μεταξύ των τελικών αποδεκτών και του Υπουργείου 
Γεωργίας ή της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. αντίστοιχα:

Υποψήφιος
Επενδυτής

δομή
Στήριξης
ΟΠΑΑΧ

ΑΜΘ

Υπουργικό
Γεώργιος

Πφκρέρεια
ΑΜΘ

4.3 α. ΑΝΤΕΝΑΣ ΝΟΜΟΥ ΞΑΝΘΗΣ

Η Αναπτυξιακή Νομού Ξάνθης μετέχει ως Αντένα της δομής στήριξης 
[ΑΝ.ΡΟ.] στο Πρόγραμμα Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων Ανάπτυξης 
ορεινών και μειονεκτικών περιοχών με πρωτόκολλο συνεργασίας 
μεταξύ της Δομής Στήριξης και του Υπουργείου Γ εωργίας.
Το αρχικό οργανόγραμμα της Αντένα για το νομό Ξάνθης 
περιελάμβανε τις εξής ειδικότητες: Υπεύθυνος Γεωπόνος και
Πολιτικός Μηχανικός. Μετά την προκήρυξη του Ο.Π.Α.Α.Χ. του 
Π.Ε.Π. ΑΜΘ και με απόφαση του Υπουργείου Γεωργίας κ. 
Μπασιάκου έγιναν αλλαγές στο Οργανόγραμμα της Δομής Στήριξης 
της Αντένας για το Νομό Ξάνθης το οποίο περιλαμβάνει τις εξής 
ειδικότητες: Υπεύθυνος, Μηχανικός Χωροταξίας, Γεωπόνος,
Πολιτικός Μηχανικός, Οικονομολόγος και Στέλεχος Διοίκησης 
Επιχειρήσεως.
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΜΑΑΑΣ ΕΡΓΟΥ Ο.Π.Α.Α.Χ.

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ

ΚΑΠΑΝΤΖΟΓΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ/ΝΤΗΣ ΑΝΤΕΝΑΣ Ν. ΞΑΝΘΗΣ

ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΜΗΧ/ΚΟΣ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ & 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ ΓΕΩΠΟΝΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ

ΣΙΔΗΡΟΠΟ Υ ΛΟ Υ ΕΛΕΝΗ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Όπως παρατηρούμε και από τον πίνακα πλην της θέσεως του 
Πολιτικού Μηχανικού, όλες οι θέσεις έχουν καλυφθεί.
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4.4. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα :Π.Ε.Π. ΑΝΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ

Άξονας Προτεραιότητας 1 :ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΥΠΑΙΘΡΟΥ

Ενότητα : Ανάπτυξη Ορεινών & Μειονεκτικών
Περιοχών

Διάρκεια εφαρμογής : από 1/1/2002 έως 31/12/2008

Συνοπτικά Χρηματοδοτικά Στοιχεία

Συνολικό κόστος: 30.723.160 €

Ιδιωτική Συμμετοχή: 5.345.300 € 17,39%

Δημόσια Δαπάνη: 25.377.860 € 82,60%

Συμμετοχή: ΕΓΤΠΕ 10.632.000 € 34,60%

Συμμετοχή: ΕΤΠΑ 6.001.780 € 19,53%

Συμμετοχή: ΕΚΤ 2.408.630 € 7,84%

Εθνική Συμμετοχή: 6.344.470 € 20,65%

ΑΡΧΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Περιφέρεια: Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Περιφέρεια ΑΜΘ, Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, OTA, φορείς, Φυσικά 
και Νομικά πρόσωπα, εν δυνάμει τελικοί δικαιούχοι.
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ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Κάτοικοι της περιοχής παρέμβασης και δραστηριοποιούμενοι 
επιχειρηματικά στην περιοχή.

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

Οι περιοχές όπου εφαρμόζεται το Πρόγραμμα για το Νομό Ξάνθης 
είναι ο Δήμος Σταυρούπολης, Δήμος Μύκης, Κοινότητα Θερμών, 
Κοινότητα Κοτύλης, Κοινότητα Σατρών, Δημοτικό Διαμέρισμα 
Γ αλάνης
Δήμου Τοπείρου και η περιοχή για το Νομό Καβάλας είναι ο Δήμος 
Ορεινού.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Η περιοχή παρέμβασης είναι από τις λιγότερο ανεπτυγμένες οικονομικά 
περιοχές της περιφέρειας ΑΜΘ, η οποία όμως διαθέτει πολλά 
πλεονεκτήματα όπως η γεωγραφική της θέση, η πολιτιστική της 
κληρονομιά, η πολύ πολιτισμική της σύνθεση, το περιβάλλον και οι 
φυσικοί πόροι. Στις περιοχές αυτές έχουν δοθεί επενδυτικά κίνητρα 
και έχουν υλοποιηθεί διάφορες πρωτοβουλίες κυρίως λόγω της 
εφαρμογής του προγράμματος LEADER στις περιοχές αυτές.
Εκτός από τα πλεονεκτήματα η περιοχή παρουσιάζει και σημαντικά 
προβλήματα λόγω του ότι οι περιοχές αυτές βρίσκονται στην 
παραμεθόριο, είναι ορεινές και απομακρυσμένες, μειώνεται συνεχώς ο 
πληθυσμός τους και μέσα στην ίδια νομαρχία δεν αναπτύσσονται όσο 
οι άλλες περιοχές λόγω της πληθυσμιακής τους ιδιαιτερότητας.
Το βασικό μειονέκτημα της περιοχής είναι ότι δεν υπάρχουν κίνητρα 
για τους κατοίκους να παραμείνουν στον τόπο τους και επιλέγουν να 
εγκατασταθούν σε άλλες περιοχές για εξεύρεση εργασίας και 
καλύτερες συνθήκες διαβίωσης.

Το πρόγραμμα αναλύοντας τα προβλήματα που υπάρχουν στις 
περιοχές αυτές επιδιώκει την βελτίωση της οικονομίας της περιοχής σε 
συνδυασμό με την συγκράτηση του υφιστάμενου πληθυσμού. Για να 
επιτευχθεί αυτό προτείνει:
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• Την ενίσχυση -  Υποστήριξη -  Ενδυνάμωση της 
Επιχειρηματικότητας και του παραγωγικού ιστού της περιοχής 
παρέμβασης.

• Την ενίσχυση -  αναβάθμιση -εκσυγχρονισμό των υποδομών και 
βελτίωση της ποιότητας ζωής.

• Την υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού -  ενδυνάμωση του 
κοινωνικού ιστού και ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής.

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ

Θεματικό επίκεντρο για την περιοχή παρέμβασης, γύρω από το οποίο 
διαρθρώνεται η αναπτυξιακή στρατηγική και εξειδικεύονται τα Μέτρα 
και οι στόχοι του τοπικού προγράμματος, είναι «Η προστασία, 
ανάδειξη και αξιοποίηση των φυσικών και πολιτιστικών πόρων η 
ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, η δημιουργία υγιούς 
οικονομικής βάσης και βιώσιμης ανάπτυξης».
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4.5. Ιδιωτικές και Δημόσιες Επενδύσεις

Το επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ολοκληρωμένων παρεμβάσεων 
ανάπτυξης σε ορεινές -  μειονεκτικές περιοχές του Νομού Ξάνθης και 
του Δήμου Ορεινού Νομού Καβάλας, χρηματοδοτεί Ιδιωτικές και 
Δημόσιες Επενδύσεις.

Α. ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Ένας ιδιώτης επενδυτής, πριν υποβάλλει στον αρμόδιο φορέα φάκελο 
υποψηφιότητας ένταξης στο συγκεκριμένο επενδυτικό πρόγραμμα, 
πρέπει να ξέρει τι θέλει να κάνει, πώς και πού να το κάνει, εάν έχει 
τις οικονομικές δυνατότητες, ποιο θα είναι το προϊόν του ή η υπηρεσία 
του, σε τι ποσότητα και ποιότητα θα το παράγει, ποια θα είναι η τιμή, 
ποιοι και πόσοι θα είναι οι υποψήφιοι πελάτες, ποιοι θα είναι οι 
ανταγωνιστές και ποια τα αντίστοιχα ανταγωνιστικά προϊόντα ή 
υπηρεσίες.
Ένα άλλο βασικό στοιχείο που πρέπει να γνωρίζει ο ιδιώτης επενδυτής, 
είναι να υπολογίσει το ύψος της επένδυσής του και τι ποσοστό 
επιδότησης μπορεί να έχει γ ι' αυτό, γνωρίζοντας ότι στο συγκεκριμένο 
πρόγραμμα το ύψος της επιδότησης μπορεί να φτάσει και μέχρι το ύψος 
60% της συνολικής επιδότησης.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΦΑΚΕΛΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ

Τι περιλαμβάνει ενδεικτικά ο φάκελος υποψηφιότητας ενός ιδιώτη
επενδυτή.

• Υπεύθυνη δήλωση μη χρηματοδότησης από άλλο πρόγραμμα.

• Υπεύθυνη δήλωση ότι ο επενδυτής παρέλαβε τις «οδηγίες για 
τους υποψήφιους επενδυτές» και αποδέχεται τους όρους που 
περιγράφονται σ' αυτές σύμφωνα με το πρόγραμμα που θέλει να 
ενταχθεί.

• Πληpηc οικονοιιοτεγνικη ιιελέτη
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• Τεκιιηρΐωση για κάθε κριτήριο που προβλέπει το πρόγραιιιια και το 
οποίο έχει αντίστοιχη βαθμολογία και ο επενδυτής πιστεύει ότι το 
πληροί.

• Βιογραφικό σηιιείωιια του προτείνοντα Φορέα ή του φυσικού 
προσώπου. Στο βιογραφικό επισυνάπτονται έγγραφα που 
αποδεικνύουν την εμπειρία του επενδυτή στο αντικείμενο.

• Όταν ο επενδυτής επικαλείται έγγραφα θα πρέπει να υπάρχουν στο 
φάκελο ακριβή αντίγραφα εγγράφων τα οποία αποδεικνύουν όσα 
επικαλείται ο επενδυτής.

• Απόσπασμα Φορολογικής ενημερότητας

• Για επιχειρήσεις που λειτουργούν επισυνάπτονται τα απολογιστικά 
στοιγεία των τριών τελευταίων ετών (αν είναι ΕΠΕ ή Α.Ε τους 
ισολογισμούς, κλπ.).

Μετά την έγκριση της πρότασης του ιδιώτη επενδυτή από την αρμόδια 

επιτροπή για την χρηματοδότηση του έργου, κατά τη φάση της 

υλοποίησης αυτός υποχρεούται για την:

• Τήρηση ξεχωριστού λογαριασμού για την επένδυση.

• Έναρξη επιτηδεύματος εάν δεν υπάρχει.

• Να υπάρχει Φάκελος για τις αποδείξεις-τιμολόγια της επένδυσης.

• Να αποστέλλει τις αποδείξεις - τιμολόγια σε προκαθορισμένες 
ημερομηνίες

Κατά την υλοποίηση του έργου ο αρμόδιος φορέας επισκέπτεται το 
έργο για να ελέγξει την πορεία του σε τακτά χρονικά διαστήματα και ο 
επενδυτής υποχρεούται να παραβρίσκεται κατά τη διενέργεια των 
ελέγχων.

Η διαδικασία για την χρηματοδότηση της πληρωμής είναι να στέλνει ο 
επενδυτής τιμολόγια στον φορέα, αυτός να τα ελέγχει και στη συνέχεια 
να στέλνει τις επιλέξιμες δαπάνες στο Υπουργείο ή στην Περιφέρεια. 
Το ποσό της χρηματοδότησης -  πληρωμής καθώς και η συχνότητά της 
εξαρτάται από την πορεία της επένδυσης. Ο επενδυτής πληρώνεται με 
επιταγή από τον ενδιάμεσο φορέα.
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Β. ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Για τις Δημόσιες Επενδύσεις υπάρχουν τρεις κατηγορίες έργων.

Α ' κατηγορία: Κτιριακά

Β' κατηγορία: Οδοποιία-Ύ δρευση / Αποχέτευση

Γ ' κατηγορία: Εξωραϊσμοί -  Αναπλάσεις πλατειών

Για τις Δημόσιες Επενδύσεις την Απόφαση για την υποβολή φακέλου
υποψηφιότητας παίρνει το Δημοτικό Συμβούλιο, όπου αναλύεται
περιληπτικά το σχεδιαζόμενο έργο ή ενέργεια.

Στις Δημόσιες Επενδύσεις η επιδότηση μπορεί να φτάσει και στο
100% της χρηματοδότησης.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΦΑΚΕΛΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ
Ο φάκελος υποψηφιότητας πρέπει να περιλαμβάνει;

• Υπεύθυνη δήλωση μη χρηματοδότησης από άλλο πρόγραμμα.

• Υπεύθυνη δύλωστι ότι ο φορέας της πρότασης παρέλαβε τις 
«οδηγίες για τους υποψήφιους επενδυτές» και αποδέχεται τους όρους 
που περιγράφονται σ' αυτές.

• Πλήρης μελέτη σύμφωνα με το υπόδειγμα που διατίθεται σε έντυπη 
μορφή και δισκέτα

• Τεκιιηρίωση για κάθε κριτήριο που προβλέπει το πρόγραιιιια και το 
οποίο έχει αντίστοιχη βαθμολογία και ο φορέας πιστεύει ότι το πληροί. 
Αν δεν υπάρχει καθόλου τεκμηρίωση η βαθμολογία θα είναι η 
ελάχιστη προβλεπόμενη. Σε κάθε περίπτωση όμως η βαθμολογία που 
θα αντιστοιχεί θα εξαρτάται από την πληρότητα και την αξιοπιστία της 
τεκμηρίωσης.

18
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• Βιογραφικό σημείωμα του προτείνοντα φορέα Στο βιογραφικό 
επισυνάπτονται έγγραφα που αποδεικνύουν την εμπειρία του φορέα 
στο αντικείμενο.

• Όταν ο φορέας επικαλείται έγγραφα θα πρέπει να υπάρχουν στο 
φάκελο ακριβή αντίγραφα εγγράφων τα οποία αποδεικνύουν όσα 
επικαλείται ο φορέας.

Μετά την υποβολή φακέλου υποψηφιότητας και αφού αξιολογηθεί 
θετικά, γίνεται ενημέρωση για την ένταξη του έργου από τον αρμόδιο 
φορέα και η περαιτέρω διαδικασία είναι η δημοπράτηση του έργου, 
δημοσίευση σε εφημερίδες της ημερομηνίας δημοπρασίας, [ πανελλαδικής, 
τοπικής και σε εφημερίδα της κυβέρνησης] και υπογραφή σύμβασης με 
τον ανάδοχο].

Κατά την περίοδο κατασκευής του έργου θα πρέπει να τηρείται ξεχωριστός 
φάκελος για το συγκεκριμένο έργο, τήρηση όλων των απαραίτητων 
δικαιολογητικών για την χρηματοδότηση της επένδυσης και σύνταξη 
μηνιαίων και τριμηνιαίων δελτίων δαπανών.
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4.6. ΑΞΟΝΕΣ -  ΜΕΤΡΑ- ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Α ξ ο ν ε ς
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ρ α ιό τ η τ α ς
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Δ . Δ .

£ · 1 .1 .  Ε π ε ν δ ύ σ ε ις  σ ε  επ ίπ εδ ο 1 .1 .1 .Ε ν ίσ χ υ σ η  ε π ε ν δ υ τ ικ ώ ν  σ χ ε δ ίω ν  γ ια
Ο
δ γ ε ω ρ γ ικ ώ ν  ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ω ν β ε λ τ ίω σ η  τ η ς  α ν τ α γ ω ν ισ τ ικ ό τ η τ α ς  τ ω ν 6 0 0 ,0 0 5 5
2 . γ ε ω ρ γ ικ ώ ν  ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ω ν  γ ια  τ η
ο .
β δ η μ ιο υ ρ γ ία  π ρ ο ϋ π ο θ έσ εω ν  α π ό κ τ η σ η ς
15
V/1
' δ

ο ικ ο ν ο μ ικ ή ς  β ιω σ ιμ ό τ η τ α ς

Ο
3 .60 1 .2  Δ ια φ ο ρ ο π ο ίη σ η  τω ν 1 .2 .1  Υ λ ο π ο ίη σ η  ε π ε ν δ υ τ ικ ώ ν  σ χ ε δ ίω ν
υ»5Γ γ ε ω ρ γ ικ ώ ν  δ ρ α σ τ η ρ ιο τ ή τ ω ν α π ό  γ ε ω ρ γ ο ύ ς , κ α τ ά  κ ύ ρ ια  ή  μ ε ρ ικ ή
Ρ
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ο
Ρ γ ε ω ρ γ ία , γ ια  ν α  π α ρ α σ χ ε θ ε ί α ν ά π τ υ ξ η  ε ν α λ λ α κ τ ικ ώ ν  π ρ ο ς τ η  γ ε ω ρ γ ία
ϋ η  δ υ ν α τ ό τ η τ α  δ η μ ιο υ ρ γ ία ς δ ρ α σ τ η ρ ιο τ ή τ ω ν  [Α γ ρ ο τ ο υ ρ ισ μ ό ς ,
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Μ» κ α ι  η  α π ό κ τ η σ η
3 ε ν α λ λ α κ τ ικ ώ ν  ε ισ ο δ η μ ά τ ω ν
οα .
ο
κ 1 .3 .1 .  Ε ν ίσ χ υ σ η  ε π ε ν δ υ τ ικ ώ ν  σ χ ε δ ίω ν  τ α
Ρο ο π ο ία  α φ ο ρ ο ύ ν  σ τ η ν  ίδ ρ υ σ η , ε π έ κ τ α σ η  κ α ι 4 .8 2 0 ,0 0 6 0

β ε λ τ ίω σ η  σ τ ο  τ ο μ έ α  τ η ς  τ ο υ ρ ισ τ ικ ή ς
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β ιο τ ε χ ν ικ ώ ν Α γ ρ ο τ ο υ ρ ισ μ ό .
-οX δ ρ α σ τ η ρ ιο τ ή τ ω ν
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ρ
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ε
32 .

γ ε ω ρ γ ικ ώ ν  π ρ ο ϊό ν τω ν .

>
Ρ 1 .4  Ε π ε ν δ ύ σ ε ις  γ ια  τ η 1 .4 .1  Μ ο ν ά δ ε ς  μ ε τ α π ο ίη σ η ς  κ α ι

«Ο> β ε λ τ ίω σ η  τ η ς ε μ π ο ρ ία ς  α γ ρ ο τ ικ ώ ν  π ρ ο ϊό ν τω ν

1 α ν τ α γ ω ν ισ τ ικ ό τ η τ α ς  τ ω ν [Φ υ τ ικ ή ς  /  Ζ ω ικ ή ς  Π α ρ α γ ω γ ή ς ]
ρ · ε π ιχ ε ιρ ή σ ε ω ν  π ρ ώ τη ς Ιδ ρ υ σ η  ν έ ω ν  μ ο ν ά δ ω ν  κ α ι
ο . μ ε τ α π ο ίη σ η ς  κ α ι  ε μ π ο ρ ία ς ε κ σ υ γ χ ρ ο ν ισ μ ό ς  υ φ ισ τ α μ έ ν ω ν 2 .2 8 0 ,0 0 6 0
'Ρ -
ϋ γ ε ω ρ γ ικ ώ ν  π ρ ο ϊό ν τω ν . μ ο ν ά δ ω ν  δ ια λ ο γ ή ς  -  τ υ π ο π ο ίη σ η ς
οκ -  σ υ σ κ ε υ α σ ία ς  -  μ ε τ α π ο ίη σ η ς  γ ια

> · τ η ν  π α ρ α γ ω γ ή  π ρ ο ϊό ν τ ω ν  ή  ν έ ω ν
1

ΕΓ μ ο ρ φ ώ ν  ε π ιθ υ μ η τ ώ ν  σ τ η ν
δρ κ α τ α ν ά λ ω σ η  κ α ι  μ ικ ρ ώ ν  μ ο ν ά δ ω ν

£ π ρ ο ω θ ο ύ μ ε ν ω ν  κ λ ά δ ω ν

ω π α ρ α γ ω γ ή ς .

107



1 .4 .2  Σ τ ή ρ ιξ η  ε μ π ο ρ ία ς  α γ ρ ο τ ικ ώ ν  
π ρ ο ϊό ν τω ν  π ο ιό τ η τ α ς  [ μ ε  τ η ν  
κ α θ ιέ ρ ω σ η  σ υ σ τ η μ ά τ ω ν  
δ ια σ φ ά λ ισ η ς  π ο ιό τ η τ α ς  [  1 8 0  
9 0 0 0  ή  1 4 0 0 0 . Η Α Ϊ Χ Ρ ,  
σ υ σ τ ή μ α τ α  π ε ρ ιβ α λ λ ο ν τ ικ ο ύ  
ε λ έ γ χ ο υ , κ α ι  ε ν ίσ χ υ σ η  γ ια  
έ ρ ε υ ν ε ς  α γ ο ρ ά ς , μ ε λ έ τ ε ς  
σ χ ε δ ια σ μ ο ύ  τ ω ν  π ρ ο ϊό ν τω ν  κ α ι  
ε ν ίσ χ υ σ η  γ ια  τ η ν  α ν α γ ν ώ ρ ισ η  
ο ν ο μ α σ ία ς  π ρ ο έ λ ε υ σ η ς  ή  γ ια  
π ισ τ ο π ο ιη τ ικ ά  ιδ ιο τυ π ία ς , όπ ω ς  
π ρ ο β λ έ π ε τα ι α π ό  τ ο υ ς  
Κ ο ιν ο τ ικ ο ύ ς  κ α ν ο ν ισ μ ο ύ ς ] .

7 6 0 ,0 0 7 5

1 .5  Σ υ μ μ ε τ ο χ ή  σ ε  
δ ιο ρ γ α ν ώ σ ε ις  κ α ι  
ε κ δ η λ ώ σ ε ις  γ ια  τ η ν  
π ρ ο β ο λ ή  τ η ς  γ ε ω ρ γ ικ ή ς  
π α ρ α γ ω γ ή ς  κ α ι  τ ω ν  τ ο π ικ ώ ν  
π ρ ο ϊό ν τω ν .
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1 .5 0 0 ,0 0 1 0 0

>α > 
Ρ - - 3
Ο 3 .
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Η

2 .1 .3  Ε κ σ υ γ χ ρ ο ν ισ μ ό ς , β ε λ τ ίω σ η  
ε γ κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν  κ α ι  ε ξ ο π λ ισ μ ό ς  μ ο ν ά δ ω ν  
τ η ς  π ρ ω τ ο β ά θ μ ια ς  κ α ι  δ ε υ τ ε ρ ο β ά θ μ ια ς  
ε κ π α ίδ ε υ σ η ς .

6 8 0 ,0 0 1 0 0

2 .1 .4  Υ π ο δ ο μ έ ς  α ν ά π τ υ ξ η ς  
ε π ιχ ε ιρ η μ α τ ικ ο ύ  π ε ρ ιβ ά λ λ ο ν τ ο ς  [ ιδ ιω τ ικ ά  
έ ρ γ α ]

1 .0 1 0 ,0 0 4 6 ,6 7
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2 .2  Α ν α κ α ίν ισ η , α ν ά π τυ ξ η  
ο ικ ισ μ ώ ν , π ρ ο σ τα σ ία , 
δ ια τ ή ρ η σ η , α ν ά δ ε ιξ η  τ η ς  
α γ ρ ο τ ικ ή ς  κ λ η ρ ο ν ο μ ιά ς  κ α ι  
τ ο υ  φ υ σ ικ ο ύ  π ε ρ ιβ ά λ λ ο ν τ ο ς
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δ ια μ ε ρ ίσ μ α τ α  [υ δ ρ ε ύ σ ε ις , α π ο χ ε τ ε ύ σ ε ις ,  
μ ικ ρ ά  α ν τ ιπ λ η μ μ υ ρ ικ ά , ε σ ω τ ε ρ ικ ή  
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3 .1  Υ π ο σ τ ή ρ ιξ η  δ ε ξ ιο τ ή τ ω ν  
κ α ι  ικ α ν ο τ ή τ ω ν  α ν θ ρ ω π ίν ο υ  
δ υ ν α μ ικ ο ύ

3 .1 .1  Π ρ ό γ ρ α μ μ α  Π ρ ο κ α τ ά ρ τ ισ η ς 6 5 0 ,0 0 1 0 0

3 .1 .2  Π ρ ό γ ρ α μ μ α  Κ α τ ά ρ τ ισ η ς 9 5 0 ,0 0 1 0 0

3 .1 .3  Ε ν ίσ χ υ σ η  τ η ς  α π α σ χ ό λ η σ η ς  /  
α υ τ ο α π α σ χ ό λ η σ η ς

2 2 5 ,0 0 1 0 0

3 .1 .4  Σ υ μ β ο υ λ ε υ τ ικ ή  -  Δ η μ ο σ ιό τ η τ α  -  
Δ ικ τ ύ ω σ η  -  Ε υ α ισ θ η τ ο π ο ίη σ η

4 1 0 ,0 0 1 0 0

3 .1 .5  Κ ο ιν ω ν ικ έ ς  υ π η ρ ε σ ίε ς  [β ο ή θ ε ια  σ το  
σ π ίτ ι, κ έ ν τ ρ α  δ η μ ιο υ ρ γ ικ ή ς  α π α σ χ ό λ η σ η ς  
α ν η λ ίκ ω ν  τ έ κ ν ω ν ]

7 5 0 ,0 0 1 0 0

3 .1 .6  Ε ν ίσ χ υ σ η  γ υ ν α ικ ε ία ς  
ε π ιχ ε ιρ η ^ ω ^ ικ ό τ τ ] τ α ^ _

1 2 5 ,0 0 5 0

3 .2  Τ ε χ ν ικ ή  υ π ο σ τ ή ρ ιξ η  
Ε Τ Π Α

3 .2 .1  Μ ικ ρ έ ς  μ ε λ έ τ ε ς  υ π ο σ τή ρ ιξ η ς ,  
α μ ο ιβ έ ς  σ υ μ β ο ύ λ ω ν

2 0 0 ,0 0 1 0 0

3 .2 .2  Τ ε χ ν ικ ή  Σ τ ή ρ ιξ η  Ε Τ Π Α  Δ ο μ ή ς  
Σ τ ή ρ ιξ η ς

3 2 8 ,0 0 1 0 0

3 .3  Τ ε χ ν ικ ή  σ τ ή ρ ιξ η  
Ε Γ Τ Π Ε

3 .3 .1  Τ ε χ ν ικ ή  Σ τ ή ρ ιξ η  Ε Γ Τ Π Ε  Δ ο μ ή ς  
Σ τ ή ρ ιξ η ς

1 .0 9 8 ,0 0 1 0 0

3 .4  Τ ε χ ν ικ ή  σ τ ή ρ ιξ η  Ε Κ Τ
3 .4 .1  Τ ε χ ν ικ ή  σ τ ή ρ ιξ η  Ε Κ Τ  Δ ο μ ή ς  
Σ τ ή ρ ιξ η ς 1 6 4 ,0 0 1 0 0
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4.7. Αναλυτική παρουσίαση ορισμένων ΜΕΤΡΩΝ 
και των ΔΡΑΣΕΩΝ του Προγράμματος

4.7.α. 1°ς Αξονας Προτεραιότητας:

«ΕΝΙΣΧΥΣΗ-ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ - ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΥ ΙΣΤΟΥ 
ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ»

ΜΕΤΡΟ 1.1 «Επενδύσεις σε επίπεδο γεωργικών 
εκμεταλλεύσεων»

Δράση 1.1.1: Ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων για βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων για τη 
δημιουργία προϋποθέσεων απόκτησης οικονομικής βιωσιμότητας.

Κατηγορίες δράσεων

• Προβλέπονται ενισχύσεις για ην ενθάρρυνση των επενδύσεων 
στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις, οι οποίες εμφανίζουν ενδείξεις 
οικονομικής βιωσιμότητας, σύμφωνα με την ΚΥΑ 451/200119 
για δραστηριότητες που έχουν σχέση με την πρωτογενή 
παραγωγή στα πλαίσια της καθετοποίησης της παραγωγής μέσα 
στην εκμετάλλευση. Περιλαμβάνονται αποκλειστικά και μόνο τα 
καθεστώτα ενισχύσεων για την ενθάρρυνση στις γεωργικές 
εκμεταλλεύσεις οι οποίες εμφανίζουν ενδείξεις οικονομικής 
βιωσιμότητας. Δεν περιλαμβάνονται: καθεστώτα ενισχύσεων 
για επενδύσεις σε μικρές γεωργικές εκμεταλλεύσεις, για την 
ενθάρρυνση δημιουργίας προτύπων αγροκτημάτων, για την 
προώθηση καινοτόμων δράσεων, καθώς και για την 
προώθηση της πολύ απασχόλησης._________________________

19 Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Γεωργίας για τα 
καθεστώτα ενισχύσεων του κοινοτικού πλαισίου στήριξης 2000-2006 για 
επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 - Ο.Π.Α.Α.Χ.
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• Όσον αφορά στο καθεστώς ενισχύσεων, οι υποψήφιοι δικαιούχοι 
και οι προϋποθέσεις, το ύψος ενίσχυσης [ποσά και ποσοστά 
ενίσχυσης] καθώς και οι επιλέξιμες δαπάνες καθορίζονται στα 
αντίστοιχα άρθρα της Κ.Υ.Α. 451/2001.

Αικαιούγοι

Δικαιούχοι δύναται να είναι Φυσικά Πρόσωπα, κατά κύρια ή μερική 
απασχόληση γεωργοί, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ΚΥΑ 451/2001 
όπως ισχύει κάθε φορά, για επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις 
ή τα εκάστοτε οριζόμενα σε μεταγενέστερες ρυθμίσεις.

Ύ\ΐ/οΰ ενίσ/υσης
Τα ποσοστά ενίσχυσης των επιλέξιμων δαπανών προσδιορίζονται με 
βάση την ηλικία του δικαιούχου:

Δικαιούχος Ποσοστό ενίσχυσης
Νέος γεωργός, ο οποίος την 
ημερομηνία εξέτασης του φακέλου 
υποψηφιότητάς του δεν έχει 
υπερβεί το 40° έτος της ηλικίας 
του και έχει 5ετία στην άσκηση 
της γεωργικής δραστηριότητας

55%

Λοιποί δικαιούχοι 50%

Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: 600.000 €

ΜΕΤΡΟ 1.2 «Διαφοροποίηση των γεωργικών δραστηριοτήτων 
που σχετίζονται με τη γεωργία για να παρασχεθεί 
η δυνατότητα δημιουργίας πολλαπλών 
δραστηριοτήτων και η απόκτηση εναλλακτικών 
εισοδημάτων»

Δράση 1.2.1: Υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων από γεωργούς κατά 
κύρια ή μερική απασχόληση, τα οποία θα αφορούν 
σε ανάπτυξη εναλλακτικών προς τη γεωργία 
δραστηριοτήτων [αγροτουρισμός, οικοτεχνία, κ.α.]
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Κατηγορίες δράσεων
Προβλέπεται η υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων από γεωργούς κατά 
κύρια ή μερική απασχόληση, τα οποία θα αφορούν στην ανάπτυξη 
εναλλακτικών προς τη γεωργία δραστηριοτήτων του τριτογενή τομέα 
και της μεταποίησης [αγροτουρισμός, οικοτεχνία, κ.α.]

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΙ
Επενδύσεις, οι οποίες υλοποιούνται στους τομείς του κρέατος, του 
γάλακτος, των αυγών και πουλερικών, του οίνου, των 
οπωροκηπευτικών, των ανθέων, των ζωοτροφών και των σπόρων, 
καθώς και των κλάδων του καπνού, της ζάχαρης και του βάμβακος.

Επιλέςιιιες Δαπάνες
• Δαπάνες για έργα υποδομής και περιβάλλοντος χώρου στις 

οποίες περιλαμβάνονται ισοπεδώσεις, διαμορφώσεις, συνδέσεις 
με δίκτυα κοινής ωφέλειας, περιφράξεις, φωτισμός, φυτεύσεις, 
κ.λ.π.

• Δαπάνες κτιριακών εγκαταστάσεων στις οποίες περιλαμβάνονται 
δαπάνες οικοδομικών εργασιών, υδραυλικών εργασιών, 
ηλεκτρομηχανολογικών εργασιών, θέρμανσης κ.λ.π.

• Δαπάνες προμήθειας μηχανολογικού εξοπλισμού παραγωγής, 
στις οποίες περιλαμβάνονται οι δαπάνες για τη μεταφορά και 
εγκατάστασή του.

• Δαπάνες για λοιπό εξοπλισμό.

• Μελέτες -  υπηρεσίες υποστήριξης, όπως η συμπλήρωση του 
φακέλου υποψηφιότητας, μελέτη έκδοσης οικοδομικής άδειας, 
δαπάνες επιβλέψεων -  επιμετρήσεων κ.λ.π. Οι ανωτέρω δαπάνες 
δεν θα υπερβαίνουν το 12% του συνολικού κόστους του έργου.

• Δαπάνες προβολής και προώθησης, όπως η έκδοση 
διαφημιστικών φυλλαδίων, προβολή σε μέσα μαζικής 
επικοινωνίας, κ.λ.π. και με ποσοστό 5% του συνολικού 
επιλέξιμου κόστους.
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• Όσον αφορά στις επενδύσεις για αγροτουριστικά καταλύματα 
αυτές υλοποιούνται υποχρεωτικά με βάση τις προδιαγραφές που 
θα περιλαμβάνονται στην Κοινή Υπουργική Απόφαση των 
Υπουργών Γεωργίας και Ανάπτυξης.

Αικαιούγοι

Δικαιούχοι δύναται να είναι Φυσικά Πρόσωπα, κατά κύρια ή μερική 
απασχόληση γεωργοί, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ΚΥΑ 451/2001, 
όπως ισχύει κάθε φορά, για επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις 
ή τα εκάστοτε οριζόμενα σε μεταγενέστερες ρυθμίσεις.

Ύ\ι/ος ενίσγυστκ

Η ενίσχυση χορηγείται στον δικαιούχο φορέα της επένδυσης με τη 
μορφή επιδότησης κεφαλαίου και το ύψος της υπολογίζεται ως 
ποσοστό των επιλέξιμων δαπανών της επένδυσης.

Το ποσοστό της χρηματοδότησης ορίζεται στο 60% του συνολικού 
προϋπολογισμού του έργου. Το συνολικό κόστος του επενδυτικού 
σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 440.000 ευρώ, ενώ στα πλαίσια 
της ιδίας συμμετοχής τα ίδια κεφάλαια του δικαιούχου δεν μπορούν να 
είναι μικρότερα από το 20% του επιλέξιμου κόστους πραγματοποίησης 
της επένδυσης.

Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: 1.168.330 €

ΜΕΤΡΟ 1.3 «Ενθάρρυνση των τουριστικών κα βιοτεχνικών 
δραστηριοτήτων»

Δράση 1.3.1: Ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων τα οποία αφορούν 
στην ίδρυση, επέκταση και βελτίωση στον τομέα 
της τουριστικής υποδομής, στον τομέα των 
εναλλακτικών μορφών τουρισμού και στον 
αγροτουρισμό.
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Κατηγορίες δράσεων

Ενισχύονται δράσεις οι οποίες:
• Αυξάνουν την επισκεψιμότητα της περιοχής παρέμβασης και 

την επέκταση της τουριστικής περιόδου σε αυτή, με την 
ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού.

• Βελτιώνουν την οργάνωση του αγροτουριστικού προϊόντος.

Ενισχύονται μικρά επενδυτικά σχέδια, τα οποία αφορούν τη 
συμπλήρωση ή ανάπτυξη της τουριστικής υποδομής των περιοχών 
παρέμβασης, σύμφωνα με το είδος του τουριστικού προϊόντος που 
μπορεί να παρασχεθεί από αυτές.
Ενδεικτικά έργα τα οποία αναφέρονται σε αυτό το πλαίσιο είναι η 
δημιουργία ή ο εκσυγχρονισμός τουριστικών καταλυμάτων και 
παραδοσιακών ξενώνων, χώρων εστίασης, άθλησης και αναψυχής, 
χώρων κατασκήνωσης σε σημεία φυσικού κάλλους, υπαίθριων χώρων 
κατάκλισης, αναψυκτηρίων, ορεινών καταφυγίων και λοιπές συναφείς 
δραστηριότητες.

Επιλέξιμες δαπάνες

• Δαπάνες για τη δημιουργία νέων κτιριακών εγκαταστάσεων με 
τον απαραίτητο ηλεκτρομηχανολογικό, ξενοδοχειακό και λοιπό 
εξοπλισμό, καθώς και τη διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου 
αυτών, στα πλαίσια τουριστικών καταλυμάτων, παραδοσιακών 
ξενώνων κ.λ.π. σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που 
περιγράφονται στη σχετική ΚΥΑ με τίτλο «Προσδιορισμός των 
λειτουργικών μορφών και τάξεων τουριστικών καταλυμάτων και 
λοιπών τουριστικών εγκαταστάσεων που εντάσσονται στα Ε.Π 
αρμοδιότητας του Υπ. Γεωργίας και των ΓΊΕΠ κατά τη Γ 
Προγραμματική Περίοδο ως εγκαταστάσεις ανάπτυξης 
Αγροτουρισμού».

• Δαπάνες για τη δημιουργία νέων χώρων εστίασης και αναψυχής 
και παραδοσιακών καφενείων με την αντίστοιχη αγορά 
εξοπλισμού, καθώς και δαπάνες για την αναβάθμιση, επέκταση 
υφισταμένων υποδομών και του αντίστοιχου εξοπλισμού χώρων 
εστίασης και αναψυχής και παραδοσιακών καφενείων σύμφωνα 
με τους όρους και τις προϋποθέσεις που περιγράφονται στη 
σχετική ΚΥΑ με τίτλο "Προσδιορισμός των λειτουργικών 
μορφών και τάξεων τουριστικών καταλυμάτων και λοιπών
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τουριστικών εγκαταστάσεων που εντάσσονται στα Ε.Π 
αρμοδιότητας του Υπ. Γεωργίας και των ΠΕΠ κατά τη Γ 
Προγραμματική Περίοδο ως εγκαταστάσεις ανάπτυξης 
Αγροτουρισμού"

• Δαπάνες για την ίδρυση, επέκταση και αναβάθμιση
λοιπών τουριστικών εγκαταστάσεων όπως κατασκηνώσεις, 
κάμπινγκ, υδροθεραπευτήρια, χώροι πολυδραστηριοτήτων 
κ.λ.π και αγορά του σχετικού αυτών, σύμφωνα με τους 
όρους και τις προϋποθέσεις που περιγράφονται στη σχετική 
ΚΥΑ με τίτλο «Προσδιορισμός των λειτουργικών
μορφών και τάξεων τουριστικών καταλυμάτων και 
λοιπών τουριστικών εγκαταστάσεων που εντάσσονται στα Ε.Π 
αρμοδιότητας του Υπ. Γεωργίας και των ΠΕΠ κατά τη Γ 
Προγραμματική Περίοδο ως εγκαταστάσεις ανάπτυξης 
Αγροτουρισμού»

• Στα πλαίσια των ανωτέρω επενδύσεων περιλαμβάνονται
δαπάνες για τη βελτίωση της προσπελασιμότητας - σύνδεσης 
αυτών με το υφιστάμενο οδικό δίκτυο, με μικρές 
παρεμβάσεις αναβάθμισης του δικτύου πρόσβασης
(πλακόστρωση μονοπατιών, μικρά τεχνικά έργα, 
τσιμεντοστρώσεις σε δύσβατα τμήματα κ.ο.κ). Η δαπάνη 
βελτίωσης της προσπελασιμότητας δεν θα μπορεί να 
υπερβαίνει το 10% του συνολικού κόστους της επένδυσης.

• Δαπάνες για μελέτες - υπηρεσίες υποστήριξης, όπως η 
σύνταξη σχετικής οικονομοτεχνικής μελέτης, η μελέτη 
έκδοσης οικοδομικής άδειας, δαπάνες επιβλέψεων 
επιμετρήσεων κλπ. Οι ανωτέρω δαπάνες δεν μπορούν 
να υπερβαίνουν το 12% του συνολικού επιλέξιμου κόστους της 
επένδυσης.

• Δαπάνες για τη δημιουργία εγκαταστάσεων και αγοράς 
εξοπλισμού για εναλλακτικές μορφές τουρισμού - άθλησης 
και ψυχαγωγίας όπως ορεινή ποδηλασία, rafting, ιππασία 
κλπ.

• Δαπάνες αγοράς επαγγελματικών οχημάτων παντός
εδάφους ειδικών προδιαγραφών τα οποία θα διαθέτουν κατ' 
ελάχιστον επτά θέσεις επιβατών για μεταφορά επισκεπτών, 
μόνο σε περιπτώσεις όπου τεκμηριώνεται πλήρως η 
αναγκαιότητα του εξοπλισμού αυτού (δυσκολία 
προσπελασιμότητας σε αγροτουριστικό κατάλυμα,
οργανωμένες περιηγήσεις σε δύσβατες περιοχές κ.ο.κ.). Οι 
προδιαγραφές των οχημάτων καθώς και οι 
προϋποθέσεις επιλεξιμότητας των δαπανών καθορίζονται στον 
οδηγό εφαρμογής του Μέτρου 7.9 του Ε.Π. «Αγροτική 
Ανάπτυξη-Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου»
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Διευκρινίζεται ότι:

Ο Φ.Π.Α. δεν περιλαμβάνεται σε καμία κατηγορία δαπανών, 
καθώς δεν θεωρείται επιλέξιμη δαπάνη και επιβαρύνει εξ 
ολοκλήρου τον τελικό αποδέκτη, εκτός των περιπτώσεων που ο 
φορέας υλοποίησης δεν εμπίπτει στο καθεστώς ΦΠΑ.

Αικαιούγοι
• Φυσικά Πρόσωπα που δεν έγουν την ιδιότητα του γεωργού , 

όπως αυτή ορίζεται στην ΚΥΑ 451/2001 για επενδύσεις σε 
γεωργικές εκμεταλλεύσεις.

• Νομικά πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (επιχειρήσεις, αγροτικοί 
συνεταιρισμοί κ.ο.κ.)

Προϋποθέσεις, οι οποίες πρέπει να πληρούνται από ήδη 
λειτουργούντες φορείς, προκειμένου να είναι δικαιούχοι είναι:

• Να απασχολούν μόνιμο προσωπικό έως 10 άτομα.
• Ο ετήσιος Κύκλος Εργασιών τους κατά την τελευταία 

τριετία να μην υπερβαίνει κατά μέσο όρο τα 5.800.000 €.

Ύιι/ος ενίσγυσης
Η ενίσχυση χορηγείται στον δικαιούχο φορέα της επένδυσης με τη 
μορφή επιδότησης κεφαλαίου και το ύψος της υπολογίζεται ως 
ποσοστό των επιλέξιμων δαπανών της επένδυσης.
Το ποσοστό της χρηματοδότησης ορίζεται στο 60% του συνολικού 
προϋπολογισμού του έργου. Το συνολικό κόστος του επενδυτικού 
σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 440.000 ευρώ, ενώ στα 
πλαίσια της ιδίας συμμετοχής τα ίδια κεφάλαια του δικαιούχου δεν 
μπορούν να είναι μικρότερα από το 20% του επιλέξιμου κόστους 
πραγματοποίησης της επένδυσης.

Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: 4.820.00020 €.

20 www.an.xa.gr
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4.8.β. 2ος Άξονας Προτεραιότητας:

«ΕΝΙΣΧΥΣΗ - ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ - ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΒΕΛΤΊΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ»

ΜΕΤΡΟ 2.1 «Δημιουργία - βελτίωση - εκσυγχρονισμός υποδομών 
στην περιοχή παρέμβασης»

Δράση 2.1.1: Έργα βελτίωσης της βατότητας των οδών διασύνδεσης 
των οικισμών στην περιοχή παρέμβασης (έργα οδοποιίας 
διασύνδεσης των οικισμών, διαδημοτικού χαρακτήρα 
και σύνδεσης με το κεντρικό δίκτυο)

Κατηγορία δράσεων
• Έργα βελτίωσης της βατότητας των οδών διασύνδεσης των 

οικισμών και των Δημοτικών Διαμερισμάτων, όπως επίσης και 
συνδέσεις με το επαρχιακό οδικό δίκτυο.

• Τεχνικά έργα μικρής κλίμακας (πλακοσκεπείς, σωληνωτοί οχετοί 
κλπ), τα οποία σκοπό έχουν την διασφάλιση του οδοστρώματος και 
την ασφαλή κίνηση

• Έργα προστατευτικά για την κίνηση των οχημάτων, όπως επίσης και 
έργα σήμανσης και φωτισμού των κόμβων σύνδεσης με το 
επαρχιακό δίκτυο.

• Έργα διαμόρφωσης κόμβων στις συνδέσεις του επαρχιακού οδικού 
δικτύου με αυτούς που οδηγούν στους οικισμούς.

• Προμήθεια και εγκατάσταση πληροφοριακών πινακίδων και 
διαμόρφωση χώρων αναμονής και ελιγμών των μαζικών μέσων 
μεταφοράς.

• Έργα συντήρησης, διαπλάτυνσης των γεφυρών. Έργα
προστασίας, τοίχοι αντιστήριξης και συγκράτησης
κατολισθήσεων.

• Έργα συντήρησης και διασφάλισης της αντιστηρικτικής 
ικανότητας των τοίχων αντιστήριξης.

• Έργα φύτευσης των πρανών, επενδύσεις με γεωϋφάσματα 
κλπ για την μείωση των κατολισθήσεων.

• Έργα διαμόρφωσης των ρείθρων για την απομάκρυνση των 
όμβριων και την μείωση των διαβρωτικών συνεπειών.

• Έργα συντήρησης των υφισταμένων οδοστρωμάτων, 
βελτίωσης χάραξης κλπ.

Επιλέξιμες Δαπάνες

Θα καθορίζονται σε συνεργασία με την υπεύθυνη Διαχειριστική Αρχή
του ΠΕΠ Α.Μ.Θ.
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Αικαιούγοι

• Περιφέρεια Α.Μ.Θ.
• Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις
• Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Ύψος ενίσγυσης

Το ύψος ενίσχυσης ορίζεται στο 100% του συνολικού επιλέξιμου 

κόστους.

Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: 3.487.000 €

Δράση 2.1.2: Δημιουργία, εκσυγχρονισμός και προμήθεια

εξοπλισμού μονάδων υγείας - πρόνοιας 

(αγροτικά ιατρεία, βρεφονηπιακοί-παιδικοί 

σταθμοί, κέντρα δημιουργικής απασχόλησης

και φροντίδας παιδιού και ηλικιωμένων)
Κατηγορίες δράσεων

• Η ίδρυση ή ο εκσυγχρονισμός, η προμήθεια εξοπλισμού και 
η διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου των αγροτικών 
ιατρείων.

• Η ίδρυση, η προμήθεια του εξοπλισμού και η διαμόρφωση του
περιβάλλοντα χώρου των βρεφονηπιακών και παιδικών 
σταθμών. Έργα πρόσβασης στο αστικό δίκτυο του οικισμού. 
Ηλεκτρολογικές, μηχανολογικές εγκαταστάσεις,
ηλεκτρονικός εξοπλισμός κλπ.

• Ίδρυση κέντρων δημιουργικής απασχόλησης νέων,
προμήθεια εξοπλισμού, ηλεκτρομηχανολογικές
εγκαταστάσεις, ηλεκτρονικός εξοπλισμός, διαμόρφωση 
περιβάλλοντα χώρου, έργων πρόσβασης κλπ.

• Ίδρυση κέντρων δημιουργικής απασχόλησης ηλικιωμένων, 
προμήθεια εξοπλισμού, ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις, 
ηλεκτρονικός εξοπλισμός, διαμόρφωση περιβάλλοντα χώρου, έργων 
πρόσβασης κλπ.
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Επιλέξιμες Δαπάνες
Θα καθορίζονται σε συνεργασία με την υπεύθυνη Διαχειριστική Αρχή του 
ΠΕΠ Α.Μ.Θ.

Αικαιούγοι
• Περιφέρεια Α.Μ.Θ.
• Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις
• Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Ύιΐ/ος ενίσγυσης
Το ύψος ενίσχυσης ορίζεται στο 100% του συνολικού επιλέξιμου κόστους.

Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: 1.500.00021 €

Δράση 2.1.3: Εκσυγχρονισμός, βελτίωση εγκαταστάσεων και 
εξοπλισμός μονάδων της πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Κατηγορίες δράσεων
• Οι επισκευές, επεκτάσεις, ανακατασκευές, διαμορφώσεις 

χώρων κλπ των υφισταμένων εγκαταστάσεων (κτιριακά, 
χρωματισμοί, ηλεκτρομηχανολογικά,
ύδρευσης, αποχέτευσης, διαμόρφωσης περιβάλλοντα χώρου κλπ.)

• Προμήθεια ηλεκτρονικού εξοπλισμού, εποπτικών και διδακτικών 
μέσων

• Δημιουργία εγκαταστάσεων, προμήθεια εξοπλισμού 
απασχόλησης του ελεύθερου χρόνου κατά το διδακτικό χρονικό 
διάστημα.

Επιλέξιμες δαπάνες
Θα καθορίζονται σε συνεργασία με την υπεύθυνη Διαχειριστική Αρχή του 
ΠΕΠ Α.Μ.Θ.

21 www.an.xa.gr
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Αικαιούγοι
• Περιφέρεια Α.Μ.Θ.
• Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις
• Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Ύιμος ενίσγυσης
Το ύψος ενίσχυσης ορίζεται στο 100% του συνολικού επιλέξιμου κόστους. 

Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: όδθ.ΟΟΟ2̂

Δράση 2.1.4: Υποδομές ανάπτυξης επιχειρηματικού περιβάλλοντος 
(ιδιωτικά έργα) Κατηγορίες δράσεων

Βασικές υποδομές, αξιοποίησης ενιαίου κοινόχρηστου χώρου στην 
περιοχή παρέμβασης (υδρεύσεις, αποχετεύσεις, μικρά 
αντιπλημμυρικά, εσωτερική οδοποιία, δίκτυα ηλεκτροφωτισμού, 
διαμόρφωση χώρων για την εγκατάσταση μικρών μονάδων παραγωγής- 
προβολής και διάθεσης τοπικών προϊόντων, χώροι εκδηλώσεων, 
εκθέσεων και παρουσιάσεων, κλπ.)

Επιλέξιμες Δαπάνες
• Στον τομέα της ύδρευσης.

Έργα δικτύου ύδρευσης για την κάλυψη των αναγκών του χώρου 
παρέμβασης.

• Στον τομέα της αποχέτευσης.
Κατασκευή κεντρικού αποχετευτικού δικτύου, έργα σύνδεσης με 
υφιστάμενους αποδέκτες, μικροί βιολογικοί καθαρισμοί, κλπ.

• Στον τομέα του φωτισμού.
Δίκτυα ηλεκτροφωτισμού και δαπάνες ρευματοδότησης του χώρου, 
εγκατάσταση φωτιστικών σωμάτων.

22 www.AN.XA.gr
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• Στον τομέα της εσωτερικής οδοποιίας.
Διαμορφώσεις οδοστρωμάτων, πεζοδρομίων, δίκτυα και φρεατίων για 
όμβρια ύδατα, κλπ.

• Στον τομέα διαμόρφωσης χώρων
Έργα διαμόρφωσης του περιβάλλοντα χώρου, δεντροφυτεύεις, 
πλακοστρώσεις, διαμορφώσεις χώρων έκθεσης και παρουσίασης, 
εγκατάστασης μικρών μονάδων παραγωγής, προβολής και διάθεσης 
των τοπικών προϊόντων.

Βασική προϋπόθεση είναι η σύνταξη μελέτης, στην οποία θα 
αντιμετωπίζεται συνολικά η περιοχή παρέμβασης και οι όροι δόμησης.

• Στον τομέα των εγκαταστάσεων μικρών μονάδων παραγωγής
- προβολής και διάθεσης τοπικών προϊόντων
Δαπάνες για τις κτιριακές εγκαταστάσεις, οι οποίες θα είναι 
σύμφωνες με την παραδοσιακή αρχιτεκτονική της περιοχής, 
συνδέσεις με τα δίκτυα κοινής ωφέλειας, ηλεκτρομηχανολογικές 
εγκαταστάσεις, εξοπλισμοί, διαμόρφωση του περιβάλλοντος 
χώρου, προθήκες, κλπ.

Αικαιούγοι
• Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις
• Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης
• Νομικά και Φυσικά πρόσωπα

Ύψος ενίσχυσης
Το ύψος ενίσχυσης ορίζεται στο 46,67% του συνολικού επιλέξιμου 
κόστους.

Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: 1.010.00023 €

23 νν\ν\ν.ΛΝ.ΧΑ.οΓ
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4.8.γ. 3ος Αξονας Προτεραιότητας:

«ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ - 
ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΙΣΤΟΥ & 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ»

ΜΕΤΡΟ 3.1 «Υποστήριξη δεξιοτήτων και ικανοτήτων

ανθρώπινου δυναμικού»

Δράση 3.1.1: Προγράμματα Προκατάρτισης

Κατηγορίες δράσεων

Στόχος είναι η ποιοτική αναβάθμιση του εργατικού δυναμικού της 

περιοχής παρέμβασης και στην προετοιμασία του για την ένταξη του 

σε αντίστοιχα προγράμματα κατάρτισης. Με τη βοήθεια των 

Προγραμμάτων αυτών τα άτομα που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα 

προβλήματα χρήσης και κατανόησης της ελληνικής γλώσσας θα 

είναι σε θέση να παρακολουθήσουν προγράμματα κατάρτισης, ενώ 

επιτυγχάνεται η εξοικείωση τους με βασικές έννοιες πάνω στο αντικείμενο 

της κατάρτισης.

Η μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί θα βασίζεται στις αρχές της 
λειτουργικότητας, της συμμετοχής και της διαφοροποίησης. Αυτό 
σημαίνει ότι προκατάρτιση θα επιτρέπει την άμεση βελτίωση του 
επιπέδου ζωής των συμμετεχόντων, την έκφραση και ιεράρχηση των 
αναγκών τους και την αναγνώριση των ιδιαιτεροτήτων τους.

Αικαιούγοι
• Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης 

Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: 650.00024 €

24 www.AN.XA.gr
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Δράση 3.1.2: Προγράμματα Κατάρτισης 

Κατηγορίες δράσεων
Αφορούν κατά κύριο λόγο την ενίσχυση των κατοίκων της περιοχής 

μέσω της εκπαίδευσης-, ώστε να ανταποκρίνονται 
αποτελεσματικότερα στις σύγχρονες τάσεις, απαιτείται η επιτάχυνση της 
ενεργοποίησης των λειτουργιών του σχεδιασμού και συμμετοχή στους 
προγραμματισμούς. Η ανασυγκρότηση της υπαίθρου, μεταξύ άλλων, 
δίνει προτεραιότητα στην εκπαίδευση, ποιότητα, επιχειρηματικότητα και 
ανταγωνιστικότητα.

Ενδεικτικά τα προγράμματα κατάρτισης μπορούν να προσανατολίζονται 
στα εξής θεματικά πεδία:

• Περιβάλλοντος
• Υγείας Πρόνοιας
• Πολιτισμού και Αθλητισμού
• Παιδαγωγικά
• Οικονομίας και Διοίκησης
• Πληροφορικής
• Τουριστικά και Παροχής Υπηρεσιών
• Αγροτικά
• Τεχνικά και Μεταφορών 

Δικαιούχοι
• Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης 

Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: 950.00025 €

Δράση 3.13: Ενίσχυση της απασχόλησης / αυτοαπασχόλησης 

Κατηγορίες δράσεων

• Προώθησης της απασχόλησης σε περιοχές που παρουσιάζουν 
ιδιαίτερα οικονομικά και κοινωνικά μειονεκτήματα ή σε τομείς της 
οικονομίας που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα προβλήματα απασχόλησης

• Εξισορρόπησης τμήματος της «έντασης» στις νεοϊδρυόμενες, 
καθώς και στις εκσυγχρονισμένες επιχειρήσεις της περιοχής 
εξασφαλίζοντας εξειδικευμένο προσωπικό με μικρότερη επίδραση 
στο συνολικό κόστος εισαγωγής της καινοτομίας ή της δημιουργίας 
νέας επιχείρησης, ώστε να αυξηθούν οι «επιτυχείς» επιχειρηματικές 
δραστηριότητες.

25 Επιχειρησιακά προγράμματα ολοκληρωμένων παρεμβάσεων

123



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 - Ο.Π.Α.Α.Χ.

Επιλέξιμες Δαπάνες

Ως επιλέξιμες δαπάνες, για συγχρηματοδότηση από το Ε.Κ.Τ., ορίζονται 
οι δαπάνες που θα περιγράφονται στην ΚΥΑ 112852/2002, καθώς και 
στις σχετικές Αποφάσεις του Υπ. Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων.

Δικαιούχοι
• Επιχειρήσεις όλων των τομέων
• Άνεργοι

Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: 225.00026€

Δράση 3.1.4: Συμβουλευτική - Δημοσιότητα - Δικτύωση - 
ΕυαισΟητοποίηση

Κατηγορίες δράσεων
• Παροχή συμβουλευτικών και συνοδευτικών υπηρεσιών από 

αναγνωρισμένες δομές (ΚΕΣΣΥ), κατόπιν κατάρτισης και υποβολής 
προγράμματος, που θα περιλαμβάνει το κατάλληλο θεματολόγιο, τα 
αρμόδια για τον συντονισμό άτομα, τις ομάδες των ειδικών 
συμβούλων, τα εργαλεία συμβουλευτικής, τις ομάδες - στόχους και 
ανάλογο χρονοπρογραμματισμό των ενεργειών.

Τα θέματα που ενδιαφέρουν την περιοχή στρέφονται γύρω από το 
παρακάτω θεματολόγιο:
1. Διαφοροποίηση της απασχόλησης, στο πλαίσιο των γεωργικών 

εκμεταλλεύσεων
2. Αειφόροι μέθοδοι γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής
3. Ποιότητα και ασφάλεια των πρώτων υλών και των παραγόμενων 

μεταποιημένων τροφών και υλών

26 Επιχειρησιακά προγράμματα ολοκληρωμένων παρεμβάσεων
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4. Καινοτομία και επιχειρηματικότητα για την ανάληψη νέων 
πρωτοβουλιών και για καλύτερη αντίληψη του οικονομικού, 
τεχνολογικού, φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος

5. Προώθηση συλλογικών επιχειρηματικών πρωτοβουλιών, ιδίως 
γυναικών

6. Πρόσβαση στις χρηματοδοτήσεις στήριξης της 
επιχειρηματικότητας.

• Παρεμβάσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, τόσο της 
κοινής γνώμης όσο και ειδικών ακροατηρίων σχετικά με τους 
στόχους, το περιεχόμενο, τους αποδέκτες και τα αναμενόμενα 
αποτελέσματα του έργου με σκοπό την εξοικείωση και 
την ενεργοποίηση τους, καθώς και δράσεις

• Δικτυώσεις που αφορούν τη δημιουργία «δεσμών» μεταξύ 
ατόμων ή ομάδων με στόχο την επίτευξη οφέλους, το οποίο 
προκύπτει από τη συνεργασία τους και τη δημιουργία 
οικονομιών κλίμακας. Χαρακτηριστικά η δικτύωση επιτρέπει 
την από κοινού αντιμετώπιση του κόστους με το οποίο 
διαφορετικά κάθε ενδιαφερόμενος θα επιβαρύνονταν μόνος 
του, την αποτελεσματικότερη προώθηση προϊόντων και 
υπηρεσιών που παράγονται, των θέσεων και των αιτημάτων τους.

Επιλέξιμες Δαπάνες
Ως επιλέξιμες δαπάνες, για συγχρηματοδότηση από το Ε.Κ.Τ., 
ορίζονται οι δαπάνες που θα περιγράφονται στην ΚΥΑ 
112852/2002, καθώς και στις σχετικές Αποφάσεις του Υπ. 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Δικαιούχοι
• Αρμόδια ΚΕΣΣΥ
• Δομή Στήριξης
• Συνολικός προϋπολογισμός δράσης: 410.000 €
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4.9. Πορεία υλοποίησης ΜΕΤΡΩΝ του Π.Ε.Π. 

Α.Μ.Θ.
Στην ενότητα αυτή θα παρουσιάσουμε την εξέλιξη των έργων που έχει 
πραγματοποιήσει η Αντένα Ξάνθης για τον Νομό Ξάνθης από τις 
31/10/03 έως και σήμερα.

ΜΕΤΡΟ 1.12

Το Μέτρο 1.12 χρηματοδοτεί ιδιωτικές επενδύσεις που φτάνουν μέχρι 
440.000 € και η επιδότηση μπορεί να φτάσει έως 60% και το υπόλοιπο 
40% από ίδια συμμετοχή.

Στις 15/03/2004 στον Αντένα του Νομού Ξάνθης παρελήφθησαν 23 
φάκελοι υποψηφιότητας επενδυτικών σχεδίων συνολικού 
προϋπολογισμού 7.661.435,4627 ευρώ, μετά την λήξη της προθεσμίας 
της πρώτης προκήρυξης.

Από τον Αντένα Νομού Ξάνθης οι 23 φάκελοι στάλθηκαν στην 
Κεντρική Δομή στις 22/03/2004. Μετά από την εξέταση των φακέλων 
που είχαν κατατεθεί εγκρίθηκαν τελικά 18 επενδυτικά σχέδια.

27 Επιχειρησιακά προγράμματα ολοκληρωμένων παρεμβάσεων
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Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΠΕΝΔΥΤΗ ΕΓΚ/ΜΕΝΟΣ 

ΠΡΟΫΠ/Σ. (€)

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

ΠΡΟΕΓΚΡ.

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ 

ΤΕΑ. ΕΓΚΡ.

ΗΜΕΡ.ΕΝΑΡ
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

1 Α Γ Κ Ο Ρ Τ Ζ Α Σ  Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Ο Σ 330.462,87 24/ 9/2004 24/9/2004
2 Α Θ Α Ν Α Σ ΙΑ Δ Ο Υ  Σ Α Β Β Α Τ Ω 374.462,64 29/7/2004 Αποσύρθηκε
3 Ζ Ε Υ Κ ΙΔ Η Σ  Σ Υ Μ Ε Ω Ν 265.832,59 29/7/2004 17/1/2005
4 I.  Τ Σ Ε Γ Τ Ε Λ Ι Δ Η Σ  -  Π . Λ Α Ζ Α Ρ ΙΔ Ο Υ  Ο .Ε . 265.994,20 29/7/2004 13/12/2004 15/9/2004
5 Κ Α Ρ Α Σ Α Κ Α Λ ΙΔ Η Σ  Γ Ε Ω Ρ Γ ΙΟ Σ 209.354,11 29/7/2004 3/2/2005 29/9/2004
6 Κ Ω Σ Τ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ  Α Θ Α Ν Α Σ ΙΟ Σ 152.915,96 29/7/2004 9/12/2005 20/8/2004
7 Μ Α Κ Ε Δ Η Σ  Β Α Σ Ι Λ Ε ΙΟ Σ 389.792,00 24 / 9/2004 10/3/2005 18/1/2005
8 Μ Α Ν Τ Α Ρ Α Σ  ΙΩ Α Κ Ε ΙΜ 100.035,51 29/7/2004 9/12/2004 16/9/2004
9 Μ Α Ρ Ι Α  &  Ν Ε Κ Τ Α Ρ Ι Α  Φ Ρ Α Γ Κ Ο Υ Λ Ι Α  Ο .Ε . 170.182,00 29/7/2004 13/12/2004 29/9/2004
10 Ν Ο Υ Ρ ΙΔ Η Ν  Κ Α Ρ Α  Α Λ Η 251.580,00 29/7/2004 13/12/2004 30/9/2004
11 Π Α Π Α Δ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ  Δ Η Μ Ο Σ Θ Ε Ν Η Σ 202.251,79 29/7/2004 13/12/2004 28/9/2004
12 Π Α Π Α Ν Α Σ Τ Α Σ Ι Ο Υ  Ε Υ Α Γ Γ Ε Λ ΙΑ 371.093,98 29/7/2004 17/1/2005 28/9/2004
13 Σ Α Ρ Ρ Η Σ  Γ Ρ Η Γ Ο Ρ ΙΟ Σ  &  Σ ΙΑ  Ο .Ε . 309.356,52 29/7/2004 13/12/2004 29/9/2004
14 Τ Ε Λ Μ Ε Τ ΙΔ Ο Υ  Κ Υ Ρ ΙΑ Κ Η 324.356,90 29/7/2004 13/12/2004 29/9/2004
15 Τ Ο Υ Λ Ο Υ Μ Π Τ Ζ Ι Δ Η Σ  Χ Α Ρ Α Λ Α Μ Π Ο Σ 199.203,78 29/7/2004 9/12/2004 15/9/2004
16 Χ Α Λ Η Λ  ΙΜ Π Ρ Α Μ  Χ Α Τ Ζ Η  Χ Ο Υ Σ Ε Ϊ Ν 202.692,48 29/7/2004 Αποσύρθηκε
17 Χ Α Σ Α Ν  Χ Α Τ Ζ Η  Ο Σ Μ Α Ν 177.753,50 29/7/2004 13/12/2004 30/9/2004
18 Χ Ρ ΙΣ Τ Ο Δ Ο Υ Λ Ο Υ  Σ Α Β Β Α Σ 380.056,43 29/7/2004 9/12/2004 29/9/2004
ΣΥΝΟΑΟ: 4 . 6 7 7 3 7 7 , 2 6

Για προσωπικούς λόγους των επενδυτών αποσύρθηκαν δύο επενδυτικά 
σχέδια της κ. Αθανασιάδου Σαββατώ και του κ. Χαλήλ Ιμπράμ Χατζή 
Χουσεϊν. Μέχρι σήμερα έχουν κοινοποιηθεί στους επενδυτές οι 
οριστικές εγκρίσεις από 16 επενδυτικά σχέδια.

1 ΑΓΚΟΡΤΖΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 330.462,87

2 ΖΕΥΚΙΔΗΣ ΣΥΜΕΩΝ 265.832,59

3 I. ΤΣΕΓΤΕΛΙΔΗΣ -  
Π. ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ Ο.Ε.

265.994,20

4 ΚΑΡΑΣΑΚΑΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 209.354,11

5 ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 152.915,96

6 ΜΑΚΕΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 389.792,00

7 ΜΑΝΤΑΡΑΣ ΙΩΑΚΕΙΜ 100.035,51

8
ΜΑΡΙΑ & ΝΕΚΤΑΡΙΑ ΦΡΑΓΚΟΥΛΙΑ 

Ο.Ε.
170.182,00
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9 ΝΟΥΡΙΔΗΝ ΚΑΡΑ ΑΛΗ 251.580,00

10 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ

202.251,79

11 ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 371.093,98

12 ΣΑΡΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. 309.356,52

13 ΤΕΛΜΕΤΙΔΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ 324.356,90

14 ΤΟΥΛΟΥΜΠΤΖΙΔΗΣ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

199.203,78

15 ΧΑΣΑΝ ΧΑΤΖΗ ΟΣΜΑΝ 177.753,50

16 ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΣΑΒΒΑΣ 380.056,43

ΣΥΝΟΛΟ: 4.100.222,14

Στις 11 Αυγούστου και στις 14 Δεκεμβρίου 2004 στα γραφεία της 
Αντένα Νομού Ξάνθης πραγματοποιήθηκαν δύο ενημερωτικές 
συναντήσεις σχετικά με τις υποχρεώσεις τους ενώ παράλληλα έγινε και 
καταγραφή της υφιστάμενης αρχής.

Αντένα για το νομό Ροδόπης: Αναπτυξιακή Ροδόπης Α.Ε.:

ΜΕΤΡΟ ΠΡΑΞΗ
Αριθμός  

Προτάσεων  
ανά Πράξη

Αριθμός  
Προτάσεων  
ανά Μέτρο

Συνολικός  
προϋπολογισμός  

ανά Πράξη (€)

Συνολικός 
προϋπολογισμός  

ανά Μέτρο (€)

1.12 1.12.1 2
7

5 4 0 . 8 9 1 , 7 7
2.132.718,77

1.12.2 5 1 . 5 9 1 . 8 2 7 , 0 0

ΣΥΝΟΛΟ: 7 7 2.132.718,77 2.132.718,77

Πηγή: www..an.po.gr

Αντένα για το νομό Καβάλας: Αναπτυξιακή Καβάλας Α.Ε.:

ΜΕΤΡΟ ΠΡΑΞΗ
Αριθμός  

Προτάσεων  
ανά Πράξη

Αριθμός  
Προτάσεων  
ανά Μέτρο

Συνολικός  
προϋπολογισμός  

ανά Πράξη (€)

Συνολικός  
προϋπολογισμός  

ανά Μέτρο (€)

1.12 1.12.1 1
1 0

6 6 . 8 8 0
2 . 9 9 4 . 2 1 6

1.12.2 9 2 . 9 2 7 . 3 3 6

Πηγή: www. an.po.gr
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Αντένα για το νομό Έβρου: Εταιρεία Έρευνας και Ανάπτυξης 
Β. Έβρου Α.Ε.:

ΜΕΤΡΟ ΠΡΑΞΗ
Αριθμός  

Προτάσεων  
ανά Πράξη

Αριθμός  
Προτάσεων  
ανά Μέτρο

Συνολικός  
προϋπολογισμός  

ανά Πράξη (€)

Συνολικός 
προϋπολογισμός  

ανά Μέτρο (€)

1.12 1.12.1 2
9

6 9 5 .6 3 2
2 .9 6 6 .1 4 3 ,1 2

1.12.2 7 2 .2 7 0 .5 1 1 .1 2

ΣΥΝΟΛΟ: 9 9 2 .9 6 6 .1 4 3 ,1 2 2 .9 6 6 .1 4 3 ,1 2

Πηγή: www .an.po.gr

Στις 22 Φεβρουάριου 2005 στην Αντένα Νομού Ξάνθης κατατέθηκαν 
πέντε νέα επενδυτικά σχέδια με συνολικό προϋπολογισμό 907.675,48 
€ μετά την λήξη της δεύτερης προκήρυξης που δημοσιεύτηκε.

1 ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΟΥ ΣΟΦΙΑ Δημιουργία 
Ξενοδοχείου στα 
Κομνηνά Ξάνθης

465.280,57

2 ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΣ -  
ΟΙΚΟΤΕΧΝΙΚΟΣ -  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 

ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΚΟΤΥΛΗΣ

Κατασκευή
παραδοσιακών στολών 

και ενδυμάτων

72.340,00

3 ΚΩΝΣΤ ΑΝΤΙΝΙΔΗΣ 
ΚΩΝ/ΝΟΣ

Δημιουργία 
τουριστικών 

καταλυμάτων στο 
Καρυόφυτο Ν. Ξάνθης

235.881,91

4 ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥ ΛΟΥ 
ΑΝΝΑ

Παραδοσιακό καφενείο 
στην Εξοχή Ξάνθης

94.969,00

5 ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΣ 
ΟΙΚΟΤΕΧΝΙΚΟΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 

ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΑΤΡΩΝ

Γυναικείος
συνεταιρισμός Σατρών 

-  Παραδοσιακές 
φορεσιές και ενδύματα

39.204,00

ΣΥΝΟΛΟ 907.675,48
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Στις 09/05/2005 από την Αντένα Νομού Ξάνθης έγινε ο έλεγχος 
πληρότητας των φακέλων και στη συνέχεια στάλθηκαν στην Κεντρική 
Δομή. Αποφασίστηκε η ένταξη δύο επενδυτικών σχεδίων, αυτά των 
Γυναικείων Συνεταιρισμών Σατρών και Κοτύλης.

Στις 01/11/2005 πραγματοποιήθηκε συνάντηση με εκπροσώπους των 
δύο γυναικείων Συνεταιρισμών με τα στελέχη της Αντένα Νομού 
Ξάνθης και δόθηκαν οδηγίες για την ορθή υλοποίηση των επενδυτικών 
τους σχεδίων.

Στις 15/11/2005 η ομάδα έργου της Αντένα Ξάνθης, πραγματοποίησε 
έλεγχο στο χώρο των δύο νέων επενδυτικών σχεδίων για καταγραφή 
της υπάρχουσας κατάστασης.

Στις 03/10/2005 έγινε η οριστική παραλαβή από την αρμόδια επιτροπή 
της Περιφέρειας το έργο του κ. Κωστόπουλου Αθανασίου.

Στις 14/03/2006 έγινε η οριστική παραλαβή από την αρμόδια επιτροπή 
της Περιφέρειας το έργο του κ. Μαντάρα Ιωακείμ.

Στις 21/07/2005 η Αντένα Νομού Ξάνθης έστειλε έγγραφο προς την 
Κεντρική Δομή, για την αύξηση του προϋπολογισμού και με τη σειρά 
της η Κεντρική Δομή έστειλε το έγγραφο στο Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και τροφίμων.

Π ΡΑ ΞΗ Α ρ ιθμ ός Π ροτάσ εω ν Σ υνο λ ικός Π ροϋπ ολογισμός

Ο.Π.Α.Α.Χ. ΝΟ Μ Ο Υ ΕΒΡΟΥ

1 .1 2 .1 2 3 4 8 .8 1 2 ,0 5

1 .1 2 .2 4 9 2 9 .6 9 4 ,0 9

ΣΥΝΟΛΟ 1.12 6 1.278.506,14

Ο.Π.Α.Α.Χ. ΝΟΜ ΟΥ ΞΑΝΘΗΣ

1 .1 2 .1 0 0 ,0 0

1 .1 2 .2 5 9 0 7 .6 7 5 ,4 8

ΣΥΝΟΛΟ 1.12 5 907.675,48

Ο.Π.Α.Α.Χ. ΝΟΜ ΟΥ ΔΡΑΜΑΣ

1 .1 2 .1 0 0 ,0 0

1 .1 2 .2 2 1 6 3 .1 9 9 ,9 5
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ΣΥΝΟΛΟ 1.12 2 163.199,95

Ο.Π.Α.Α.Χ. ΝΟΜ ΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

1.12.1 1 0 3 .4 5 6 .5 3 9 ,6 5

1.12.2 9 2 .1 6 2 .9 5 1 ,9 5

ΣΥΝΟΛΟ 1.12 19 5.619.491,60

Ο.Π.Α.Α.Χ. ΝΟΜΟΥ ΡΟΔΟΠΗΣ

1.12.1 1 1 9 9 .9 6 4 ,0 0  €

1.12.2 0 0 ,0 0

ΣΥΝΟΛΟ 1.12 1 199.964,00

ΣΥΝΟΛΙΚΑ Ο.Π.Α.Α.Χ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

1.12.1 1 3 4 .0 0 5 .3 1 5 ,7 0

1.12.2 2 0 4 .1 6 3 .5 2 1 ,4 7

ΣΥΝΟΛΟ 1.12 33 8.168.837,17

Στις 20/12/2005 δημοσιεύτηκε η τρίτη προκήρυξη του Μέτρου με 
ημερομηνία λήξης 10/03/2006 όπου κατατέθηκαν στην Αντένα Νομού 
Ξάνθης οκτώ νέα επενδυτικά σχέδια και ένα στην Αντένα Νομού 
Καβάλας όπου μετά τον έλεγχο και την απόφαση της γνωμοδοτικής 
επιτροπής, ο φάκελος διαβιβάστηκε στην Αντένα Νομού Ξάνθης.

1 ΚΩΝΣΤ ΑΝΤΙΝΙΔΗΣ 
ΚΩΝ/ΝΟΣ

Δημιουργία τουριστικών 
καταλυμάτων στο 

Καρυόφυτο Ν. Ξάνθης 245.167,70

2 ΣΕΦΕΡ ΜΕΧΜΕΤ Άλμα — Παραδοσιακή 
ταβέρνα

300.364,06

3 ΧΡΥΣΟΝΟΜΑΤΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ Δημιουργία παραδοσιακής 
ταβέρνας στον Γέρακα 

Ν.Ξάν.

377.067,50

4 ΑΠΟΣΤΟΑΙΔΟΥ ΣΟΦΙΑ Δημιουργία ξενοδοχείου στα 
Κομνηνά Ξάνθης

470.339,20

5 ΤΟΠΟΥΖΙΔΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ Επιπλωμένες τουριστικές 
κατοικίες

400.000,00

6 ΚΙΟΥΡΤ ΤΖΕΜΑΛ Δημιουργία παραδοσιακού 
καφενείου

105.897,50
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7 ΑΓΡΙΑΝΗ Α.Ε. Ανάπλαση περιβάλλοντος 
χώρου και βελτίωση λοιπών 

εγκαταστάσεων

325,281,00

8 ΚΑΛΕΜΤΖΗ ΚΕΜΑΛ Δημιουργία παραδοσιακής 
ταβέρνας

387.000,00

9 ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΝΑ Παραδοσιακό καφενείο στην 

Εξοχή Ξάνθης

94.969,00

ΜΕΤΡΟ 1.15

Στις 07/05/2004 έγινε προκήρυξη του μέτρου. Ενεργοποιήθηκαν οι 
δράσεις προγραμμάτων κατάρτισης, προκατάρτισης, προώθησης της 
απασχόλησης και αυτοαπασχόλησης.

ΔΡΑΣΗ /ΕΡΓΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (χιλ. ευρώ)

Προγράμματα Προκατάρτισης 600,00

Προγράμματα Κατάρτισης 800,00
Ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης 50,00

Ενίσχυση της απασχόλησης 50,00
Κοινωνικές υπηρεσίες 600,00

ΣΥΝΟΛΟ 2.100,00

Οι συνολικές επενδύσεις της Αντένας Ν. Ξάνθης είναι:

ΦΟΡΕΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
€

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ 
ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

17 3.906.052,77

ΥΠΟ ΕΓΚΡΙΣΗ 
ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

9 2.705.812,96

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ 22 10.971.219,84

ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 
ΤΑΜΕΙΟΥ

12 2.100.00,00

ΣΥΝΟΛΟ: 60 19.683.085,57
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5ο

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Π.Ε.Π.
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΚΑΙ ΣΥΝΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΝΕΣΤΟΥ

5.1. Λίγα λόγια για το Πρόγραμμα

Το ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Συνοχής στην περιοχή 
του Νέστου, ανήκει στα πλαίσια του Μέτρου Τοπικές Πρωτοβουλίες 
Απασχόλησης του Π.Ε.Π. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και
αφορά μια σειρά από ενέργειες ή υπηρεσίες που έχουν σα στόχο την 
ενίσχυση των ανέργων και υποαπασχολούμενων των Δήμων 
Σταυρούπολης και Τοπείρου [περιοχές παρέμβασης], επιδιώκοντας 
την αύξηση της απασχόλησης. Η υλοποίηση του Προγράμματος 
ξεκίνησε τον Αύγουστο του 2005 [01/08/2005] και θα υλοποιηθεί τον 
Ιούλιο του 2007 [31/07/2007]. Χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Κοινοτικό Ταμείο [Ε.Κ.Τ.] κατά 75% και το υπόλοιπο 25% 
χρηματοδοτείται από Εθνικούς πόρους, με διαθέσιμο προϋπολογισμό 
1.251.694,0028€.

5.2. Περιγραφή του Προγράμματος

Στα πλαίσια των ολοκληρωμένων παρεμβάσεων των τοπικών 
πρωτοβουλιών για την απασχόληση οι Ο.Τ.Α. έχουν ενεργό και 
σημαντικό ρόλο τόσο στο σχεδίασμά όσο και στην υλοποίηση του 
προγράμματος διότι γνωρίζουν καλύτερα τις ανάγκες της τοπικής 
κοινωνίας και έχουν την ικανότητα να σχεδιάζουν και να υλοποιούν τις 
κατάλληλες παρεμβάσεις ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες της κάθε 
περιοχής.

Στην περιοχή παρέμβασης υπάρχει υψηλό ποσοστό ανεργίας και ένα 
μέρος του πληθυσμού αντιμετωπίζει τον κίνδυνο του κοινωνικού 
αποκλεισμού λόγω του ότι ένα σημαντικό ποσοστό των κατοίκων είναι 
παλιννοστούντες, οικονομικοί μετανάστες και μακροχρόνιοι άνεργοι 
αθίγγανοι.

28 Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης, Απασχόλησης
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Σκοπός του προγράμματος είναι η τοπική ανάπτυξη μέσω της 
αναβάθμισης του εργατικού δυναμικού και της προώθησης της 
απασχόλησης ειδικών πληθυσμιακών ομάδων που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα αποκλεισμού από την αγορά εργασίας.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει μια σειρά από συμπληρωματικές 
ενέργειες που αποτελούν ένα πλήρες πακέτο μέτρων, για την 
αντιμετώπισή τους.

5.3. Ωφελούμενοι του Προγράμματος

Οι ωφελούμενοι από το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης, 
Απασχόλησης και Κοινωνικής συνοχής στην περιοχή του Νέστου είναι 
άνεργοι, υποαπασχολούμενοι και ειδικές πληθυσμιακές ομάδες όπως, 
άτομα με αναπηρίες, πρόσφυγες, μετανάστες, αποφυλακισμένοι, 
παλιννοστούντες, ειδικές πολιτισμικές ομάδες όπως τσιγγάνοι, 
Πομάκοι. Την επιλογή των ατόμων που θα συμμετάσχουν τελικά στο 
πρόγραμμα την έχει η τριμελής επιτροπή επιλογής η οποία 
αποτελείται από ένα εκπρόσωπο της Ο.Σ.Φ., ένα εκπρόσωπο του 
συντονιστή εταίρου της Ο.Σ.Φ. και έναν εκπρόσωπο του Ο.Α.Ε.Δ.
Η επιτροπή αυτή αποτελείται από τους:
Παναγιώτου Ανθή, Εκπρόσωπο Δήμου Σταυρούπολης,
Γρηγοριάδη Γεώργιο, Εκπρόσωπο Δήμου Τοπείρου,
Ζωγράφου Κων/να, Εκπρόσωπο Ο.Α.Ε.Δ.

Για την επιλογή των επωφελούμενων λαμβάνονται υπ' όψη ορισμένα 
κριτήρια:

• Πρόληψη: προώθηση των νέων κάτω των 25 ετών και πριν 
συμπληρώσουν 6 μήνες ανεργίας, και άνω των 25 ετών 
πριν συμπληρώσουν 12μηνη διάρκεια ανεργίας.

• Συμμετοχή γυναικών
• Συμμετοχή ατόμων που προέρχονται από πληθυσμιακές 

ομάδες που αποκλείονται ή απειλούνται με αποκλεισμό από 
την αγορά εργασίας, π.χ. άτομα με κινητικές αναπηρίες και 
με βαριές κινητικές ή πολλαπλές αναπηρίες, πρώην χρήστες 
ουσιών, ειδικές πολιτισμικές ομάδες. 29

29 Ο.Σ.Φ. είναι Ομάδα συνεργαζόμενων φορέων. [Επιμελητήριο Ξάνθης, 
Αναπτυξιακές Επιχειρήσεις, Τ.Ε.Δ.Κ, Σύνδεσμος Βιο μη χάνων, Ο.Α.Ε.Δ. κ.α.
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5.4. Δράσεις του Προγράμματος

Οι δράσεις του προγράμματος είναι:
1. Η Συμβουλευτική. Είναι στη μόνη δράση στην οποία μετέχει η 

Αναπτυξιακή Ξάνθης.
2. Η Απασχόληση
3. Η Προκατάρτιση
4. Η Κατάρτιση
5. Συνοδευτικές Υποστηρικτικές Υπηρεσίες

5.4.α. Περιγραφή των Δράσεων

1. Η Συμβουλευτική είναι η δράση η οποία αφορά ενέργειες ή 
υπηρεσίες πληροφόρησης, προσανατολισμού και υποστήριξης για 
άτομα ή κοινωνικές ομάδες για την αύξηση της απασχολησιμότητας 
και την πρόσβαση στην αγορά εργασίας. Επίσης αναφέρεται σε 
ενέργειες που αποσκοπούν στην ενεργοποίηση και ευαισθητοποίηση 
όλου του κοινωνικού ιστού για να επιτευχθεί η κοινωνική και η 
εργασιακή ενσωμάτωση των ατόμων που απειλούνται με αποκλεισμό 
από την αγορά εργασίας και από την κοινωνία. Βασικός στόχος της 
συμβουλευτικής υποστήριξης, είναι η πληροφόρηση και η εμψύχωση 
των ωφελουμένων. Οι συμβουλευτικές υπηρεσίες περιλαμβάνουν την 
ενημέρωση, τον επαγγελματικό προσανατολισμό και την 
παρακολούθηση της πορείας των ωφελουμένων. Οι άμεσα 
ωφελούμενοι του προγράμματος είναι 110 άτομα, από τους οποίους οι 
55 είναι άνεργοι υποαπασχολούμενοι και οι υπόλοιποι 55 ανήκουν σε 
ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.

Το στέλεχος ξεκινάει με την καταγραφή των ικανοτήτων του 
αιτούντος, δηλαδή γενικές γνώσεις, εκπαιδευτικό επίπεδο, εάν υπάρχει 
προηγούμενη εμπειρία και εάν υπάρχουν εξειδικευμένες γνώσεις. 
Έπειτα το στέλεχος συλλέγει και αξιολογεί τα στοιχεία αυτά και βγάζει 
το συμπέρασμα εάν το συγκεκριμένο άτομο, αυτό που χρειάζεται είναι 
η απασχόληση ή κάποιου άλλου είδους υποστήριξη.

Στη συνέχεια αφού αξιολογηθούν τα παραπάνω, η συμβουλευτική 
μπορεί να περιλαμβάνει:

- Παραπομπή σε εξειδικευμένο φορέα, εάν αυτό κρίνει το στέλεχος 
που παρέχει τη συμβουλευτική.
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Πληροφόρηση για προγράμματα κατάρτισης, επιδοτήσεις, 
δυνατότητες αυτοαπασχόλησης.
- Επαγγελματικό προσανατολισμό, την ενημέρωση δηλαδή του 
ανέργου προς κάποια κατεύθυνση απασχόλησης ή αυτοαπασχόλησης 
που να ταιριάζει στην προσωπικότητα και τις ικανότητές του.
- Ένταξη του αιτούντος, ανάλογα με τις ανάγκες που έχουν διαπιστωθεί 
σε δράσεις του Σχεδίου Ολοκληρωμένης Παρέμβασης.
- Παρακολούθηση του ωφελούμενου για ένα διάστημα έξι μηνών μετά 
το τέλος της Ολοκληρωμένης Παρέμβασης προκειμένου να:

•  Συγκεντρώνει στοιχεία το στέλεχος που παρείχε τη 
συμβουλευτική σχετικά με τα αποτελέσματα της πορείας του 
εξυπηρετούμενου.

• Αξιολογήσει τα αποτελέσματα και την ποιότητα της συνεργασίας 
των υπηρεσιών που πρόσφερε.

• Υποστηριχθεί ο ωφελούμενος στη διατήρηση της θέσης εργασίας 
που απέκτησε.

Στις αρμοδιότητες της Συμβουλευτικής περιέχονται και δράσεις 
δημοσιότητας - ευαισθητοποίησης και δικτύωσης.

Δημοσιότητα - ευαισθητοποίηση.
Τα στελέχη της Συμβουλευτικής πρέπει να ενημερώνουν και να 
ευαισθητοποιούν τους πολίτες της περιοχής παρέμβασης σχετικά με 
τον στόχο, το περιεχόμενο, τους αποδέκτες για τα αναμενόμενα 
αποτελέσματα του έργου με σκοπό οι κάτοικοι της περιοχής να 
εξοικειωθούν και να ενεργοποιηθούν.

Δικτύωση.
Σκοπός της δικτύωσης είναι να συνεργαστούν οι ωφελούμενοι μεταξύ 
τους για να προωθήσουν αποτελεσματικότερα τα προϊόντα -  υπηρεσίες 
που παράγουν είτε να προωθήσουν τα αιτήματά τους.
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5.4.β. Παροχή Δράσεων -  Ενεργειών
Συμβουλευτικής

Οι δράσεις - ενέργειες που υποχρεούται να παρέχει το προσωπικό της 
Αναπτυξιακής που ασχολείται με τη παροχή συμβουλευτικής 
χωρίζεται σε δύο κατηγορίες.

Στην πρώτη κατηγορία ανήκουν οι δράσεις που έχουν άμεση σχέση με 
τις παρεχόμενες υπηρεσίες και έχουν στόχο στην προετοιμασία για την 
ένταξη του ωφελούμενου στην αγορά εργασίας.

Οι ενέργειες αυτέ£ είναι:
•  Η προσέγγιση -  ενημέρωση -  ευαισθητοποίηση -  ενεργοποίηση 

των ωφελούμενων ώστε να συμμετάσχουν στην διαδικασία 
ένταξης.

•  Η συμβουλευτική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη.
•  Η ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων.
•  Ο εξειδικευμένος επαγγελματικός προσανατολισμός.
•  Η καλλιέργεια και ανάπτυξη τυχόν υφισταμένων 

επαγγελματικών δεξιοτήτων.
• Η πληροφόρηση για θεσμικά, εργασιακά καθώς και νομικής 

μορφής θέματα.
• Οι τεχνικές ανεύρεσης εργασίας, η σύνταξη βιογραφικού, η 

προετοιμασία για συνέντευξη με τον εργοδότη, η προσομοίωση σε 
εργασιακό περιβάλλον.

• Η παρακολούθηση των επωφελούμενων τόσο κατά τη διάρκεια 
κατάρτισής τους όσο και κατά τη διάρκεια ένταξή τους στην 
αγορά εργασίας.

Στη δεύτερη κατηγορία ανήκουν δράσεις που έχουν άμεση σχέση με:
•  Την ανάπτυξη δικτύων με επιχειρήσεις, φορείς.
• Την ενεργοποίηση εθελοντών
• Την ενεργό συμμετοχή των ωφελουμένων στη διοργάνωση 

εκδηλώσεων κοινωνικού χαρακτήρα.
• Την ανάπτυξη συστημάτων εσωτερικής και εξωτερικής 

αξιολόγησης που θα αναδεικνύει καλές πρακτικές των σχεδίων.
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Καθώς και δράσεις που στόγο έχουν την ευαισθητοποίηση του 
κοινωνικού συνόλου, τη δημοσιότητα, τη ανάπτυξη δικτύου, όπως:

• Την διοργάνωση ημερίδων / συνεδρίων.
• Τη συλλογή, δημιουργία και διανομή έντυπου ενημερωτικού 

υλικού.
•  Την αναζήτηση και διάχυση πληροφοριών μέσω διαδικτύου.
• Τις ανακοινώσεις και δημοσιεύσεις στον τοπικό τύπο και στα 

Μ.Μ.Ε.
• Τη συνεργασία με τους τοπικούς φορείς.
• Τη συμμετοχή των φορέων σε εθνικά και διεθνή δίκτυα.

Η Αναπτυξιακή Ξάνθης πραγματοποιεί συνεδρίες σε κάθε 
επωφελούμενο που αντιστοιχούν μέχρι 20 συνεδρίας, είτε ατομικές είτε 
ομαδικές.

Στις ομαδικές συνεδρίες ο ελάχιστος αριθμός που μετέχουν είναι τρία 
άτομα και ο μέγιστος δέκα άτομα. Η χρονική διάρκεια της κάθε 
συνεδρίας είναι σαράντα πέντε λεπτά κατά μέσο όρο. Το κόστος της 
κάθε συνεδρίας είναι έως 88,04 ευρώ, συμπεριλαμβάνοντας και όλες τα 
έξοδα που πραγματοποιεί ο φορέας.

5.4.γ. Απασχόληση

Αποτελείται από ένα σύνολο δράσεων [των οποίων η υλοποίηση δεν 
έχει ξεκινήσει ακόμη] και θα έχουν στόχο την προώθηση της 
απασχόλησης στην περιοχή παρέμβασης όπου καθορίζονται 
ευνοϊκότεροι όροι για ειδικές κατηγορίες ανέργων δικαιούχων. Οι 
κατηγορίες αυτές είναι:
• Άτομα σε μειονεκτική θέση, δηλαδή άτομα που έχουν

δυσκολία να εισέλθουν στην αγορά εργασίας χωρίς βοήθεια, π.χ.
I. μετανάστες, πρόσφυγες και παλιννοστούντες που 

μετακινούνται ή έχουν μετακινηθεί στη χώρα μας με 
σκοπό την ανάληψη εργασίας.

II. Κάθε άτομο που είναι μέλος θρησκευτικής ή 
πολιτισμικής μειονότητας και το οποίο χρειάζεται 
ανάπτυξη της γλωσσικής, επαγγελματικής ή εργασιακής 
πείρας.

III. Κάθε ανύπανδρο άτομο που μόνο έχοντας τη φροντίδα 
παιδιού ή παιδιών.
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IV. Κάθε άτομο που είναι μεγαλύτερο των 50 ετών και δεν 
διαθέτει θέση εργασίας ή την έχει χάσει.

V. Κάθε άτομο που θεωρείται εθισμένο σύμφωνα με την 
εθνική νομοθεσία.

VI. Κάθε άτομο που δεν έχει τακτικά αμειβόμενη 
απασχόληση αφ' ότου άρχισε την έκτιση ποινής 
φυλάκισης ή άλλης ποινής.

•  Άτομα με ειδικές ανάγκες, δηλαδή άτομα που 
αναγνωρίζονται από την Εθνική Νομοθεσία ως 
άτομα με ειδικές ανάγκες ή με
αναγνωρισμένα, σοβαρά φυσικά, πνευματικά ή 
ψυχολογικά μειονεκτήματα.

Η απασ/όληση αποτελείται:
1) Επιδότηση της απασχόλησης. Αφορά επιχορηγήσεις 

επιχειρήσεων και οργανισμών για να προσλάβουν ανέργους 
σε θέσεις απασχόλησης στις εν λόγω επιχειρήσεις, 
Οργανισμούς. Η επιδότηση απασχόλησης συγκεκριμένα 
αφορά την πρόσληψη 40 ανέργων σε νέες θέσεις 
απασχόλησης. Η επιχορήγηση διαρκεί για 18 μήνες στις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις και 24 μήνες στις μεγάλες 
επιχειρήσεις. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι 
υποχρεωμένες να διατηρούν το προσωπικό για άλλους 6 
μήνες και οι μεγάλες επιχειρήσεις για άλλους 12 μήνες. Η 
επιδότηση είναι 18 € την ημέρα μικτά για τους ανέργους 
και 22 € την ημέρα μικτά για τους άτομα ευπαθών ομάδων.

2) Επιδότηση της αυτοαπασχόλησης. Σκοπός της είναι η 
ενθάρρυνση μέσω των επιδοτήσεων των ανέργων που 
αποφασίζουν να δημιουργήσουν δίκιά τους επιχείρηση. 
Αφορά την επιχορήγηση 12 ανέργων. Η επιχορήγηση είναι 
9.000 € για τους ανέργους και 10.000 € για άτομα ευπαθών 
κοινωνικών ομάδων.
Επιδότηση απόκτησης εργασιακής εμπειρίας [stage]: σκοπός 
της είναι η απόκτηση εργασιακής εμπειρίας και δεξιοτήτων 
που δίνουν περισσότερες ευκαιρίες για ένταξη στην αγορά 
εργασίας. Αφορά την επιχορήγηση 30 θέσεων [23 θέσεις 
για απόφοιτους δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και 7 θέσεις 
για απόφοιτους ΑΕΙ / ΤΕΙ] σε επιχειρήσεις και Οργανισμούς
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για ανέργους χωρίς εργασιακή εμπειρία και το διάστημα της 
επιδότησης είναι για διάστημα 9 μηνών.

Οι θέσεις επιδοτούνται με 21 € την ημέρα μικτά για τους 
απόφοιτους της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και 25 € την 
ημέρα μικτά για τους απόφοιτους ΑΕΙ / ΤΕΙ,

5.4.δ. Προκατάρτιση

Η προκατάρτιση δεν έχει ξεκινήσει ακόμα. Θα περιλαμβάνει την 
υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων με αντικείμενο την 
εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. Για την υλοποίηση του 
εκπαιδευτικού προγράμματος θα χρειαστούν 300 ώρες και 
απευθύνεται σε 20 άνεργους παλιννοστούντες και οικονομικούς 
μετανάστες με στόχο τη διευκόλυνση της κοινωνικής και 
επαγγελματικής τους ενσωμάτωσης.

5.4.ε. Κατάρτιση

Αφορά την υλοποίηση έξι προγραμμάτων επαγγελματικής 
κατάρτισης με τα εξής αντικείμενα:

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΩΡΕΣ ΑΤΟΜΑ

Προώθηση εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού, αγροτουρισμός

265 19

Παραγωγή, τυποποίηση και προώθηση 
βιολογικών προϊόντων

265 19

Αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών - πυροπροστασία

265 19

Βασικές Δεξιότητες Πληροφορικής
80 16

Βασικές Δεξιότητες Πληροφορικής
150 17

Ίδρυση, οργάνωση και διοίκηση 
μικρών επιχειρήσεων

250 20
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5.4. στ. Συνοδευτικές Υποστηρικτικές Υπηρεσίες

Περιλαμβάνει ενέργειες συμβουλευτικής υποστήριξης και 
ανάπτυξης της δημιουργικής έκφρασης 40 ατόμων που απειλούνται 
από κοινωνικό αποκλεισμό.

5.5. Στάδιο Υλοποίησης

Από τις παραπάνω πέντε δράσεις η δράση της κατάρτισης έχει 
ολοκληρωθεί και η συμβουλευτική δράση βρίσκεται σε στάδιο 
υλοποίησης. Οι υπόλοιπες δράσεις δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη.

Οι ενέργειες του προσωπικού της Αναπτυξιακής Ξάνθης 
περιγράφονται παρακάτω:
Στα πλαίσια της υλοποίησης της συμβουλευτικής θα οριστικοποιηθούν 
τα ερωτηματολόγια και εργαλεία επιλογής των ωφελούμενων και θα 
παραχθούν τα ενημερωτικά υλικά και τα άλλα υλικά για την 
προσέγγιση των ομάδων στόχων. Θα παραχθεί ένα κεντρικό 
ενημερωτικό φυλλάδιο που θα περιγράφει αναλυτικά το περιεχόμενο 
και τις δράσεις του σχεδίου για την ενημέρωση των νοικοκυριών και 
των ατόμων των ομάδων στόχων. Όσον αφορά αυτό το σημείο του 
προγράμματος, βρίσκεται στο στάδιο δημοσίευσης της προκήρυξης των 
εργαλείων συμβουλευτικής.

Ακόμη στα πλαίσια παροχής των συμβουλευτικών υπηρεσιών και μετά 
τη διερεύνηση και ομαδοποίηση των χρηστών εκπονείται 
εξατομικευμένο πρόγραμμα παροχής υποστήριξης σε ατομικό και 
ομαδικό επίπεδο που περιλαμβάνει ανάλογα με τις ανάγκες του κάθε 
χρήστη, υπηρεσίες όπως:

• συμβουλευτικής και ψυχολογικής υποστήριξης
• ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων
• εξειδικευμένο επαγγελματικό προσανατολισμό
• πληροφόρηση για θεσμικά, εργασιακά και νομικής φύσης 

θέματα
• τεχνικές ανεύρεσης εργασίας
• υποστήριξη της επιχειρηματικότητας

Οι παραπάνω υπηρεσίες βρίσκονται στο στάδιο της υλοποίησης.
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5.6. Παρακολούθηση ωφελούμενων

Το σύστημα παρακολούθησης θα εφαρμοστεί για ένα χρόνο μετά την 
ολοκλήρωση του σχεδίου δράσης. Στα πλαίσια δράσης προβλέπεται να 
γίνουν 1.470 συνεδρίες εκ των οποίων οι 1.100 θα είναι ατομικές και 
οι 370 ομαδικές, για ανέργους και άτομα ευπαθών κοινωνικών ομάδων 
[άνεργοι ηλικίας 45 -  64 ετών και παλιννοστούντες] και αυτή η δράση 
βρίσκεται στο στάδιο της υλοποίησης.

5.7. Διαχωρισμός και παρακολούθηση των 
ωφελούμενων στα προγράμματα κατάρτισης

Μετά από τη διεξαγωγή ενός αριθμού συνεδριών τα άτομα 
διαχωρίστηκαν στα διάφορα προγράμματα κατάρτισης. Τα οποία αυτή 
τη στιγμή υλοποιούνται
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5.8. Οικονομικά Στοιχεία

Το συνολικό κόστος της συμβουλευτικής δράσης είναι 129.419,ΟΟ30 €.

Ανάλυση προϋπολογισμού
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 52.177,72 €
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 57.800,00 €
Παροχές τρίτων 8.628,96 €
Διάφορα έξοδα 10.812.32 € 129.419,00 €

Πληρωμές που έχουν πραγματοποιηθεί
-Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 

[αμοιβές Αυγούστου -  Απριλίου] 22.166,66 €
- Αμοιβές και έξοδα τρίτων

[συνεδρίες Κοινωνιολόγου-Ψυχολόγου] 7.983,01 €
- Παροχές τρίτων 0,00 €
- Λοιπά έξοδα 1.733,56 € 30.326,23 €

Οφειλές -  Εκκρεμότητες
- Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 4 .7 5 8 ,4 8  €
- Αμοιβές και έξοδα τρίτων 0,00 €
- Παροχές τρίτων 1.891,04 €
- Λοιπά έξοδα 472,61 €  3 .875 ,65  €

Υπόλοιπα λογαριασμών
- Αμοιβές και έξοδα προσωπικού
- Αμοιβές και έξοδα τρίτων

- Παροχές τρίτων
- Λοιπά έξοδα

30.011,06 €
49.861,99 €

6.737,92 €
8.606,15 € 95.217,12 6

30 Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης, Απασχόλησης

144



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 -  Π.Ε.Π.

5.9. Απασχόληση προσωπικού ΑΝ.ΞΑ.

Το προσωπικό της ΑΝ.ΞΑ. που απασχολείται για την παροχή 
συμβουλευτικής είναι:

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Γραμματειακή Υποστήριξη / 
Χειρισμός Η/Υ -  Βάσεων 

Δεδομένων
1

Υπεύθυνος Οικονομικών -  
Οικονομολόγος 1

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

[ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΟΥ]

Κοινωνικός Λειτουργός 1

Ψυχολόγος 1

Νομικός 1
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Υπόδειγμα αίτησης υποψήφιου για συμμετοχή στο Σχέδιο

Ο Ν Ο Μ Α ----------------

Ε Π Ω Ν Υ Μ Ο  ---------

Ο Ν Ο Μ Α  Γ ΙΑ ΤΡ Ο Σ

Φ Υ Λ Ο _______________________ Α Ν Δ Ρ Α Σ _______________________________ Γ Ύ Ν Λ ΙΚ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  Γ Ε Ν Ν Η Σ Η Σ  _________________________________________

Ο ΙΚ Ο Γ Ε Ν Ε ΙΑ Κ Η  Κ Α Τ Α Σ Τ Α Σ Η _______________________________________ Α Ρ ΙΘ Μ Ο Σ  Η Λ ΙΑ ΙΩ Ν

Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ  Α Ν Ε Ρ Γ Ο Σ _________________________ Υ Π Ο Α Π Α Σ Χ Ο Λ Ο Υ Μ Ε Ν Ο Σ

Σ Τ Ο ΙΧ Ε ΙΑ  Α Ν Ε Ρ Γ ΙΑ Σ : -  Α Ρ . Κ Α Ρ Τ Α Σ  Α Ν Ε Ρ Γ ΙΑ Σ
-  Τ Ο Π ΙΚ Η  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΑ  (ή  Κ Π Α ) Ο Α Ε Δ
-  Μ Η Ν Ε Σ  Α Ν Ε Ρ Γ ΙΑ Σ

Ε Α Ν  Α Ν Η Κ Ε Τ Ε  Σ Ε  Μ ΙΑ  Α Π Ο  Τ ΙΣ  Η Α Ρ Α Κ Α Τ Ω  Ο Μ Α Δ Ε Σ  Π Α Ρ Α Κ Α Λ Ω  Σ Η Μ Ε ΙΩ Σ Τ Ε

Α το μ α  μ ε αναπηρίες
Α το μ α  μ ε ψ υγικές ασθένειες που διαβισύν εκτός ιδρυμάτω ν
Παλχννοσιούνιες
Πρόσφυγες
Μ ετανάστες
Αποφυλακισμένοι
Α νή λικο ι παραβάτες
Ε ιδ ικές π ολιτισμικές ομάδες (π.γ. Τσ ιγγάνοι -Έ λλη νες Μ ουσ ουλμάνοι)
Ε ιδ ικές κατηγορίες γυναικώ ν που απ ειλούνται μ ε κοινω νικό αποκλεισμό 
(Μ ονογσ νεϊκές Ο ικο γένειες -  Ανύπ αντρες Μ η τέρ ες)
Μ ακρογρόνια άνεργοι άνω τω ν 45  ετών
Α νεργοι άνω τω ν 55 ετών
Λ οιπ ές κατηγορίες ανέργων σε πεοιογές ή κλάδους υψ ηλής ανεργίας
Π ρώ ην γρήστες ουσιών ή  άτομα που βρίσκονται σε διαδικασία απεξάρτησης
Ο ροθετικο ί
Λ ο ο ιές  κατηγορίες ατόμω ν που απ ειλούνται μ ε αποκλεισμό από την αγορά εργασίας 
Π ροσδιορίστε..........................................................................................................

Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Τ ΙΚ Ο  Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο  

Ε ΙΔ ΙΚ Ο Τ Η Τ Α  Δ ΙΕ Υ Θ Υ Ν Σ Η

Κ Α Τ Ο ΙΚ ΙΑ Σ  Ο Δ Ο Σ  Α Ρ ΙΘ Μ Ο Σ

Π Ο Λ Η  ή Χ Ω Ρ ΙΟ
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Α Ρ. Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν Ο Υ

Α Ρ . Δ Ε Λ Ή Ο Υ  Τ Α Υ Τ Ο Τ Η Τ Α Σ  ή  Α Ρ . Δ ΙΑ Β Α Τ Η Ρ ΙΟ Υ __________________________________________________

Α Ρ . Φ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο Υ  Μ Η Τ Ρ Ω Ο Υ  (Α .Φ .Μ .)__________

Α Ρ . Α Δ Ε ΙΑ Σ  Ε Ρ Γ Α Σ ΙΑ Σ  _________________

Α Ρ . Α Δ Ε ΙΑ Σ  Π Α Ρ Α Μ Ο Ν Η Σ  --------------------------------

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:

1. Φ ω τοτυπία Δ ελτίου Α σ τυνομικής Ταυτότητας ή  Φ ω τοτυπία Δ ιαβατηρίου

2 . Έ γγραφο πιστοποίησης τόπου διαμονής ή  χπ εύθυνη δήλωση

3. Π ισ τοπ οιητικό οικογενειακής κατάστασης ή  υπεύθυνη δήλωση

4 . Φ ω τοτυπία πτυχίων σπουδών /  ξένω ν γλωσσών

5. Β εβαιώ σεις παρακολούθησης προγραμμάτων κατάρτισης 

Γ ια  τους ανέργους επιπλέον:

6. Π αραπ εμπ τικό από το  Κ Π Α  ή  την Τοπ ική Υπ ηρεσ ία όπου ε ίν α ι γραμμένος 

Δηλώ νω  υπεύθυνα ότι:

• όλα  τα  σ το ιχεία  που αναφέρω  στην παραπάνω αίτησ η είν α ι αληθή

• τα  φωτοτυπημένα συνοδευτικά έγγραφα ανιαπ οκρίνονται στην π ραγματικότητα

• γνω ρίζω  ό τ ι σ το ιχ εία  μου, τα  οπ οία α ναφ έροντα ι στην παρούσα α ίτη σ η , θα  περαστούν στο  

Σ ύσ τη μα  Π αρακολούθησ ης Ω φ ελουμένω ν Ο λοκληρω μένω ν Π αρεμβάσεω ν, μ ε απ οκλειστικό  

σκοπό τη  διευκόλυνση της διαχείρισης κ α ι παρακολούθησης της Π αρέμβασης

Ο /Η  αιτώ ν/αύσα

(ονοματεπώ νυμο)................................................

(υπογραφή)............................................................

Η μερομηνία:.................... / .................... / . .
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

“EQUAL”

equa
Τέλος οτις διακρίσεις

148



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 - EQUAL

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ “EQUAL”

6.1.α. EQUAL

Η Κοινοτική Πρωτοβουλία Equal σχεδιάστηκε για να ενισχύσει την 
Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Απασχόληση. Προσφέρει ένα νέο τρόπο 
καταπολέμησης των διακρίσεων και της ανισότητας στον τομέα της 
απασχόλησης απέναντι στους μετανάστες, πρόσφυγες, παλιννοστούντες.

Την Ευθύνη Εφαρμογής του προγράμματος για την Ελλάδα έχει το 
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Η Equal χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο [Ε.Κ.Τ.] 
και ολοκληρώνει τις εμπειρίες που αποκτήθηκαν στα πλαίσια 
υλοποίησης των προηγούμενων πρωτοβουλιών Employment και 
Adapt.

Οι στόχοι του προγράμματος φαίνονται μέσα από τους άξονες 
προτεραιότητας που θέτει το πρόγραμμα.
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6.2.α. Η βελτίωση της απασχολησιμότητας:

Ο άξονας αυτός έχει σαν στόχο την διευκόλυνση της πρόσβασης 
και επιστροφής στην αγορά εργασίας, όλων αυτών που έχουν 
δυσκολίες ένταξης ή επανένταξης σε αυτή, καθώς επίσης και την 
καταπολέμηση του ρατσισμού και της ξενοφοβίας σε σχέση με 
την αγορά εργασίας.

Ομάδες στόχος του προγράμματος αυτού είναι:
Άνεργοι, αποφυλακισμένοι, άτομα απεξαρτημένα, άτομα με 

αναπηρίες, γυναίκες άνεργες, πρόσφυγες, φυλακισμένοι 
μετανάστες, άνεργοι άνω των 45 ετών, αποφυλακισμένοι με ελλιπή 
εκπαίδευση, άτομα με γλωσσικές, πολιτικές και θρησκευτικές 
διαφοροποιήσεις, άτομα οροθετικά, άτομα υπό απεξάρτηση, 
διάφορες φυλετικές ομάδες, εποχιακά απασχολούμενοι, 
μακροχρόνια άνεργοι, νέοι άνεργοι, παλιννοστούντες, ακόμη όλες 
οι κοινωνικές ομάδες που υπόκεινται σε διακρίσεις και εμπόδια 
πρόσβασης στην αγορά εργασίας.

6.3.α. Η ανάπτυξη επιχειρηματικού πνεύματος:

Στόχος του προγράμματος είναι η ελεύθερη πρόσβαση σε όλους 
για την δημιουργία μιας επιχείρησης.
Ομάδες στόχοι για τον άξονα αυτό είναι: άνεργοι, άνεργοι λόγω 
εξάλειψης του επαγγέλματος τους, απασχολούμενοι με ελλιπή 
εκπαίδευση, άτομα με αναπηρίες, άτομα συντηρούμενα από 
επιδόματα, άτομα ψυχικά ασθενή, γυναίκες, γυναίκες άνεργες, 
γυναίκες επιχειρηματίες, γυναίκες που απειλούνται από κοινωνικό 
αποκλεισμό, εργαζόμενοι ή άνεργοι με κινητική αναπηρία από 
ατύχημα ή εκ γενετής, κάτοικοι αγροτικών και μειονεκτικών 
περιοχών, κάτοικοι νησιών, νέοι/νέες άνεργοι κυρίως, πληθυσμός 
απομακρυσμένων περιοχών.
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6.4.α. Η ενθάρρυνση της προσαρμοστικότητας των 
επιχειρήσεων και των απασχολούμενων μέσα 
σε αυτές.

Στόχος του άξονα αυτού είναι η προώθηση της μάθησης και των 
εργασιακών πρακτικών ενσωμάτωσης, οι οποίες ενθαρρύνουν την 
πρόσληψη και τη δραστηριότητα στην εργασία αυτών που 
πλήττονται από ανισότητες.

Ομάδες στόχος για τον άξονα αυτό είναι: Άνεργοι, γυναίκες-μέλη 
γυναικείων μικρομεσαίων γεωργοσυνεταιριστικών επιχειρήσεων, 
γυναίκες μέλη της Ένωσης Αγροτουριστικών επιχειρήσεων, 
βιοτεχνικών και οικοτεχνικών Συν/σμών Ελλάδας, επιχειρηματίες 
και σύμβουλοι επιχειρήσεων, εργαζόμενοι και άνεργοι με κινητική 
αναπηρία από ατύχημα ή εκ γενετής, εργαζόμενοι και επιχειρήσεις 
στο ναυπηγικό κλάδο, εργαζόμενοι με χαμηλό επίπεδο δεξιοτήτων, 
εργαζόμενοι στον κλάδο προστασίας του περιβάλλοντος, 
εργαζόμενοι, στελέχη και επιχειρηματίες του κλάδου τροφίμων, 
μακροχρόνια άνεργοι.

6.5.α. Η ενίσχυση των πολιτικών ίσων ευκαιριών 
για άνδρες και γυναίκες

Σαν στόχο ο άξονας αυτός έχει τον συνδυασμό της οικογενειακής 
με την επαγγελματική ζωή, καθώς και την επανένταξη ανδρών και 
γυναικών που εγκατέλειψαν την αγορά εργασίας. Επίσης στόχος 
του άξονα είναι η μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων ανάμεσα 
στα δύο φύλα, στην αγορά εργασίας.

Στην κατηγορία αυτή ανήκουν:
Οι γυναίκες, οι άνεργες γυναίκες, οι γυναίκες εργαζόμενες, οι 
γυναίκες τεχνικοί, οι γυναίκες μετανάστες.
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6.6.α. Οι αιτούντες άσυλο.

Στόχος του άξονα αυτού είναι η υποστήριξη της κοινωνικής και 
επαγγελματικής ένταξης των αιτούντων άσυλο.

Οι άμεσα επωφελούμενοι από την Κοινοτική Πρωτοβουλία Equal 
είναι οι ομάδες που βιώνουν την διάκριση και τον αποκλεισμό από 
την αγορά εργασίας.
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Ενδεικτικές περιογές που εωαριιό£εται ώ Πρωτοβουλία Equal

1. Αιτωλοακαρνανία 9. Δράμα
2. Ανατολική Μακεδονία ΙΟ.Έβρος
3. Κεντρική Μακεδονία Π.Αάρισα
4. Αρκαδία 12.Λακωνία
5. Αττική 13.Κυκλάδες
6. Αχαΐα 14.Κρήτη
7. Βέροια 15.Θράκη
8. Βοιωτία Ιό.Ιωάννινα

Η Ελλάδα στην προσπάθεια υλοποίησης της Equal συνεργάζεται με τα 
εξής κράτη:

1. Αυστρία 6. Ιρλανδία 11. Ολλανδία
2. Βέλγιο 7. Ισπανία 12.Πορτογαλία
3. Γαλλία 8. Ιταλία 13.Σουηδία
4. Γερμανία 9. Λουξεμβούργο 14.Φιλανδία
5. Δανία ΙΟ.Μεγ. Βρετανία

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ Κ.Π. «EQUAL». 2000 - 2006

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
(€)

1. Απασχολησιμότητας 44.416.000
2. Ανάπτυξη Επιχειρηματικού 

Πνεύματος
34.700.000

3. Προσαρμοστικότητα 34.700.000
4. Ίσες ευκαιρίες για άνδρες και 

γυναίκες
13.880.000

5. Αιτούντες άσυλο 2.776.000
6. Τεχνική βοήθεια 8.328.000
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6.1.β. Κύμα μεταναστών στη χώρα μας

Την τελευταία δεκαετία η Ευρώπη έγινε πόλος έλξης για μεγάλες 
μεταναστευτικές ομάδες κυρίως από τις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης. 
Η κατάρρευση των οικονομιών των χωρών της Ανατολικής Ευρώπης 
ενίσχυσε το κύμα μετανάστευσης προς όλες τις χώρες, για μόνιμη ή 
προσωρινή εγκατάσταση φέρνοντας στην επιφάνεια οριακά προβλήματα 
για την υποδοχή και πολύ περισσότερο την ένταξή τους στις χώρες 
υποδοχής. Αυτό το κύμα συμπληρωνόταν τακτικά με την έλευση 
μεταναστών και προσφύγων και από τις χώρες της Ασίας και Αφρικής 
όπου εμπόλεμες συρράξεις, πολιτικές και θρησκευτικές διώξεις 
εξανάγκαζαν μέρος του πληθυσμού να αναζητήσει καλύτερη τύχη αλλού 
για τους ίδιους και τις οικογένειές τους.

Από τη δεκαετία του 80 η Ελλάδα είχε αρχίσει να υποδέχεται τους 
Έλληνες ομογενείς και τις οικογένειές τους που επέστρεφαν στον τόπο 
τους από τις Ανατολικές χώρες. Αυτή η επιστροφή γινόταν σταδιακά 
όπως και η επιστροφή με την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης των 
Ελλήνων Ποντίων που κινδύνευαν από τις τοπικές εθνικές συγκρούσεις 
που είχαν ξεσπάσει.

Το μεγάλο «ξάφνιασμα» της ελληνικής κοινωνίας έγινε στις αρχές του 90 
όταν στις γειτονικές βαλκανικές χώρες οι πολιτικές και οικονομικές 
εξελίξεις οδήγησαν κύματα μεταναστών στην λαθραία είσοδό τους στη 
χώρα αφήνοντας κράτος και αρμόδιες υπηρεσίες σε αμηχανία για τον 
τρόπο υποδοχής, νομιμοποίησης και ένταξή τους.

Μια δεκαετία μετά, οι διάφορες μετρήσεις υπολογίζουν τους μετανάστες 
στην Ελλάδα από περίπου 600.000 έως 1.000.00031. Από αυτούς ένα 
μεγάλο ποσοστό έχει εξασφαλίσει άδεια παραμονής και εργασίας, άλλοι 
βρίσκονται υπό καθεστώς ασύλου και ένα αδιευκρίνιστο ποσοστό 
βρίσκεται παράνομα στη χώρα.

31 www.politistrakis.gr
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Από αυτούς που έχουν εγκατασταθεί στην Ελλάδα η συντριπτική 
πλειοψηφία τους προέρχονται από τις γειτονικές βαλκανικές χώρες 
(Αλβανία, Βουλγαρία κ.λ.π.), τις χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης 
(Ρωσία, Ουκρανία, Γεωργία, Αρμενία κ.λ.π.), την Αφρική (Αίγυπτο, 
Αιθιοπία) και τις χώρες της Ασίας (Πακιστάν, Ινδία, Μπανγκλαντές, 
Φιλιππίνες κ.λ.π.).

Η κοινωνική ένταξη αυτών των ομάδων επιφέρει πολλαπλά προβλήματα 
που έχουν σχέση με το εργασιακό τους καθεστώς, τα επαγγελματικά τους 
δικαιώματα, προβλήματα εκπαίδευσης και γλωσσικής επάρκειας, 
προβλήματα ένταξης στον κοινωνικό χώρο, αντιμετώπιση ρατσιστικών 
εκδηλώσεων.

Στις προσπάθειες ένταξης αυτών εντάσσεται και η υλοποίηση ομάδων 
της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας EQUAL.

6.2.β. Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της ομάδας στόχου.

Ο μεγάλος όγκος μεταναστών στην Ξάνθη, καθιστά αναγκαία τη 
δημιουργία μιας δομής στήριξης. Οι παλιννοστούντες αντιμετωπίζουν 
μια πληθώρα προβλημάτων των οποίων η επίλυση κρίνεται επιτακτική.

Κάποια κοινωνικά χαρακτηριστικά της ομάδας αυτής είναι τα εξής:

• Είναι κυρίως «ακούσιοι μετανάστες» από την πρώην Σοβιετική 
Ένωση.

• Παρουσιάζουν τα χαρακτηριστικά των μεταναστευτικών ομάδων 
με τάσεις συσπείρωσης, συμπεριφορά που δημιουργεί φαινόμενα 
αποκλεισμού. Δημιουργούν συλλόγους και θεωρούν ότι κυρίως 
μέσω αυτών μπορούν να ενημερώνονται καλύτερα για θέματα που 
τους αφορούν.

• Επιθυμούν την ένταξή τους στην ελληνική κοινωνία, υπάρχει 
ενδιαφέρον για την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. 
Απαραίτητη θεωρούν τη μόρφωση των παιδιών τους κι 
αγωνίζονται γι αυτή.

•  Ενώ γνωρίζουν πολύ καλά τα δικαιώματά τους και διεκδικούν δε 
φροντίζουν να μάθουν τις αντίστοιχες υποχρεώσεις τους. 
Δυσκολεύονται να προσαρμοστούν σε συνθήκες ελεύθερης αγοράς 
και ανταγωνισμού.
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• Απογοήτευση από τον τρόπο αντιμετώπισής τους από τους 
ντόπιους και από την κατάσταση την οποία αντιμετωπίζουν. 
Βιώνουν την άρνηση της τοπικής κοινωνίας γι αποδοχή, 
περιθωριοποιούνται μέσω της διαφοροποίησης και της 
χρησιμοποίηση αρνητικών επιθέτων εναντίον τους.

• Πρόβλημα αναγνώρισης χρόνων εργασίας στην πρώην Σοβιετική 
Ένωση, και ακολούθως μη παροχή σύνταξης από την χώρα στην 
οποία εργάζονταν.

• Υποβάθμισή τους στον εργασιακό χώρο. Αναγκάζονται να 
εργαστούν σε επαγγέλματα τα οποία δεν σχετίζονται με το 
μορφωτικό τους επίπεδο, με μειωμένα ημερομίσθια ή χωρίς 
ασφάλιση.

• Η μορφή της οικογένειας είναι πατριαρχική και τα τελευταία 
χρόνια τείνει να γίνει πυρηνική. Διατηρούν τις παραδόσεις, τα ήθη 
και τα έθιμα.

•  Αδυναμία ανταπόκρισης του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος 
στις ανάγκες των παιδιών τους που εντάσσονται κυρίως στις 
μεγάλες τάξεις και στον κύριο κορμό των εκπαιδευτικών βαθμιδών 
με αδυναμία να παρακολουθήσουν τη διδασκαλία στα ελληνικά.

Γενικά διακατέχονται από ανησυχία και αβεβαιότητα για το αύριο. Για 
τις επόμενες γενιές ίσως είναι ευκολότερα, γιατί μέσω της εκπαίδευσης 
και της τριβής με τη ντόπια κοινωνία θα έχουν κατανοήσει τις διαφορές 
και τα κοινωνικά χαρακτηριστικά της ελληνικής κοινωνίας.

Εκτός από τις 10.000 -  10.500 παλιννοστούντες στην περιοχή της 
Ξάνθης, υπάρχουν ακόμη και 2.500 περίπου οικονομικοί μετανάστες οι 
οποίοι είναι κατά κύριο λόγο Βούλγαροι, Αλβανοί και Πακιστανοί και 
παρουσιάζουν τα προβλήματα που η συγκεκριμένη κατηγορία 
μεταναστών αντιμετωπίζει.
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6.3.β. Ο Σχεδιασμός της Δομής Στήριξης
Μεταναστών, Παλιννοστούντων, Προσφύγων.

Συνοπτική περιγραφή του έργου και του υποέργου.

Το έργο εντάσσεται στον άξονα 1 Απασχολησιμότητα, Μέτρο 1.2 -  
Καταπολέμηση του Ρατσισμού και της Ξενοφοβίας στην Αγορά 
Εργασίας, της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας EQUAL.

Σκοπός του έργου είναι να δημιουργήσει και να λειτουργήσει ένα 
Κέντρο Μεταπληροφόρησης το οποίο απευθύνεται σε μετανάστες, 
παλιννοστούντες και πρόσφυγες με στόχο την ανάδειξη των τεχνικών 
τους δεξιοτήτων.

Οι μετανάστες αδυνατούν να ενταχθούν στην ελληνική αγορά εργασίας 
διότι δεν τους δίνεται η ευκαιρία να αξιοποιήσουν τις επαγγελματικές 
τους δεξιότητες και προσόντα με αποτέλεσμα να οδηγούνται σε 
ευρύτερη επαγγελματική και κοινωνική περιθωριοποίηση και
αποκλεισμό, ενώ παράλληλα να δημιουργούνται εστίες ρατσισμού και 
ξενοφοβίας στις τοπικές κοινωνίες.

Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών το έργο προέβλεπε 
δράσεις σχετικά με τον εντοπισμό, πιστοποίηση και αναβάθμιση των 
δεξιοτήτων των ομάδων αυτών αλλά και ψυχολογική στήριξη και 
προώθησή τους στην αγορά εργασίας καθώς και δράσεις
ευαισθητοποίησης του τοπικού και ευρύτερου περίγυρου που 
συμπεριλαμβάνει και την δημιουργία ειδικού αντιρατσιστικού πακέτου.

Το υποέργο [7] έχει στόχο την δημιουργία δύο εξειδικευμένων δομών, 
παροχής υπηρεσιών στην Ξάνθη και στη Ν. Ιωνία Αθήνας, οι οποίες θα 
στεγαστούν στους χώρους της Αναπτυξιακής Εταιρίας του Ν. Ξάνθης 
και στους χώρους του ΔΕΠΕΑΝΙ, αντίστοιχα. Τα Κέντρα παροχής 
υπηρεσιών απευθύνονται σε οικονομικούς μετανάστες, πρόσφυγες και 
παλιννοστούντες κάθε περιοχής, χωρίς να αποκλείονται και κάτοικοι 
άλλων δήμων και νομών.
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Αναλυτικότερα παρέχονται πληροφορίες σχετικά με ζητήματα 
απασχόλησης, νομικές συμβουλές από δικηγόρο σχετικά με τα 
εργασιακά τους δικαιώματα, επίσης δίνονται πληροφορίες για τα 
υπάρχοντα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης και εκμάθησης της 
ελληνικής γλώσσας.

6.4.β. Ειδικοί Στόχοι του Προγράμματος

Οι ειδικοί στόχοι του προγράμματος έχουν διπλό χαρακτήρα αφού 
αναφέρονται τόσο στους στόχους της ίδιας της δομής όσο και σε αυτούς 
της ομάδας στόχου.
Σαν ειδικοί στόχοι του υποέργου αναφορικά με το έργο της δομής, 
αναφέρονται παρακάτω:

1. Αριθμός επισκεπτών στη δομή στήριξης που εξυπηρετήθηκαν 
με εξατομικευμένη προσέγγιση.

Η ΑΝ.ΞΑ. Α.Ε. εξυπηρετεί τα άτομα της ομάδας στόχου μόνο για 
συμβουλευτική στήριξη. Τα άτομα που επισκέφθηκαν την 
ΑΝ.ΞΑ. Α.Ε. είναι 220, τα οποία ενημερώθηκαν για θέματα 
εργασιακά, προβλήματα κοινωνικής πρόνοιας και ασφάλισης, 
ζητήματα αδειών και παραμονής τους στη χώρα μας.

2. Νέα συστήματα και μεθόδους που χρησιμοποιεί η δομή.

Οι πληροφορίες που δίνονται από το Κέντρο είναι σχετικές με θεσμικά 
ζητήματα μεταναστών, παλιννοστούντων και προσφύγων [Νομοθετικό 
πλαίσιο, δικαιώματα, υποχρεώσεις, υπηρεσίες που παρέχονται από 
διάφορους φορείς] καθώς και πληροφορίες για τη ζήτηση στην αγορά 
εργασίας. Ακόμη στο Κέντρο βρίσκονται διαθέσιμες μελέτες που 
αφορούν τις δημογραφικές και εργασιακές ταυτότητες της ομάδας 
στόχου.

Η δομή προκειμένου να προσφέρει έγκυρες και έγκαιρες πληροφορίες 
στις κοινωνικές ομάδες που την επισκέπτονται είναι συνδεδεμένη 
ηλεκτρονικά με το Κέντρο Μεταπληροφόρησης, το οποίο έχει 
αναπτυχθεί στα πλαίσια ενός άλλου υποέργου της Αναπτυξιακής 
Σύμπραξης.
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Συνεπώς η δομή έχει στη διάθεσή της ένα μεγάλο έργο απαραίτητων 
πληροφοριών για να προσφέρει υπηρεσίες αξιόλογες στα μέλη των 
κοινωνικών ομάδων.

3. Εκπαίδευση και κατάρτιση των στελεχών της δομής.

Τα μόνιμα στελέχη της δομής στήριξης καθώς και οι εξωτερικοί 
συνεργάτες αυτής εκπαιδεύονται και έχουν καταρτισθεί σε θέματα που 
αφορούν την ομάδα στόχο, όπως: αίτια μετανάστευσης, τι κατάσταση 
επικρατεί στις χώρες προέλευσης, την ελληνική και ευρωπαϊκή 
μεταναστευτική πολιτική, ζητήματα αδειών, παραμονής και εργασίας στη 
χώρα, θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού και ζήτησης εργασίας, 
μεθοδολογία επικοινωνίας και προσέγγισης, αντιμετώπιση συγκρούσεων 
κ.λ.π.

Η κατάρτιση υλοποιείται σε δύο φάσεις. Στην πρώτη φάση [α' κύκλος] 
τα στελέχη ενημερώνονται γύρω από τα θέματα που προαναφέρθηκαν 
ενώ στη δεύτερη φάση [β' κύκλος] η προσέγγιση αξιοποιεί τα πρώτα 
αποτελέσματα της λειτουργίας των δομών με σκοπό την αντιμετώπιση 
προβλημάτων και τυχόν δυσλειτουργιών. Τα δύο προγράμματα έχουν 
διάρκεια 60 ωρών το καθένα και πραγματοποιούνται σε χώρους που 
μισθώνουν τα δύο ΚΕΚ που συμμετέχουν στην Αναπτυξιακή 
Σύμπραξη. Παράλληλα έχει σχεδιαστεί διακρατική δράση με την 
πορτογαλική αντίστοιχη δομή του Δήμου SANTA MARIA DE 
FERREIRA, για την ανταλλαγή εμπειριών πάνω στην οργάνωση και 
λειτουργία των δομών, την οποία θα παρακολουθήσουν στελέχη των δύο 
δομών και στη συνέχεια θα μεταφέρουν την τεχνογνωσία τους στα 
υπόλοιπα μέλη.

Η δράση αυτή εντάσσεται και στο γενικότερο στόχο περί διακρατικής 
συνεργασίας.

4. Πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Στόχος είναι η πραγματοποίηση δύο εκδηλώσεων στη τριετή λειτουργία 
της δομής. Οι εκδηλώσεις αυτές θα πραγματοποιηθούν σε ανοιχτούς ή 
κλειστούς χώρους οι οποίοι θα διατεθούν, ύστερα από συμφωνία με τις 
τοπικές αρχές.
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Η πρώτη εκδήλωση που έχει πραγματοποιηθεί είχε ως στόχο την 
ενημέρωση των μελών της ομάδας στόχου για το έργο και για την 
προβολή των υπηρεσιών που προσφέρουν οι δομές ειδικότερα. Στην 
εκδήλωση αυτή κρίθηκε σκόπιμη και η συμμετοχή όλων των 
σημαντικών τοπικών φορέων, όπως η εκκλησία, οι αντιπροσωπευτικοί 
σύλλογοι των παλιννοστούντων κ.λ.π.

Η δεύτερη εκδήλωση η οποία δεν έχει πραγματοποιηθεί ακόμα, θα έχει 
σαν σκοπό την προβολή των πολιτιστικών, καλλιτεχνικών και 
μορφωτικών στοιχείων των μελών της ομάδας στόχου. Η εκδήλωση 
αυτή θα περιλαμβάνει καλλιτεχνικές εκθέσεις ομιλίες ευαισθητοποίησης 
της τοπικής κοινωνίας οργανωμένες από τα μέλη της ομάδας στόχου και 
επιστημονικές διαλέξεις.

5. Ποσότητες ενημερωτικού υλικού [αφισών, φυλλαδίων και 
καταχωρήσεων στα τοπικά MME].

Η ΑΝ.ΞΑ. είναι υπεύθυνη για την προβολή στα τοπικά Μ.Μ.Ε. της 
περιοχής, για την ύπαρξη και το έργο της δομής, τόσο για την ομάδα 
στόχο όσο και για την τοπική κοινωνία. Τα μέσα που επιλέχτηκαν για 
τη συγκεκριμένη προβολή είναι τα φυλλάδια, οι αφίσες και οι 
καταχωρήσεις σε τοπικές εφημερίδες και έντυπα.

Επίσης έχουν γίνει και γίνονται παρουσιάσεις του έργου στα ελληνικά, 
ρώσικα, αλβανικά και βουλγάρικα. Παράλληλα, δημοσιεύονται άρθρα 
[τακτικά και περιοδικά] με τη μορφή δελτίων τύπου στα MME που 
αναφέρονται στην πορεία του έργου, στις εκδηλώσεις που 
διοργανώνονται, στα παραχθέντα προϊόντα και στις δραστηριότητες των 
δομών γενικότερα.

6. Ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ δήμων, μη κρατικών 
υπηρεσιών, συλλόγων και οργανώσεων της ομάδας στόχου και 
η μεταφορά της εμπειρίας αυτής σε άλλους δήμους.

Είναι απαραίτητη η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων τόσο 
για τη διάδοση όσο και για την αξιοποίηση του έργου. Το σημαντικότερο 
όμως είναι η μεταφορά εμπειρίας σε άλλους δήμους ή νομούς μετά το 
πέρας της πιλοτικής λειτουργίας, αξιοποιώντας την εμπειρία των 
στελεχών της δομής και τα δίκτυα της τοπικής αυτοδιοίκησης.
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6.5.β. Ειδικοί στόχοι του υποέργου

1. Συμμετοχή της ομάδας στόχου στην αγορά εργασίας και στον 
παραγωγικό ιστό της χώρας -  Αξιοποίηση των επαγγελματικών 
τους προσόντων.

Η δομή της Ξάνθης λειτουργεί προς την αξιοποίηση των 
επαγγελματικών προσόντων της ομάδας στόχου, μέσα από την 
επικοινωνία της με εργοδοτικούς φορείς της περιοχής. Επίσης μέσα από 
το κέντρο προώθησης της απασχόλησης του Ο.Α.Ε.Δ. ενημερώνει τα 
μέλη της ομάδας στόχου τόσο για τη ζήτηση που υπάρχει στην αγορά 
εργασίας όσο και για τα προσόντα τα οποία πρέπει να διαθέτει η ομάδα 
στόχου.

2. Κοινωνικοποίηση της ομάδας στόχου -  Διαπολιτιστικές εκδηλώσεις 
και ευκαιρίες διαπολιτισμικής επικοινωνίας.

Η διαπολιτιστική επικοινωνία πραγματοποιείται μέσα από πολιτισμικές 
και κοινωνικές εκδηλώσεις οι οποίες πραγματοποιούνται σε κατάλληλους 
χώρους του δήμου. Σκοπός της ενέργειας αυτής είναι η ενημέρωση της 
ομάδας στόχου για το έργο και για τη προβολή του έργου των δομών.

3. Συμβουλευτική και νομική στήριξη.

Για να αξιολογηθεί το αποτέλεσμα της συμβουλευτικής και της νομικής 
στήριξης, πρέπει πρώτα να υπάρχει μία εξατομικευμένη καταγραφή του 
κάθε προβλήματος, για την παρακολούθηση της πορείας κάθε 
προτεινόμενης λύσης. Οι τομείς που θα έχουν σχέση με την ευθύνη 
αυτής της παροχής είναι σε θέματα εργασιακά, προβλήματα κοινωνικής 
πρόνοιας και ασφάλισης, ζητήματα αδειών και παραμονής της ομάδας 
στόχου και παρέμβασης σε περιπτώσεις ρατσιστικών εκδηλώσεων.
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4. Εκπαίδευση και κατάρτιση μελών της ομάδας στόχου.

Τα μέλη που παρακολούθησαν τα προγράμματα κατάρτισης είναι ένας 
μικρός αριθμός μελών της ομάδας στόχου και αυτό διότι έτσι τους 
δόθηκε η ευκαιρία να ενημερωθούν καλύτερα για τη λειτουργία και τον 
λόγο ύπαρξης της δομής. Επίσης, τα προγράμματα κατάρτισης 
παρακολούθησαν και οι πολιτιστικοί διαμεσολαβητές που έπαιξαν ένα 
σημαντικό ρόλο για τη διάδοση του έργου στην τοπική κοινωνία. Οι 
πολιτιστικοί διαμεσολαβητές που ορίστηκαν για κάθε δομή είναι τρία 
άτομα.

5. Σκοπιμότητα -  Στρατηγικό πλαίσιο λειτουργίας / δράσης των 
Δομών.

Στην περιοχή της Ξάνθης συγκεντρώθηκε ένας μεγάλος αριθμός 
παλιννοστούντων και έτσι ήταν αναγκαία η δημιουργία μιας δομής 
στήριξης των πληθυσμιακών αυτών ομάδων η οποία στα πλαίσια του 
έργου Equal αποτελεί το υποέργο 7.
Για να καταφέρει η δομή στήριξης να υλοποιήσει τους στόχους της 
έπρεπε να συνεργαστεί με μια πληθώρα φορέων -  εταίρων που 
συγκεκριμένα είναι οι εξής:

•  ΕΚΠΟΣΠΟ ΝΟΣΤΟΣ
• ΚΕΚ INTEGRATION
• Δ.ΕΠ.Ε.Α.Ν.Ι.
• ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΝΟΜΟΥ ΞΑΝΘΗΣ
• ΚΕΚ ΘΡΑΚΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ
• ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ 

ΑΣΣΥΡΙΩΝ
• ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ 

ΠΑΛΙΝΝΟΣΤΟΥΝΤΩΝ

Οι φορείς -  εταίροι σαν βασικό στόχο έχουν να βοηθήσουν ψυχολογικά 
τους παλιννοστούντες και να τους προσανατολίσουν, πληροφορήσουν 
για την κατάσταση της υπάρχουσας αγοράς εργασίας.

162



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 - EQUAL

Η δομή Ξάνθης απαρτίζεται από ένα μόνιμο υπάλληλο της ΑΝ.ΞΑ. Το 
προσωπικό αποτελείται από ένα κοινωνικό επιστήμονα, από ένα νομικό 
σύμβουλο και τρεις πολιτισμικούς διαμεσολαβητές που λειτουργούν με 
σύμβαση έργου και έχουν συγκεκριμένες ευθύνες στη λειτουργία της 
δομής.
Ακόμη η δομή συνεργάζεται και με εξωτερικούς συνεργάτες που 
προέρχονται από τους συνεργαζόμενους φορείς. Αυτοί είναι οι τρεις 
διαπολιτισμικοί μεσολαβητές οι οποίοι προέρχονται από την ομάδα 
στόχου.

6.6.β. Αναμενόμενα οφέλη:

Τα αναμενόμενα οφέλη από τη λειτουργία της αναπτυξιακής δομής στην 
περιοχή της Ξάνθης αναμένεται να είναι πολλά.
Ένας από τους πρωταρχικούς στόχους είναι να γίνει όσο το δυνατό 
μεγαλύτερη και ομαλότερη η πρόσβαση των παλιννοστούντων στην 
απασχόληση. Αυτό θα έχει σαν αποτέλεσμα την καταπολέμηση της 
καχυποψίας και της ξενοφοβίας της τοπικής κοινωνίας.
Φιλοδοξία του προγράμματος είναι να συνεχιστεί η λειτουργία του 
Γραφείου και μετά το τέλος της χρηματοδότησης και ακόμη ο θεσμός 
των γραφείων αυτών να επεκταθεί και σε άλλους δήμους και νομούς.
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6.7.β. Υπηρεσίες -  Δραστηριότητες των δομών

Η δομή για την επίτευξη των στόχων που έχει θέσει, προσφέρει μια 
σειρά από υπηρεσίες προς τους παλιννοστούντες.
Οι υπηρεσίες αυτές είναι: κοινωνικής και νομικής μορφής.

6.8.β. Κοινωνικές Υπηρεσίες

Δημιουργία τράπεζας δεδομένων για εξεύρεση εργασίας.
Για τη δημιουργία της τράπεζας δεδομένων δίνεται ένα συγκεκριμένο 
ερωτηματολόγιο που συμπληρώνουν οι ενδιαφερόμενοι. Τα στοιχεία που 
ζητιούνται να συμπληρώσουν αφορούν τις γνώσεις και την 
επαγγελματική εμπειρία που διαθέτουν καθώς και την επιθυμία τους για 
εξεύρεση εργασίας.

> Συνεργασία με συλλόγους παλιννοστούντων που 
δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη περιοχή και διαθέτουν 
εμπειρία και γνώση στον τομέα αυτό.

>  Ψυχολογική στήριξη με έμφαση στη διαπολιτισμικότητα και 
στην αντιμετώπιση τυχόν ρατσιστικών εκδηλώσεων.

> Βοήθεια στην κοινωνική ένταξη.

>  Παροχή πληροφοριών για θέματα κοινωνικής πρόνοιας.

>  Σύνδεση με ενορίες και σπίτια αγάπης για την παροχή βασικών 
ειδών διατροφής και ένδυσης όταν χρειάζεται.

>  Πληροφορίες για ζητήματα εξεύρεσης στέγης, εγγραφή 
παιδιών σε σχολεία κ.λ,π.
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6.9.β. Νομικές Υπηρεσίες

Η νομική υπηρεσία της δομής στήριξης παρέχει συμβουλευτικές, νομικές 
υπηρεσίες. Οι υπηρεσίες που παρέχονται στην ομάδα στόχο αφορούν 
στην ενημέρωση για θέματα εργασιακών και ασφαλιστικών 
δικαιωμάτων, αδειών εργασίας, θέματα ασύλου, νομιμοποιήσεων κ.λ.π. 
Παροχή νομικών συμβουλών σε περιπτώσεις διακρίσεων και 
ρατσιστικών πράξεων και άλλων παραβιάσεων των δικαιωμάτων τους. 
Η παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για τα θέματα αυτά και οι 
κοινωνικές υποστηρικτικές υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν.

ό.ΙΟ.β. Σύνδεση με την αγορά εργασίας

Η δομή για να βρει στους παλιννοστούντες και μετανάστες εργασία 
συνεργάζεται με κάποιους φορείς.
Οι φορείς αυτοί που βοηθούν την δομή για την ανεύρεση εργασίας είναι:

>  Κ.Ε.Κ. ΘΡΑΚΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ για την παροχή υπηρεσιών 
επαγγελματικής κατάρτισης και προγραμμάτων εκμάθησης της 
ελληνικής γλώσσας

>  Σύνδεση με φορείς πιστοποίησης επαγγελματικών προσόντων

> Σύνδεση με κέντρα προώθησης της απασχόλησης και με άλλες 
υπηρεσίες του Ο.Α.Ε.Δ.

^  Άμεση και έμμεση επικοινωνία με εργοδότη.
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6.11.β. Υπηρεσίες -  Φορείς που εξυπηρετούν τις 
Ομάδες - Στόχο

> Αρμόδια Υπουργεία και σχετικές υπηρεσίες ή τμήματα αυτών

> Δημόσιοι Οργανισμοί και ειδικότερα αρμόδιες υπηρεσίες και 
τμήματα που αφορούν στις ομάδες-στόχο [ΟΑΕΔ και ΚΠΑ / 
Κέντρα Αλλοδαπών, κ.λ.π., Οργανισμός Εκπαίδευσης και 
Επαγγελματικής Κατάρτισης, Οργανισμός Εργατικής Εστίας και 
Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας, κ.λ.π.]

>  Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης, ΙΚΕ και άλλοι φορείς 
εκπαίδευσης/ κατάρτισης που υλοποιούν προγράμματα για τις 
ομάδες-στόχο.

> Κέντρα Υποδοχής και Φιλοξενίας

>  Διαπολιτισμικά Κέντρα

>  Διαπολιτισμικά Στοιχεία

> Φορείς παροχής Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών

>  Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, Σύλλογοι, Κοινότητες, Δίκτυα, 
Οργανισμοί, κ.λ,π. που εκπροσωπούν και υποστηρίζουν τις ομάδες 
στόχο.

>  Γραφεία Τοπικής Νομαρχιακής και Περιφερειακής Διοίκησης που 
απευθύνονται στις ομάδες -  στόχο.
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6.12.β. Συμπεράσματα

Η συμμετοχή της Αναπτυξιακής Ξάνθης στο πρόγραμμα EQUAL είναι 
να συμβουλεύει του μετανάστες και παλιννοστούντες αξιοποιώντας τα 
επαγγελματικά τους προσόντα και να τους κατευθύνει για την 
ανεύρεση εργασίας, η οποία είναι αρμοδιότητα άλλων δομών που 
συμμετέχουν στο Πρόγραμμα.

Το προσωπικό που διαθέτει η Αναπτυξιακή Ξάνθης είναι ένας μόνιμος 
υπάλληλος που η αρμοδιότητά του είναι να διοργανώσει δύο 
εκδηλώσεις, που στόχο έχουν να ευαισθητοποιήσουν την τοπική 
κοινωνία και να διανείμει ενημερωτικό υλικό [αφίσες, φυλλάδια] στην 
πόλη της Ξάνθης.

Οι αρμοδιότητες των άλλων φορέων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα 
είναι εξ ίσου σημαντικές όπως π.χ. του Κ.Ε.Κ. ΘΡΑΚΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ 
που υλοποιεί προγράμματα για την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας και 
ενημέρωση για την επαγγελματική κατάρτιση.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Όπως είδαμε μετά από την ανάλυση της ΑΝ.ΞΑ, που κατά το 
μεγαλύτερο μέρος πληροί τις προϋποθέσεις καλής λειτουργίας,
κατάφερε να συνεισφέρει τα μέγιστα στην οικονομική, κοινωνική και 
πολιτιστική ανάπτυξη της περιοχής ευθύνης της Περιφέρειας
Ανατολικής Μακεδονίας -  Θράκης.

Πιο συγκεκριμένα βοήθησε:
• Στην ανάπτυξη της περιοχής παρέμβασης
• Έγιναν σημαντικές επενδύσεις σε περιοχές που μέχρι πριν ήταν 

άγνωστες στο πολύ κόσμο
• Βελτιώθηκε η ποιότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών και των 

παραγόμενων προϊόντων.

Η ΑΝ.ΞΑ. αποτελεί ένα σημαντικό μηχανισμό στήριξης της Τοπικής και 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης της περιοχής ευθύνης της, στο δύσκολο 
έργο που έχουν αναλάβει για την ανάπτυξη της περιφέρειας Α.Μ.Θ.

Η υλοποίηση των προγραμμάτων που διαχειρίστηκε η ΑΝ.ΞΑ. ήταν μια 
μοναδική ευκαιρία προκειμένου αυτές οι περιοχές όχι μόνο να μην 
ερημώσουν αλλά και να αναγεννηθούν. Για να πετύχει αυτή η 
προσπάθεια έπρεπε πρώτα από όλα να βοηθήσουν οι κάτοικοι της 
περιοχής, που με ζήλο και αγάπη για τον τόπο τους και τα τοπικά 
προϊόντα βοήθησαν στην οικονομική και πολιτιστική της αναβάθμιση.

Όπως προέκυψε από την έρευνα, σε 40 κατοίκους της περιοχής, άτομα 
ηλικίας από 18 -25, δεν γνώριζαν καν την ύπαρξη της εταιρείας. 
Αντίθετα η εταιρεία γινόταν περισσότερο γνωστή σε άτομα από 26 ετών 
και πάνω. Πιο συγκεκριμένα ενημερώθηκαν για την εταιρεία από τις ως 
τώρα δραστηριότητες της, τις οποίες έκριναν πολύ ικανοποιητικές και 
μέσα από ενημερωτικά φυλλάδια της ίδιας της εταιρείας.
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Ένα σημαντικό ποσοστό αυτών των ανθρώπων γύρω στο 75% γνώριζαν 
με τι προγράμματα ασχολείται η εταιρεία ενώ κάποιοι άλλοι γύρω στο 
40% βρήκαν πρόθυμο το προσωπικό της εταιρείας να τους ενημερώσει..

Σε αυτή την κατηγορία ανθρώπων δηλαδή ηλικίας από 26 και πάνω 
ελάχιστοι πήραν την απόφαση να γίνουν μέτοχοι στην συγκεκριμένη 
εταιρεία ενώ κανείς τους δεν επένδυσε σε κάποιο έργο αυτής.

Τα άτομα ηλικίας από 1 8 - 2 6  ήταν πιο πρόθυμα να πραγματοποιήσουν 
μια τέτοια ενέργεια απαντώντας πιο πολύ παθητικά, γιατί παραπάνω 
είχαν απαντήσει πως δεν γνώριζαν την ύπαρξη της εταιρείας καθώς και 
το ρόλο της.
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Συνοψίζοντας και με βάση τη προσωπική μου άποψη από τα στοιχεία 
που κατόρθωσα να συλλέξω, θεωρώ ότι η ΑΝ.ΞΑ. με τα έργα που 
πραγματοποίησε και πραγματοποιεί, βοήθησε αρκετά τις περιοχές αυτές 
να αναπτυχθούν οικονομικά και πολιτιστικά.

Οι περιοχές παρέμβασης της ΑΝ.ΞΑ. όπως έχουμε προαναφέρει είναι 
κυρίως περιοχές απομακρυσμένες με υψηλό ποσοστό ανεργίας και με 
κίνδυνο να υφίστανται τον κοινωνικό αποκλεισμό επειδή οι κάτοικοί 
τους είναι κυρίως Πομάκοι, Παλιννοστούντες και Αθίγγανοι.

Η ΑΝ.ΞΑ. με το Πρόγραμμα Ανάπτυξης της περιοχής, κατόρθωσε 
αρχικά οι κάτοικοι των περιοχών αυτών να μην εγκαταλείψουν την 
περιοχής τους να απασχοληθούν και να επενδύσουν σε αυτήν.

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω για την βοήθεια και προσωπική 
ενασχόλησή τους τις κυρίες και κυρίους:

Θ. ΤΣΕΚΟΣ 

Γ. ΚΑΠΑΤΖΟΓΛΟΥ 

Θ. ΚΕΒΕΝΤΖΙΑΗΣ 

Ν. ΝΙΚΟΛΑΪΔ ΟΥ
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Π Η Γ Ε Σ

1. Επιχειρησιακά Προγράμματα Ολοκληρωμένων 
Παρεμβάσεων Ανάπτυξης σε ορεινές / μειονεκτικές 
περιοχές του Ν. Ξάνθης και του Δήμου Ορεινού Ν. 
Καβάλας

2. Action Plan της Δομής στήριξης μεταναστών, 
παλιννοστούντων, προσφύγων.

3. Σχέδιο ολοκληρωμένης παρέμβασης αντιμετώπισης της 
ανεργίας στο Νομό Ξάνθης.

4. Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κοινοτικής Πρωτοβουλίας 
LEADER+

Οδηγός Εφαρμογής Τοπικές Πρωτοβουλίες Απασχόλησης.

www.pbs.gr 
www.alex.duth.gr 

www.opaaxanth.gr 
www.agrotypos.gr 

www.leader-plus.gr 
www.equal-greece.gr 

www.ekke.gr 
www.nestos.gr 
www.seve.gr 
www.anpo.gr 

www.xanth.news.gr 
www.esthellas.gr 

www.politistrakis.gr
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ΕΡΕΥΝΑ -  ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. ΦΥΛΟ

2. ΗΛΙΚΙΑ

1 8 -2 5

ΘΗΛΗ

2 6 -4 4  4 5 - . . .

3. Γνωρίζετε πως υπάρχει η συγκεκριμένη εταιρία στον Ν. 
Ξάνθης?

ΝΑΙ ΟΧΙ

4. Αν ναι, από πού ενημερωθήκατε για την ύπαρξή της?

"— ^ Τηλεόραση 
π = >  Εφημερίδες 
η— > Ραδιόφωνο
η— Διαφήμιση
"— Από ενημερωτικά φυλλάδια της εταιρίας 

Αλλες πηγές

5. Γνωρίζετε για τις δραστηριότητες της εταιρίας, π.χ. με τι
προγράμματα ασχολείται.......

ΝΑΙ ΟΧΙ

6. Αναφέρατε κάποια από τα προγράμματα που γνωρίζετε ότι 
ασχολείται.......................................
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7. Χρειάστηκε ποτέ να ενημερωθείτε για κάτι που αφορά την 
εταιρεία?

ΝΑΙ ΟΧΙ

8. Αν ναι, ήταν πρόθυμο το προσωπικό της εταιρείας να σας 
εξυπηρετήσει?

ΝΑΙ ΟΧΙ

9. Θα θέλετε να γίνεται μέτοχος στην συγκεκριμένη εταιρεία?

ΝΑΙ ΟΧΙ

10. Αν ναι, γιατί?

11. Θα κάνατε ή έχετε κάνει αίτηση συμμετοχής για την 
χρηματοδότηση κάποιου έργου, σαν επενδυτής?

ΝΑΙ ΟΧΙ

12.Αν έχετε κάνει για πιο λόγο πήρατε αυτή την απόφαση?

13. Αν όχι για ποιο λόγο δεν πήρατε αυτή την απόφαση?
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14. Πιστεύετε ότι οι επενδύσεις σας θα ωφελούσαν την ανάπτυξη 
του τόπου σας?

15. Αν ναι, για πιο λόγο και πως?
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Ν. ΞΑΝΘΗΣ Α.Ε.
<*ος ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31.12.2004 (ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ) ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1.1 - 31.12.2004

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 32396/66/3/94/016
^ΓΗΤΙΚΟ Χρήσις 2004 Χρήσις 2003 ΠΑΘΗΤΙΚΟ Χρήσις 2004 Χρήσις 2003
ΊΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
)/τες  ακ ινητ/σεις 244.767,80 145.570,64 /. Μ ετοχ ικό  κεφ άλαιο 323.847,90 323.847,90
: Αποσβέσεις 138.608,78 113.143,10 V. Αποτελ/τα ε ις  νέον -38.133,32 -40.596,05

106.159,02 32.427,54 VI. Ποσά προορισμένα για
γ/ τ ε ς  ακ ινητ/σεις 297.042,72 275.027,12 αύξηση Μ ετοχ. Κεφαλ. 282,09 282,09
: Αποσβέσεις 132.344,08 100.098,21 Σύν. ιδίων κεφαλ. (ΑΙ+Αν+Α\/Γ 285.996.67 283.533.94

164.698,64 174.928,91
ψ μ ετο χ ές  κα ι άλλες
φ . χρημ /κές  απαπ. 25.344,28 25.344,28 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
άγ. ενεργ. (ΓΙ+ΠΙ+ΓΙΙΓ 296.201.94 232.700.73 II. Βραχ/σμες υποχρεώσεις 867.800,24 631.209,58
(ΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σύν. Υποχρεώσεων (ΓΙΙ) 867.800,24 631.209,58
α α ή σ ε ις 200.122,53 276.432,26
αθέσ ιμα 561.002,09 361.120,15
Μ . ενεργ. (ΔΙΙ+Δΐν) 761.124,62 637.552.41
ΓΑΒΑΤΙΚΟΙΛΟΓ/ΣΜΟΙ Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ Λ0Γ/ΣΜ0Ι
ΡΓΗΤΙΚΟΥ 303.857.73 311.833.40 ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 207.387.38 267.343.02
ΥΝ.ΕΝΕΡ/ΚΟΥ(Γ+Δ+Ε) .361.184,29 1.182.086,54 ΓΕΝ. ΣΥΝ. Π ΑΘ /Χ ΟΥίΑ +Γ+Α) 1.361.184,29 1.182.086.54

ΙΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ ΤΗΣ 31.12.04 (1 /1-31/12/03) ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Χρήσις 2004 Χρήσις 2003 Χρήσις 2004 Χρήσις 2003 1
?/τα εκμετ/σεως Κέρδη - Ζημίες χρήσεως 2.462,73 8.875,74 1
εκμεταλλεύσεως 403.804,79 345.710,25 Αποτελ. προηγ. χρήσεων -40.596,05 -49.471,79
: Πιστωτικοί τόκοι 2.092,56 1.239,82 Σύνολο -38.133.32 -40.596.05
: Εξοδα Λειτουρ. Εταιρείας Η διάθεση εις νέον -38.133.32 ^0.596.05“
σε σχέση με τον σκοπό 338.455,15 385.692,70
: Τόκοι 11.473,02 0,00
: Εξοδα προηγ.χρήσ. 0,00 15.074,69
: Εκτ.& ανόργ. Έσοδα 1.380,25 75.361,80
: Έκτακτα έξοδα 29.421,02 12.668,74
ικά Αποτελέσματα 27.928,41 8.875,74
: Αποσβέσεις χρήσεως 25.465,68 0,00
ά κέρδη χρήσεως 2.462.73 8.875.74

ζάνθη 30 Απριλίου 2005 1

Πρόεδρος του Δ.Σ. Η Δέουσα Σύμβουλος 0 Λογιστής

ΓΓΕΑΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΚΙΡΗ ΕΥΑΝΘΙΑ ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ !(.
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α



Τις δ ια τά ξε ις  του ά ρ θ ρ ο υ  29Α του Νόμου 1558 /85  (Φ ΕΚ 137/Α/85) όπ ω ς  

τροπ οπ ο ιήθηκε και σ υμπ ληρώ θηκε μεταγενέστερα.

Τ ις δ ια τά ξ ε ις  του Π .Δ . 3 6 8 /8 9  "Ο ρ γα ν ισ μό ς  Υ π ο υ ρ γ ε ίο υ  Ε ρ γ α σ ία ς "  (Φ Ε Κ  

163/Α ).

Το Π Δ  1 7 8 /2 0 0 0  (Φ Ε Κ  165 Α 14-07 -2000 ) « Ο ρ γ α ν ισ μ ό ς  του  Υ π ουργείου  

Ε θ ν ικ ή ς  Ο ικο νο μ ία ς»

Το Π .Δ . 8 1 /2 0 -0 3 -2 0 0 2  (Φ Ε Κ  57, τ.Α, 2 1 -0 3 -2 0 0 2 ) « Σ υ γχ ώ νευ σ η  τω ν  

Υ π ο υ ρ γ ε ίω ν  Ε θ ν ικ ή ς  Ο ικ ο ν ο μ ία ς  κ α ι Ο ικο νο μ ικώ ν  σ το  Υ π ο υρ γε ίο  Ο ικο νο μ ία ς  

κα ι Ο ικο νο μ ικώ ν» .

Την κ ο ιν ή  α π όφ α σ η  το υ  Π ρ ω θ υ π ο υ ρ γ ο ύ  κα ι το υ  Υ π ο υρ γο ύ  Ο ικ ο ν ο μ ία ς  κα ι 

Ο ικ ο ν ο μ ικ ώ ν  μ ε  Α .Π . 10 6 5 9 5 6 /8 6 3 /Α 0 0 0 6 , 1 5 /0 7 /2 0 0 3  (Φ Ε Κ  9 8 5 /Β / 16-07- 

2003 ) « Α νά θ εσ η  α ρ μ ο δ ιο τή τω ν  σ το υ ς  Υ φ υ π ο υ ρ γ ο ύ ς  Ο ικ ο ν ο μ ία ς  κα ι 

Ο ικ ο ν ο μ ικ ώ ν » , ό π ω ς  τρ ο π ο π ο ιή θ η κ ε  μ ε  την υπ . αρ. 1070915  /9 5 2 /Α 0 0 0 6  

3 1 /0 7 /2 0 0 3  (Φ Ε Κ  10 7 3 /Β /1 -0 8 -2 0 0 3 ).

Τ ις δ ια τά ξ ε ις  του Κ α ν ο ν ισ μ ο ύ  (Ε Ο Κ ) αριθμ. 1 2 6 0 /9 9  του Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  της  

2 0 /7 /1 9 9 9  "Π ερ ί γ ε ν ικ ώ ν  δ ια τά ξεω ν  γ ια  τα Δ ια ρ θ ρ ω τ ικ ά  Ταμείο".

Τ ις δ ια τά ξ ε ις  του Κ α ν ο ν ισ μ ο ύ  Ε Κ Τ  αριθ. 1784/1999 της 12ης Ιου λ ίου  1999 του  

Ε υρ ω π α ϊκο ύ  Κ ο ινοβ ουλ ίου  & του  Συμβουλίου, σ χετικά  με το Ευρω παϊκό  

Κ ο ινω νικό  Ταμείο.

Τις δ ια τά ξε ις  του Κ ανον ισ μού  1685 /  2000, της Ε π ιτρ ο π ή ς  της 28ης Ιουλίου 2000  

για τη θέσ π ισ η  λ επ το μ ερ ώ ν  κα νό νω ν  εφαρμογής το υ  κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 

12.60/99 του  Σ υμβ ο υλ ίο υ  της 20 /7 /1999, όσον α φ ο ρ ά  την επ ιλεξ ιμό τητα  των  

δαπ α νώ ν τω ν ενεργειώ ν  που συγχρηματοδοτούντα ι α π ό  τα Δ ιαρθρω τικά  Ταμεία.

Τ ις δ ια τά ξ ε ις  του Κ α ν ο ν . 1 1 5 9 /2 0 0 0  της  Ε π ιτρ ο π ή ς  της 30η ς  Μ α ϊο υ  για τις  

δ ρ ά σ ε ις  π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  κα ι δ η μ ο σ ιό τη τα ς  που π ρ έ π ε ι να α ν α λ α μ β ά ν ο υ ν  τα  

κρ ά τη  μ έ λ η  σ χ ετ ικά  μ ε  τ ις  π α ρ εμ β ά σ ε ις  των Δ ια ρ θ ρ ω τ ικ ώ ν  τα μ ε ίω ν

Την α π ό φ α σ η  της Ε π ιτρ ο π ή ς  σ χ ε τ ικ ά  μ ε  την έ γ κ ρ ισ η  του Κ ο ιν ο τ ικ ο ύ  Π λα ισ ίου  

Σ τή ρ ιξη ς  γ ια  τις Κ ο ιν ο τ ικ έ ς  Δ ια ρ θ ρ ω τ ικ έ ς  Π α ρ εμ β ά σ ε ις  στις Π ερ ιφ έ ρ ε ιε ς  που  

υ π ά γ ο ν τα ι σ το  σ τόχο  α ρ ιθ . 1 σ την  Ε λ λ ά δ α  Ε (2 0 0 0 ) 3405 /  2 8 /1 1 /2 0 0 0 . '

Τ ις α π ο φ ά σ ε ις  της Ε υ ρ ω π α ϊκ ή ς  Ε π ιτρ ο π ή ς  σ χ ε τ ικ ά  με την  έγκρ ισ η  τω ν  

Ε π ιχ ε ιρ η σ ια κ ώ ν  Π ρ ο γ ρ α μ μ ά τω ν :

1 της  Π ερ ιφ έρ ε ια ς  Α ν α το λ ικ ή ς  Μ α κεδον ίας  - Θ ράκης Ε  (2001) 

8 0 1 3 /0 9 /0 4 /2 0 0 1 , Ν ο  2000 Θ Ρ  161Ρ Ο 012

■ της Π ερ ιφ έρ ε ια ς  Κ εν τρ ικ ή ς  Μ α κ εδ ο ν ία ς  Ε (2 0 0 1 )  565 / 2 2 /0 3 /2 0 0 1 , Νο

2 00 0  Θ Ρ  161Ρ Ο Ο Ϊ 4

■ της Π ερ ιφ έ ρ ε ια ς  Δ υ τ ικ ή ς  Μ α κ εδ ο ν ία ς  Ε (2001, 8 1 2 / 0 9 /0 4 /2 0 0 1 , Νο 2000

ΘΡ! 1 61Ρ Ο 013

■ της Π ερ ιφ έρ ε ια ς  Η π ε ίρ ο υ  Ε (2 0 01 ) 810 / 09 /0 4 /2 0 01 , Ν ο  2000 Θ Ρ

1 6 1 Ρ 0 0 0 7

■ της  Π ερ ιφ έρ ε ια ς  Θ εσ σ α λ ία ς  Ε  (2001) 8 0 9 / 09 /04 /2001 , Ν ο  2000 ΘΘ

1 6 1 Ρ 0 0 0 6



■ της Περιφέρειας Ιο ν ίω ν  Ν ή σ ω ν  Ε (2001) 805/ 09/04/2001
• της  Π ε ρ ιφ έ ρ ε ια ς  Δ υ τ ικ ή ς  Ε λ λ ά δ α ς  Ε  (2001) 8 0 7 / 0 9 /0 4 /2 0 0 1 , Ν ο  2 0 0 0  ΘΑ

1 6 1 Ρ 0 0 0 4

• της  Π ε ρ ιφ έ ρ ε ια ς  Σ τε ρ ε ό ς  Ε λ λ ά δ α ς  Ε  (2001) 8 0 8 /1 0 /0 4 /2 0 0 1

• τη ς  Π ε ρ ιφ έ ρ ε ια ς  Α ττ ικ ή ς  Ε  (2 0 0 1 ) /  15 /05 /2001 , Ν ο  2 0 0 0  ΘΈ 1 6 1 Ρ 0 0 0 2

• τη ς  Π ε ρ ιφ έ ρ ε ια ς  Π ελ ο π ο ν ν ή σ ο υ  Ε  (2001) 8 0 6 / 0 9 /0 4 /2 0 0 1 , Ν ο  2 0 0 0  ΘΈ

1 6 1 Ρ 0 0 0 3

• της  Π ε ρ ιφ έ ρ ε ια ς  Β ο ρ ε ίο υ  Α ιγ α ίο υ  Ε  (2001) 8 0 3 / 0 9 /0 4 /2 0 0 1 , Ν ο  2 00 0  ΰ Ρ

1 6 1 Ρ 0 0 0 9

■ της  Π ε ρ ιφ έ ρ ε ια ς  Ν ο τ ίο υ  Α ιγ α ίο υ  Ε  (2001) /  0 9 /0 4 /2 0 0 1 , Ν ο  2 0 0 0

161Ρ00010
■ τη ς  Π ε ρ ιφ έ ρ ε ια ς  Κ ρ ή τη ς  Ε  (2 0 01 ) 8 1 1 / 0 9 /0 4 /2 0 0 1 , Ν ο 2 0 0 0  ΘΈ

1 6 1 Ρ 0 0 0 8

Τις δ ια τά ξ ε ις  του  ά ρ θ ρ ο υ  18 του  Ν .2 5 0 3 /9 7  « Δ ιο ίκη σ η , Ο ρ γά νω σ η , 

Σ τελ έχ ω σ η  γ ια  τη ν  Π ερ ιφ έρ ε ια , ρ ύ θ μ ισ η  θ ε μ ά τω ν  για  τη ν  Τ οπ ική  

Α υ το δ ιο ίκ η σ η  κ α ι ά λ λ ες  δ ια τά ξε ις » .

Τ ους ε π ιδ ιω κ ό μ ε ν ο υ ς  σ τό χ ο υ ς , τ ις  π ρ ο τερ α ιό τη τες , τ ις  κ α τευ θ ύ ν σ ε ις  κα ι τα  

α π ο τελ έσ μ α τα , ό π ω ς  π ερ ιγ ρ ά φ ο ν τα ι σ τα  α ν ω τέ ρ ω  Ε π ιχ ε ιρ η σ ια κ ά  

Π ρ ο γ ρ ά μ μ α τα .

Τα Σ υ μ π λ η ρ ώ μ α τα  Π ρ ο γ ρ α μ μ α τ ισ μ ο ύ  τω ν α ν ω τέ ρ ω  Ε π ιχ ε ιρ η σ ια κ ώ ν  

Π ρ ο γ ρ α μ μ ά τω ν  ό π ω ς  α υ τά  εγ κ ρ ίν ο ν τα ι κα ι τρ ο π ο π ο ιο ύ ν τα ι

Την ισ χ ύ ο υ σ α  Ε θ ν ικ ή  κα ι Κ ο ιν ο τ ικ ή  νο μ ο θ εσ ία  π ο υ  α ν α φ έρ ετα ι σ τη ν  

υ λ ο π ο ίη σ η  κ α ι δ ια χ ε ίρ ισ η  π ρ ο γρ α μ μ ά τω ν .

Τ ις  δ ια τά ξ ε ις  του Κ α νο ν . 4 3 8 /2 0 0 1  της  2ας Μ α ρ τ ίο υ  2001 γ ια  θ έσ π ισ η  

λ ε π το μ ε ρ ώ ν  κ α ν ό ν ω ν  εφ α ρ μ ο γ ή ς  του  κανον. (Ε Κ ) αρ ιθ . 1 2 6 0 /1 9 9 9  του  

Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ό σ ο ν  α φ ο ρ ά  τα σ υ σ τή μ α τα  δ ια χ ε ίρ ισ η ς  κα ι ε λ έ γ χ ο υ  τω ν  

π α ρ ε μ β ά σ εω ν  τω ν Δ ια ρ θ ρ ω τ ικ ώ ν  Ταμείω ν.

Τ ις δ ια τά ξ ε ις  του  Κ α νον . 4 4 8 /2 0 0 1  τη ς  επ ιτρ ο π ή ς  τη ς  2 α ς  Μ α ρ τ ίο υ  2001  τη ς  

επ ιτρ ο π ή ς  του  Κ ανον. (Ε Κ ) 1 26 0 /9 9  του Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  όσ ο ν  α φ ο ρ ά  την  

δ ια δ ικ α σ ία  δ ιε ν έ ρ γ ε ια ς  δ η μ ο σ ιο ν ο μ ικ ώ ν  δ ιο ρ θ ώ σ εω ν  σ τη ν  π α ρ έμ β α σ η  π ου  

χ ο ρ η γ ε ίτα ι σ το  π λα ίσ ιο  τω ν  Δ ια ρ θ ρ ω τ ικ ώ ν  Ταμείω ν.

Την ισ χ ύ ο υ σ α  φ ο ρ ο λ ο γ ικ ή  ν ο μ ο θ εσ ία  κα ι ιδ ίω ς  το νο μ ό τυ π ο  τω ν  

φ ο ρ ο λ ο γ ικ ώ ν  σ το ιχ ε ίω ν  κ α ι π α ρ α σ τα τικώ ν .

Την υ π ' α ρ ιθ μ . 2 0 0 7 8 9 2 /4 6 1 /1 9 9 8  Κ ο ινή  Α π ό φ α σ η  π ερ ί Ά ν α κ τ ή σ ε ω ς  

α χ ρ εω σ τή τω ς  ή π α ρ α ν ό μ ω ς  κ α τα β λ η θ έν τω ν  π ο σ ώ ν  α π ό  εθ ν ικ ο ύ ς  π ό ρ ο υ ς  ή 

π ό ρ ου ς  τη ς  Ε υ ρ ω π α ϊκ ή ς  Έ ν ω σ η ς  σ τα  π λα ίσ ια  τη ς  υ λ ο π ο ίη σ η ς  κ ο ιν ο τ ικ ώ ν  

π ο λ ιτ ικώ ν".

Την υ π ’ α ρ ιθ μ ό  18527  /  Γ Δ Α Π Π Π Δ Ε  156 /7 .6 .20 0 1  (Φ Ε Κ  Β 7 5 8 /1 5 .6 .2 0 0 1 ).  

Α π ό φ α σ η  του  Υ φ υ π ο υ ρ γο ύ  Ε θ ν ικ ή ς  Ο ικο νο μ ία ς  « Τ ύ π ο ς  κα ι π ερ ιεχ ό μ εν ο  

α π ό φ α σ η ς  έν τα ξη ς  π ρ ά ξη ς  σ ε Ε π ιχ ε ιρ η σ ια κ ό  Π ρ ό γ ρ α μ μ α  του Κ .Π .Σ . 200 0 -  

2006, σ ύ μ φ ω ν α  με το ά ρ θ ρ ο  5, παρ. 3 του νόμου  2 8 6 0  /  2000».



Την υ π ’ αρ ιθμό  1 0 7 9 0 0 /1 6 .3 .2 0 0 1  (Φ Ε Κ  Β 599 , 2 1 .5 .2 0 0 1 ) Κ ο ιν ή  Α π όφ ασ η  

τω ν  Υ π ουργώ ν Ε σ ω τερ ικώ ν , Δ η μ ό σ ια ς  Δ ιο ίκ η σ η ς  κ α ι Α π ο κέν τρ ω σ η ς , 

Ε θ ν ικ ή ς  Ο ικονομίας, Ο ικ ο ν ο μ ικ ώ ν  κα ι Ε ρ γ α σ ία ς  κ α ι Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  Α σ φ α λ ίσ εω ν  

γ ια  τη Σύσταση κ α ι Λ ε ιτο υ ρ γ ία  Ε ιδ ικ ώ ν  Υ π η ρ εσ ιώ ν  π ερ ί « Σ υ ν το ν ισ μ ο ύ  κα ι 

Π α ρ α κο λο ύ θ η σ η ς  Δ ρ ά σ ε ω ν  Ε υ ρ ω π α ϊκ ο ύ  Κ ο ιν ω ν ικ ο ύ  Τ α μ ε ίο υ»  και 

« Ε φ α ρ μ ο γή ς  Σ υ γ χ ρ η μ α το δ ο το ύ μ εν ω ν  Ε ν ερ γ ε ιώ ν  απ ό  το Ε υρω π α ϊκό  

Κ ο ινω ν ικό  Ταμείο».

Τ ις δ ια τά ξε ις  του Κ α νο ν . (Ε Κ ) αρ ιθ . 2 2 0 4 /2 0 0 2  τη ς  Ε π ιτρ ο π ή ς  τη ς  12ης 

Δ εκ εμ β ρ ίο υ  σ χετικά  μ ε  τη ν  εφ α ρ μ ο γή  τω ν  ά ρ θ ρ ω ν  87  κα ι 8 8  τη ς  Ε Κ  σ τις  

κ ρ α τ ικ ές  εν ισ χύσ ε ις  γ ια  τη ν  α π α σ χό λη σ η .

Το Ν .2601 /1998  Ε ν ισ χ ύ σ ε ις  Ιδ ιω τ ικ ώ ν  Ε π ε ν δ ύ σ ε ω ν  (Φ Ε Κ  8 1 /Α /1 5 .04 .1998), 

ό π ω ς ισ χ ύ ε ι

Την υπ. Αριθμ. 5 7 3 0 9 /0 5 .0 7 .1 9 9 9  Ε γ κ ύ κ λ ιο  του  Υ Π Ο ΙΚ Ο  μ ε  θέμα  

«Π ρ ο σ δ ιο ρ ισ μ ός  π ερ ιο χ ώ ν  της Ε λ λ η ν ικ ή ς  Ε π ικ ρ ά τε ια ς  π ου εν τά σ σ ο ν τα ι στη  

Δ ’ π ερ ιοχή  κ ινή τρ ω ν  σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τη ν  π ρ ώ τη  π ερ ίπ τω σ η  τη ς  π α ρ α γρ . 1 του 

ά ρ θ ρ ο υ  4 του Ν .2 6 0 1 /9 8  ό π ω ς  ισ χ ύ ε ι» .

Την υπ. αρ ιθμό 5 8 6 9 /1 3 -1 1 -2 0 0 1  (Φ Ε Κ . 1 5 4 0 /Β /1 9 -1 1 -2 0 0 1 ) Α π ό φ α σ η  του  

Υ π ο υρ γο ύ  Ε ρ γα σ ία ς  κ α ι Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  Α σ φ α λ ίσ εω ν , π ου  τρ ο π ο π ο ιε ί την υ π ’ 

αρ ιθμ . 403 2 /2 6 -0 7 -01  (Φ Ε Κ  1 0 8 4 /Β 0 1 /3 1 -0 7 -0 1 ) Υ π ο υ ρ γ ική  Α π ό φ α σ η  η 

ο π ο ία  ο ρ ίζ ε ι το « Σ ύ σ τη μ α  Δ ια χ ε ίρ ισ η ς  του  Ε ν ια ίο υ  Μ η τρ ώ ο υ  Α ξ ιο λο γη τώ ν  

(Ε Μ Α ) του  Υ π ο υρ γε ίου  Ε ρ γα σ ία ς  κ α ι Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  Α σ φ α λ ίσ εω ν » .

Την υπ. αρ ιθμό 1 0 5 1 2 7 /8 -1 -2 0 0 1  (Φ Ε Κ . 5 B V 0 9 -0 1 -2 0 0 1 ) Α π ό φ α σ η  του  

Υ π ο υρ γο ύ  Ε ρ γα σ ία ς  κ α ι Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  Α σ φ α λ ίσ εω ν , π ου ο ρ ίζ ε ι το  «Σύστημα  

Π ισ το π ο ίη σ η ς  Κ έν τρ ω ν  Ε π α γ γ ελ μ α τ ικ ή ς  Κ α τά ρ τ ισ η ς  (Κ Ε Κ )»

Την υπ. αρ ιθμό  1 0 5 1 2 8 /0 8 -0 1 -2 0 0 1  (Φ Ε Κ . 6 Β Υ 0 9 -0 1 -2 0 0 1 ) Α π ό φ α σ η  του 

Υ π ο υρ γο ύ  Ε ρ γ α σ ία ς  κα ι Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  Α σ φ α λ ίσ εω ν , π ο υ  ο ρ ίζε ι τ ις  

« Π ρ ο δ ια γρ α φ ές  Σ υ γ κ ρ ό τη σ η ς  Μ η τρ ώ ο υ  Ε κ α π ιδ ε υ τώ ν /τρ ιώ ν  Σ υ νεχ ιζό μ ενη ς  

Ε π α γγελμ α τική ς  Κ α τά ρ τ ισ η ς»  ό π ω ς  α υ τή  ισ χ ύ ε ι

Την υπ. αριθμό 1 1 2 8 0 9 /1 8 -0 6 -0 2  Κ ο ιν ή  Α π ό φ α σ η  Υ π ο υ ρ γώ ν  Ο ικο νο μ ία ς  κα ι 

Ο ικο νομ ικώ ν  κα ι Ε ρ γ α σ ία ς  κα ι Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  Α σ φ α λ ίσ εω ν , σ χ ε τ ικ ά  με την  

«Τ ροπ οπ ο ίησ η  τη ς  υ π ’ αριθμ. 4 0 3 3 /2 6 -0 7 -2 0 0 1  Α π ό φ α σ η ς  το υ  Υπουργού  

Ε ρ γα σ ία ς  και Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  Α σ φ α λ ίσ εω ν  γ ια  το Ε ν ια ίο  Σ ύ σ τη μ α  Δ ιαχείρ ισ ης, 

Α ξιολόγησ ης , Π α ρ α κ ο λ ο ύ θ η σ η ς  κ α ι Ε λ έγ χ ο υ  τω ν  εν ερ γ ε ιώ ν  Ε π α γγελμ α τ ική ς  

Κ α τά ρ τ ισ η ς  (Ε Σ Δ Ε Κ ) σ υ γ χ ρ η μ α το δ ο το ύ μ εν ω ν  απ ό  το Ε Κ Τ  σ το  πλα ίσ ιο  του  

Γ 'Κ Π Σ , (2 0 00 -2 0 06 ), για ό λ α  τα Ε π ιχ ε ιρ η σ ια κ ά  Π ρ ο γ ρ ά μ μ α τα  που  

εμ π ερ ιέχ ο υ ν  δ ρ ά σ ε ις  Κ α τά ρ τ ισ η ς» ό π ω ς  α υ τή  ισ χύει.

Την υπ. αριθμό 1 1 2 8 1 0 /1 8 -0 6 -0 2  Κ ο ιν ή  Α π ό φ α σ η  Υ π ο υ ρ γώ ν  Ο ικο νομ ία ς  κα ι 

Ο ικονομ ικώ ν κα ι Ε ρ γ α σ ία ς  κα ι Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  Α σ φ α λ ίσ εω ν , σ χ ε τ ικ ά  με την  

«Τ ροπ οπ ο ίηση  τη ς  υπ. αρ ιθμό  5 3 8 7 /0 8 -1 0 -2 0 0 1  Α π ό φ α σ η  το υ  Υπουργού  

Ε ρ γα σ ία ς  κα ι Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  Α σ φ α λ ίσ εω ν , π ου  ο ρ ίζ ε ι το « Σ ύ σ τη μ α  Δ ιαχείρ ισης, 

Π α ρ α κο λο ύ θησ ης , Α ξ ιο λ ό γ η σ η ς  κ α ι Ε λ έγ χ ο υ  Ε ν ε ρ γ ε ιώ ν  π αροχής  

Σ υνο δ ευ τικώ ν  Υ π ο σ τη ρ ικ τ ικώ ν  Υ π η ρ εσ ιώ ν  σ υ γ χ ρ η μ α το δ ο το ύ μ εν ω ν  από το



112810-18.06.02 

ΦΕΚ 785/Β/26.06.2002

πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) κατά 

το Γ' ΚΠΣ

Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 5387/08-10-2001 Απόφασης του Υπουργού 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, που ορίζει το «Σύστημα 

Διαχείρισης, Παρακολούθησης, Αξιολόγησης και Ελέγχου Ενεργειών 

παροχής Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών 

συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) στο 

πλαίσιο του Γ' Κ.Π.Σ. (2000-2006)

112809-18.06.02 

ΦΕΚ 787/Β/26.06.2002

Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 4033/26-7-2001 Απόφασης του Υπουργού 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το Ενιαίο Σύστημα Διαχείρισης, 

Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου των ενεργειών 

Επαγγελματικής Κατάρτισης συγχρηματοδοτούμενων από το ΕΚΤ στο 

πλαίσιο του Γ' ΚΠΣ, (2000-2006), για όλα τα Επιχειρησιακά Προγράμματα 

που εμπεριέχουν δράσεις Κατάρτισης

Εκδ. Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

Εκδ. Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Εθνικό σχέδιο δράσης για την Απασχόληση 2003

Εθνικό σχέδιο δράσης για την Κοινωνική Ενσωμάτωση 2003- 

2005

2. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
113665-29.08.02 Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης Παρακολούθησης Ελέγχου -

ΦΕΚ 1185/Β/12.09.2002 Διαδικασία Εφαρμογής των Δράσεων στα πλαίσια των Μέτρων 

Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις Αστικής Ανάπτυξης -  Ε.Κ.Τ. των 

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) κατά το Γ' ΚΠΣ, 

που συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.).

3. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΟΡΕΙΝΩΝ /  ΜΕΙΟΝΕΚΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ
110505-10.02.03 Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης Παρακολούθησης Ελέγχου -

ΦΕΚ 216/Β/03 Διαδικασία Εφαρμογής των Δράσεων στα πλαίσια των Μέτρων 

Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις Ανάπτυξης Ορεινών /  

Μειονεκτικών περιοχών -  Ε.Κ.Τ. των Περιφερειακών Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων (ΠΕΠ) κατά το Γ' ΚΠΣ, που συγχρηματοδοτούνται από το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.).

α.π. 4035-27.07.2001 

ΦΕΚ 1127/Β/30.08.2001)

4. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
«Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου - 

Διαδικασία Εφαρμογής της ενέργειας «Βοήθεια στο Σπίτι» και 

«Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων» (ΚΗΦΗ), 
συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.), 

στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) 

του Γ ’ ΚΠΣ.

α.π. 5594 -19.10.2001 

ΦΕΚ 1444/Β/22.10.2002)

Τροποποίηση και Συμπλήρωση της με αριθμ. 4035/27-7-2001 Κοινής 

Απόφασης Υπουργών Εσωτερικών -  Δημόσιας Διοίκησης & 

Αποκέντρωσης, Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας & 

Πρόνοιας για το «Σύστημα Διαχείρισης Αξιολόγησης Παρακολούθησης 

και Ελέγχου -  Διαδικασία Εφαρμογής της Ενέργειας «Βοήθεια στο Σπίτι» 

και Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ),



α.π. 112302-16. 05.2002 

ΦΕΚ 659/Β/2002

α.π. 114574-25.11.2002 

ΦΕΚ 1503/02.12.2002)

Αναμένεται η δημοσίευση σε 

ΦΕΚ τον Ιούνιο του 2004

α.π. 4036-27.07.2001 

1128/Β/30.08.2001)

συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), στο 

πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) του 

Γ'ΚΠΣ», (ΦΕΚ 1127/Β/30-8-2001

Τροποποίηση και Συμπλήρωση της με αριθμ. 4035/27-7-2001 όπως 

τροποποιήθηκε από την 5594/19-10-01 (ΦΕΚ 1444/Β/22-10-010) Κοινής 

Απόφασης Υπουργών Εσωτερικών -  Δημόσιας Διοίκησης & 

Αποκέντρωσης, Εθνικής Οικονομίας, Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

και Υγείας &. Πρόνοιας για το «Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, 

Παρακολούθησης και Ελέγχου -  Διαδικασία Εφαρμογής της Ενέργειας 

«Βοήθεια στο Σπίτι» και Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων 

(ΚΗΦΗ), συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

(ΕΚΤ), στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 

(ΠΕΠ) του Γ'ΚΠΣ», (ΦΕΚ 1127/Β/30-8-2001

Τροποποίηση της με αριθμ. 4035/27-7-2001 όπως τροποποιήθηκε από 

τις 5594/19-10-01 (ΦΕΚ 1444/Β/22-10-010) και 112302/ 16-5-2002 ΚΥΑ 

(ΦΕΚ 659/β/02) Κοινής Απόφασης Υπουργών Εσωτερικών -  Δημόσιας 

Διοίκησης &. Αποκέντρωσης, Εθνικής Οικονομίας, Εργασίας & Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων και Υγείας & Πρόνοιας για το «Σύστημα Διαχείρισης, 

Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου -  Διαδικασία Εφαρμογής τη 

Ενέργειας «Βοήθεια στο Σπίτι» και Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδα 

Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ), συγχρηματοδοτούμενης από το ΕυρωποΤ : 

Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησκ - 

Προγραμμάτων (ΠΕΠ) του Γ'ΚΠΣ», (ΦΕΚ 1127/Β/30-8-2001 

Κωδικοποίηση Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων για το Σύστημα 

Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου - Διαδικασία 

Εφαρμογής της ενέργειας «Βοήθεια στο Σπίτι» και «Κέντρων Ημερήσιας 

Φροντίδας Ηλικιωμένων» (ΚΗΦΗ), συγχρηματοδοτούμενης από το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.), στο πλαίσιο του Γ' ΚΠΣ.

ΦΕΚ Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης Ελέγχου - 

Διαδικασία Εφαρμογής της ενέργειας «Λειτουργία νέων δομών ή/και νέων 

τμημάτων σε υφιστάμενες δομές Βρεφονηπιακών ή/και 

Βρεφονηπιακών Ολοκληρωμένης Φροντίδας ή/και Παιδικών 

Σταθμών ή/και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών 

ή/και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης παιδιών με αναπηρία (ΚΔΑΠ 

MEA)», συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

(Ε.Κ.Τ.) στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 

(ΠΕΠ) κατά το Γ  ΚΠΣ



α.π. οικ.5596 /19- 10-2001 

(ΦΕΚ 1444/Β22-10-01)

α.π. 112301 / 16/-5/-2002 (ΦΕΚ 

659/Β/02)

α.π. 114573 / 25-11-2002 

(ΦΕΚ 1503/02.12.2002)

Αναμένεται η δημοσίευση σε 

ΦΕΚ τον Ιούνιο του 2004

Τροποποίηση και Συμπλήρωση της με αριθμ. 4036/27-7-2001 Κοινής 

Απόφασης Υπουργών Εσωτερικών -  Δημόσιας Διοίκησης & 

Αποκέντρωσης, Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας & 

Πρόνοιας για το «Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης 

Ελέγχου -  Διαδικασία Εφαρμογής της ενέργειας λειτουργία νέων δομών ή 

και νέων τμημάτων σε υφιστάμενες δομές Βρεφονηπιακών ή και 

Βρεφονηπιακών Ολοκληρωμένης Φροντίδας ή και Παιδικών Σταθμών ή 

και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών ή και Κέντρων 

Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με αναπηρία (ΚΔΑΠ MEA), 

συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) στο 

πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) κατά 

το Γ'ΚΠΣ» (ΦΕΚ 1128/Β/30-8-2001)

Τροποποίηση και Συμπλήρωση της με αριθμ. 4036/27-7-200Ιόπως 

τροποποιήθηκε από την 5596/19-10/01 (ΦΕΚ 1444/Β/22-10-01) Κοινής 

Απόφασης Υπουργών Εσωτερικών -  Δημόσιας Διοίκησης & 

Αποκέντρωσης Οικονομίας και Οικονομικών, Εργασίας & Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων και Υγείας & Πρόνοιας για το «Σύστημα Διαχείρισης 

Αξιολόγησης Παρακολούθησης Ελέγχου -  Διαδικασία Εφαρμογής της 

ενέργειας λειτουργία νέων δομών ή και νέων τμημάτων σε υφιστάμενες 

δομές Βρεφονηπιακών ή και Βρεφονηπιακών Ολοκληρωμένης Φροντίδας 

ή και Παιδικών Σταθμών ή και Κέντρο"/ Δημιουργικής Απασχόλησης 

Παιδιών ή και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με αναπηρία 

(ΚΔΑΠ MEA), συγχρηματοδοτούμενης οπό τό Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 

Ταμείο (ΕΚΤ) στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων (ΠΒ1) κατά το Γ'ΚΠΣ» (ΦΕΚ 1128/Β/30-8-2001) 

Τροποποίηση της αριθμ. 4036/27-7-2001 Κ.Υ.Α. όπως τροποποιήθηκε 

από τις αριθμ. 5596/19-10/01 (ΦΕΚ 1444/Β/22-10-01) και 112301/16-5- 

2002 (ΦΕΚ 659/Β/02) Κοινές Αποφάσεις Υπουργών Εσωτερικών -  

Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης Οικονομίας και Οικονομικών, 

Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας & Πρόνοιας για το 

«Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης Ελέγχου -  

Διαδικασία Εφαρμογής της ενέργειας λειτουργία νέων δομών ή και νέων 

τμημάτων σε υφιστάμενες δομές Βρεφονηπιακών ή και Βρεφονηπιακών 

Ολοκληρωμένης Φροντίδας ή και Παιδικών Σταθμών ή και Κέντρων 

Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών ή και Κέντρων Δημιουργικής 

Απασχόλησης Παιδιών με αναπηρία (ΚΔΑΠ MEA), συγχρηματοδοτούμενης 

από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) στο πλαίσιο των 

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) κατά το Γ'ΚΠΣ» 

(ΦΕΚ 1128/Β/30-8-2001)

Κωδικοποίηση Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων για το Σύστημα 

Διαχείρισης Αξιολόγησης, Παρακολούθησης Ελέγχου - Διαδικασία 

Εφαρμογής της ενέργειας «Λειτουργία νέων δομών ή/και νέων τμημάτων 

σε υφιστάμενες δομές Βρεφονηπιακών ή/και Βρεφονηπιακών 

Ολοκληρωμένης Φροντίδας ή/και Παιδικών Σταθμών ή/και Κέντρων 

Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών ή/και Κέντρων Δημιουργικής 

Απασχόλησης παιδιών με αναπηρία (ΚΔΑΠ MEA)»,



συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) στο 

πλαίσιο του Γ' ΚΠΣ

Ν. 1418/1984 (άρθρο 1) 

Ν.1667/1986 

Ν. 2081/92 

(άρθρα 1 & 2)

Ν.2169/1993 

Ν.2286/1995 

Άρθρα 83

Ν.2362/1995 σε

συνδυασμό με την 

την Υ.Α.

2/45564/0026/2001 

(ΕΚ β ’ 1066/2001)

Δημόσια Έργα (όπως ισχύει σήμερα) και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων 

«Αστικοί συνεταιρισμοί και άλλες διατάξεις»

«Ρύθμιση του θεσμού του επιμελητηρίου, τροποποίηση των διατάξεων του 

Ν. 1712/87 για τον εκσυγχρονισμό των επαγγελματικών οργανώσεων των 

εμπόρων, βιοτεχνών και λοιπών επαγγελματιών και άλλες διατάξεις» 

«Αγροτικός Συνεταιριστικές Οργανώσεις και άλλες διατάξεις»

«Προμήθειες του δημόσιου τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων»

Λογιστικό του Δημοσίου και των Ν.Π.Δ.Δ.

Ν.2527/1997 

(άρθρο 1, παρ. 3) 

Ν.3013/2002 

(άρθρο 26)

Ν.3051/2002 

(άρθρο 8)

Ν.3072/2002 

(άρθρο 12)

Ν.3164/2003 

(άρθρο 1)

Ν.3227/04 

(άρθρο 10)

Π.Δ.93/1987

Π.Δ.171/1987

Π.Δ.410/1995 

(άρθρα 95, 96,

114, 164, 277-291) 

Π.Δ.186/1996

Π.Δ.346/1998 

(ιδίως άρθρο 37)

«Τροποποίηση και συμπλήρωση διατάξεων του Ν. 2190/94 και άλλες 

διατάξεις.

«Αναβάθμιση της πολιτικής προστασίας και άλλες διατάξεις»

Συνταγματικό κατοχυρωμένες ανεξάρτητες αρχές, τροποποίηση και 

συμπλήρωση του συστήματος προσλήψεων στο δημόσιο τομέα και συναφείς 

ρυθμίσεις.

Επιθεώρηση αρχών της εξωτερικής υπηρεσίας.

Εκπαίδευση και αξιολόγηση των υπαλλήλων του Υπουργείου Εξωτερικών και 

άλλες διατάξεις».

Ανάθεση μελετών από τους φορείς του δημοσίου και τους OTA α'και 

β'βαθμού.

«Μέτρα για την αντιμετώπιση της ανεργίας και άλλες διατάξεις»

«Αναμόρφωση και ενοποίηση της νομοθεσίας για τους οικοδομικούς 

συνεταιρισμούς, τρόπος οργάνωσης, διοίκησης και λειτουργίας αυτών και 

πολεοδόμηση εκτάσεων οικοδομικών.

«Όργανα που αποφασίζουν ή γνωμοδοτούν και ειδικές ρυθμίσεις σε θέματα 

έργων που εκτελούνται από τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (OTA) 

και άλλες σχετικές διατάξεις».

«Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας».

«Όργανα που αποφασίζουν ή γνωμοδοτούν και ειδικές ρυθμίσεις σε θέματα 

έργων αρμοδιότητας των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων (ΝΔ) και των 

Νομικών Προσώπων και επιχειρήσεώντους».

«Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας για τις δημόσιες συμβάσεις 

υπηρεσιών προς τις διατάξεις της Οδηγίας 92/50/ΕΟΚ του Συμβουλίου της



εκσυγχρονισμό των επαγγελματικών οργανώσεων των εμπόρων, βιοτεχνών και 

λοιπών επαγγελμάτων και άλλες διατάξεις» (Α’ 154) και τροποποιήθηκε με την παρ. 

2α του άρθρου 1 του ν. 2469/1997 «Περιορισμός και βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας των κρατικών δαπανών και άλλες διατάξεις» (Α’ 38).

ί
γ) του άρθρου 39 παρ. 10 του ν. 2065/92 «Αναμόρφωση της άμεσης φορολογίας και 

άλλες διατάξεις» (Α’ 113).

δ) του ν. 2601/1998 «Ενισχύσεις ιδιωτικών επενδύσεων για την οικονομική και 

περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας και άλλες διατάξεις» (Α’ 81).

ε) του άρθρου 21 παρ. 8 του του ν. 2741/99 « Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων και 

άλλες ρυθμίσεις του ΥΠ. Ανάπτυξης» (Α’ 199).

στ) του Π.Δ/τος με αριθ. 43/02 «για την κατάταξη των κύριων ξενοδοχειακών 

καταλυμάτων σε κατηγορίες με σύστημα αστέρων και τεχνικές προδιαγραφές αυτών» 

(Α’ 43).

ζ) του Π.Δ/τος με αριθ. 337/00 «για την κατάταξη ενοικιαζομένων δωματίων και 

ενοικιαζομένων διαμερισμάτων σε κατηγορίες με το σύστημα των κλειδιών» (Α’ 281).

η) του Π.Δ/τος με αριθ. 33/79 «περί τουριστικών καταλυμάτων εντός παραδοσιακών 

κτισμάτων» (Α’ 10)

2. τους κανονισμούς:

α) καν. (ΕΚ) 1260/99 του Συμβουλίου «περί γενικών διατάξεων για τα Διαρθρωτικά 

Ταμεία».

β) καν. (ΕΚ) 1257/99 του Συμβουλίου «για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης από 

το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΕΓΤΠΕ) και για 

την τροποποίηση και κατάργηση ορισμένων κανονισμών».

γ) καν. 69/01 και 70/01 της Επιτροπής της Ε.Κ για την εφαρμογή των άρθρων 87, 88 

της συνθήκης της ΕΚ στις κρατικές ενισχύσεις ήσσονος σημασίας και προς τις μικρές 

και μεσαίες επιχειρήσεις.

3. την οδηγία με αριθ. 75/268



4. την αριθ. 56616/2000 απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας, 

Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημ. Έργων και Ανάπτυξης «Καθορισμός τμημάτων 

της Επικράτειας στα οποία δεν έχουν εφαρμογή τα κίνητρα επιχορήγησης και 

επιδότησης τόκων καθώς και επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης του ν. 2601/98, 

για τις επενδύσεις ίδρυσης και επέκτασης ξενοδοχειακών εγκαταστάσεων»

5. την αριθ. 451/2001 απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης 

και Αποκέντρωσης, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Γεωργίας για τα 

καθεστώτα ενισχύσεων του κοινοτικού πλαισίου στήριξης 2000-2006 για επενδύσεις 

στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις.

6. την αριθ. Ε(2001)845/06.04.01 απόφαση της Ε.Ε. για την έγκριση του Ε.Π. 

Αγροτική Ανάπτυξη -  Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου.

7. την αριθ. Ε(2001)3562/19-11-2001 απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την 

οποία εγκρίθηκε το Ε.Π. Κοινοτικής Πρωτοβουλίας Ι_ΕΑΟΕΡ?+.

8. τα εγκεκριμένα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Περιφερειακά Επιχειρησιακά 

Προγράμματα (Π.Ε.Π.).

9. την αριθ. 2647/ΥΠΕΘΟ/538866/ΕΙΔ135/ΕΟΤ19.11.86 απόφαση του Υφυπουργού 

Εθνικής Οικονομίας «Μέτρα για την ελεγχόμενη τουριστική ανάπτυξη και την 

αναβάθμιση της τουριστικής προσφοράς περιοχών της Χώρας. Καθορισμός 

περιοχών ελέγχου τουριστικής ανάπτυξης», όπως τροποποιήθηκε και σήμερα ισχύει.

10. την αριθ. 485/2001 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και Υπουργού 

Ανάπτυξης «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Ανάπτυξης, Αλέξανδρο 

Καλαφάτη, Χρήστο Θεοδώρου και Δημήτριο Γεωργακόπουλο».

11. το γεγονός ότι από την εφαρμογή της παρούσας δεν προκαλείται δαπάνη σε 

βάρος του Κρατικού Προϋπολογισμού .



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

ΚΥΑ 505/2002 «Καθεστώτα ενισχύσεων του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 
2000 - 2006 για τα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης του Αγροτικού 
Χώρου»

ΚΥΑ 561/2004 «Τροποποίηση της 305875/8404/505 κοινής απόφασης των 
Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης και Γεωργίας για τα «καθεστώτα ενισχύσεων του Κοινοτικού 
Πλαισίου Στήριξης 2000-2006 για τα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης 
Αγροτικού Χώρου».

ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΚΥΑ 505 (ΠΕΠ 2000-2006)

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ « ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΚΥΑ 505/2002 ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΑΑΧ ΤΟΥ ΠΕΠ 2000-2006»

ΚΥΑ 532/2003 «Αντικατάσταση της ΚΥΑ (451) 394927/5332/2001 σχετικά με 
καθεστώτα ενισχύσεων του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 2000 - 2006 γιο 
επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις»

ΚΥΑ 450/2001 «Καθορισμός διαδικασίας υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων 
μεταποίησης και εμπορίας γεωργικών προϊόντων σε προγράμματα ενίσχυοης y 
την περίοδο 2000 -  2006 καθώς και της διαδικασίας καταβολής των ενισχύσεων 
στους δικαιούχους»

ΚΥΑ 471/2002 «Προσδιορισμός των λειτουργικών μορφών και τάξεων των 
τουριστικών καταλυμάτων και λοιπών τουριστικών εγκαταστάσεων που είναι 
δυνατό να εντάσσονται στα Επιχειρησιακά Προγράμματα αρμοδιότητας

Λ

* Υπουργείου Γεωργίας και τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) 
κατά την Γ' Προγραμματική Περίοδο, ως εγκαταστάσεις ανάπτυξης Αγροτικού 
Τουρισμού»

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜ Α 337/2000 Για την «κατάταξη των ενοικιαζομένων 
δωματίων και ενοικιαζομένων επιπλωμένων διαμερισμάτων σε κατηγορίες με το 
σύστημα των κλειδιών

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜ Α 33/79 Περί Τουριστικών Καταλυμάτων εντός 
Παραδοσιακών Κτισμάτων.

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ 43/02 Κατάταξη των κύριων ξενοδοχειακών 
καταλυμάτων σε κατηγορίες με σύστημα αστέρων και τεχνικές προδιαγραφές 
αυτών.

Ν.1650/86 Για την προστασία του περιβάλλοντος.


